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8 CĒSU NOVADA

VĒSTIS Iedzīvotāju vērtēšanai nodots 
jaunais Cēsu novada teritorijas 
plānojums

Īres mājokļu celtniecības bums 
Cēsīs

Lasiet 2., 12. lpp.

Lasiet 3. lpp.
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Noslēgusies Stacijas laukuma 
rekonstrukcija 

CĒSIS

Cēsīs pabeigti galvenie 
Stacijas laukuma teritorijas 
rekonstrukcijas darbi, un AS 
“CATA“ atsākusi autobusu 
kustību un pasažieru apkal-
pošanu atjaunotajā laukumā, 
izmantojot jaunās iekāpšanas/
izkāpšanas platformas. 

Pārbūvētā teritorija ir 
veidota tā, lai būtu ērta, plaša 
un skaidri saprotama satik-
smes dalībniekiem. Stacijas 
laukumā transporta kustība 
tagad organizēta pa apli pulk-
steņa rādītāja virzienā, sagla-
bājot divvirzienu kustību pie-
gulošajā Raiņa ielas posmā. 

Autobusiem ir paredzētas 
sešas pieturvietas pasažieru 
iekāpšanai, kas izvietotas apļa 
iekšpusē gar skvēru, un divas 
pieturvietas izkāpšanai Raiņa 
ielas abās pusēs. Teritorijā ir 
nodalītas gājēju un velo joslas, 
un celiņu trajektorija veidota, 
lai nodrošinātu ātrāku nokļū-
šanu uz katru pieturvietu un 
dzelzceļa peronu. Īpaši domāts 
par velosipēdu vadītājiem, uz-
stādot velostāvvietas nojumi. 

Pasažieru ērtībām katrā au-
tobusu pieturā ir nojumes, kur 

Cēsu novada 2025. gada notikumu apskats 
Janvāris 
Janvārī sākām krāšņu un ie-

dvesmojošu ceļojumu, atklājot 
Latvijas kultūras galvaspilsē-
tas gada programmu. Saistoši 
notikumi risinājās visā Cēsu 
novadā, piedāvājot daudzvei-
dīgu programmu gan vietējiem 
iedzīvotājiem, gan viesiem. At-
klāšanas diena sākās ar teat-
ralizētu Ģimeņu rītu “Brašais 
Čieps“ Cēsu Centrālajā biblio-
tēkā, kas pulcēja ģimenes uz 
jautru un izglītojošu pasāku-
mu. Vienlaikus Cēsu Izstāžu 
namā norisinājās Vidzemes 
Mākslinieku dienu ievada pa-
sākums “Klimata pārbaude“, 
piesaistot gan māksliniekus, 
gan kultūras darbiniekus. 
Jaunpiebalgas Kultūras nama 

izstāžu zālē “Velves“ jau bija 
atklāta izstāde “GAISMA – no 
kā spēkus pat saule un zvaig-
znes smeļas“, bet vakarā notika 
izglītojoša spēle “Apslēptās zi-
nāšanas“ par Cēsu novadu. Sa-
vukārt Amatas Kultūras namā 
visu nakti ritēja “Ģikšu danču 
nakts“ ar muzikantiem no 
piecām valstīm. Dienas gaitā 
apmeklētāji varēja piedalīties 
arī pasākumā “Artwalk Cēsis“ – 
īpašā pastaigā pa galerijām un 
mākslinieku darbnīcām. Vakarā 
Vienības laukumā notika kupli 
apmeklēts pasākums “Gaismas 
aicinājums“. 

Vidzemes koncertzāles 
“Cēsis“ Izstāžu zālē norisinā-
jās svinīga ceremonija, kurā 
Draudzīgā aicinājuma fonda 

balvas “Par mūža ieguldījumu 
izglītībā“ saņēma piecpadsmit 
izcili Latvijas pedagogi. Cēsu 
novada balvu par “Par mūža 
ieguldījumu izglītībā“ saņēma 
matemātikas skolotāja un ilg-
gadēja veiksmīga pašvaldības 
Izglītības pārvaldes vadītāja 
Lolita Kokina. 

Cēsu klīnikā parakstīta 
vienošanās ar organizāciju 
“Hospiss LV“ par pastāvīgu 
sadarbību labdarības projekta 
“Svētku galds“ ietvaros. Šis ir 
vēl viens solis pretim brīvprā-
tīgā darba veicināšanai slimnī-
cā rūpēs ne tikai par pacientu 
fizisko veselību, bet arī emo-
cionālo atbalstu. “Hospiss LV“ 
brīvprātīgie regulāri apciemo 
pacientus Iekšķīgo slimību 

nodaļā – gan lai parunātos un 
uzklausītu, gan arī pacienātu 
ar gardu kafiju un kārumiem. 

Februāris  
Cēsu novada domes depu-

tāti apstiprināja novada paš-
valdības 2025. gada budžetu. 
Ieņēmumu apjoms – 126,448 
miljoni eiro, kas ir par 18,4  % 
vairāk nekā 2024. gada 
budžetā. Kopbudžeta 2025. 
gada izdevumi, tāpat kā ieņē-
mumi, plānoti 126,448 miljonu 
eiro apmērā. Kā budžeta prio-
ritātes definētas Eiropas Sa-
vienības u. c. ārējo finanšu 
instrumentu piesaiste un pro-
jektu ieviešana atbilstoši Cēsu 
novada Ilgtspējīgas attīstības 
stratēģijai 2021.–2035. gadam. 

Lielākais budžeta īpatsvars  – 
42,2 % jeb 53,4 miljoni eiro  – 
no pašvaldības budžeta pare-
dzēts izglītībai. Finansējums 
paredzēts pedagogu atalgo-
juma palielināšanai, izglītības 
iestāžu infrastruktūras attīs-
tībai un dalībai XIII Latvijas 
Skolu jaunatnes dziesmu un 
deju svētkos. 

Svinīgi atklāta Ieriķu staci-
jas ēka, kas turpmāk darbosies 
kā kultūras centrs, apvienojot 
sabiedrībai nozīmīgu funkciju 
nodrošināšanu un atbalstot 
vietējās kopienas aktivitātes. 
Atjaunojot Ieriķu stacijas ēku, 
saglabāts tās vēsturiskais 
šarms, vienlaikus radot mūs-
dienīgas telpas. 

patverties no lietus, sniega vai 
vēja. Teritorijā izvietots pulks-
tenis un vairāki soliņi, pare-
dzēts arī neliels bērnu rotaļu 
laukums skvērā. Teritorija ir 
izgaismota, saglabājot Cēsu 

stacijai atbilstošu vēsturisko 
un lokālo dekoratīvā apgais-
mojuma veidu. Vasaras sezonā 
teritorijā būs pieejams arī pub-
liskais ūdens krāns. 

Būvdarbu beigu stadijā ir arī 

Noliktavas ielas stāvlaukuma 
izbūve, kas atrodas dzelzceļa 
sliežu otrā pusē, nodrošinot 
vēl vienu vietu, kur atstāt auto 
vai velosipēdu, lai turpinātu 
ceļu ar sabiedrisko transportu. 

Visi ceļi tagad ved uz Cēsu 
dzelzceļa staciju un autoostu! 

Papildinot laukuma funk-
cionālo nozīmi, jau oktobrī tika 
atklāts rekonstruēts un atjau-
nots Stāstu tornis – grāmatu 
apmaiņas punkts un satikša-
nās vieta.  

Stacijas laukuma pārbūve 
tika īstenota kā nozīmīga daļa 
projektā “Ilgtspējīgas daudz-
veidu mobilitātes veicināšana 
Cēsīs“, un to finansēja Eiropas 
Savienības kohēzijas politikas 
programma. Projekta mērķis ir 
veicināt multimodāla sabied-
riskā transporta tīkla attīstību, 
kurā dzelzceļš kalpo kā sistē-
mas mugurkauls, tādējādi vei-
dojot sabiedriskā transporta 
savienojumu punktus un veici-
not mikromobilitāti. 

Kopējā pārbūvējamā Staci-
jas laukuma platība sasniedza 
3663 m², papildus sakārtoti 
arī Raiņa ielas (190,68 m) un 
Raunas ielas (63,89 m) posmi. 
Būvdarbus veica SIA “MRG 
Būve“, un to summa bez pie-
vienotās vērtības nodokļa bija 
1 359 390,53 EUR. 

Attēlā: Pārbūvētā teritorija ir veidota tā, lai būtu ērta, plaša un skaidri saprotama satik-
smes dalībniekiem. Foto: Aivars Akmentiņš.

Turpinājums 8. lpp.
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NOVADA AKTUALITĀTES

Izdod: Cēsu novada Centrālā administrācija
Raunas iela 4, Cēsis, Cēsu novads

Metiens 22 000 eksemplāri

Iespiests: SIA “Poligrāfijas grupa Mūkusala”

Viss par Cēsu novadu: www.cesis.lv
Materiālu pārpublicēšanas gadījumā atsauce uz 

“Cēsu Novada Vēstīm” obligāta.

Mūkusalas iela 15a, Rīga.

E-pasts: dome@cesunovads.lv

Jānis Rozenbergs,
Cēsu novada domes  
priekšsēdētājs

Atskatīties, novērtēt un 
rast iedvesmu

Pašvaldības darba ikdiena 
pārsvarā tiek veltīta novada 
attīstības ieceru izstrādei,  fi-
nansējuma avotu meklēšanai 
un iemeslu, kas kavē attīstību, 
identificēšanai, analīzei. Nemi-
tīgo problēmu vējdzirnavas un 
cīņa ar tām ir sens, bet vienmēr 
aktuāls stāsts. Tāpēc ir labi, ja 
gada nogalē var nedaudz pie-
bremzēt, atskatīties un mazliet 
izbrīnīti atskārst – esam jaudīgi 
pastrādājuši šogad! 

Paldies pašvaldības darbi-
niekiem, visiem iedzīvotājiem, 
jo arī šajā 2025. gadā Cēsu 
novadā paveikts pārsteidzoši 
daudz! 

Sākšu ar nemainīgu paš-
valdības prioritāti – izglītību. 
Skolu tīkla pilnveidošanu var 
salīdzināt ar gaisa akrobāta 
pastaigu pa virvi, kurā nemitīgi 
jārod līdzsvars starp neieprie-
cinošajām demogrāfiskajām 
tendencēm un saprotamu 
vecāku, iedzīvotāju vēlmi sa-
glabāt visas novada izglītības 
iestādes. Šogad tas mums ir 
izdevies, vienīgi nācās slēgt 
Veselavas bērnudārzu, jo vien-
kārši vairs nebija audzēkņu. 
Kopumā šogad 1. septembrī 
uz novada pirmsskolas izglī-
tības iestādēm devās par 100 
bērniem mazāk nekā pērn. 
Skaidrs, ka pēc neilga laika šī 
tendence atspoguļosies arī 
klašu piepildījumā skolās. 

Esam sākuši sadarbību ar 
Latvijas Universitātes eksper-
tiem, lai profesionāli izvērtē-
tu novada izglītības sistēmu 
un saņemtu ieteikumus, kas 
darāms mācību darba kvalita-
tīvo rādītāju uzlabošanā. Tas ir 
ļoti nozīmīgs darbs, jo primā-
rais pedagogu kolektīvu un arī 
pašvaldības uzdevums ir darīt 
visu iespējamo, lai bērni mūsu 
izglītības iestādēs saņemtu 
kvalitatīvu izglītību lieliskā 
vidē.  

Izglītības infrastruktūras 
modernizācijā šogad veiktas 
ļoti apjomīgas investīcijas. Pa-
beigta Cēsu Valsts ģimnāzijas 
un Jaunpiebalgas vidusskolas 
rekonstrukcija. Darbi turpinās 
Vecpiebalgas, Nītaures, Prie-
kuļu skolās, kā arī Cēsu Pilsē-
tas vidusskolā. Pavasarī ener-
goefektivitātes uzlabošanas 
projekts noslēdzās Līgatnes 

bērnudārzam “Zvaniņi“, bet 
rudenī durvis vēra jauna 
pirmsskolas izglītības iestāde 
“Dārtiņa“ Bērzainē, Cēsīs.  

Arī turpmāk ieguldījumu 
mācību vides labiekārtoša-
nā un modernizācijā būs ne 
mazāk apjomīgi. Projektēšanas 
stadijā ir Aleksandra Bieziņa 
Raiskuma pamatskolas ēkas 
rekonstrukcija, drīzumā iz-
sludināsim konkursu un taps 
meti Pētera Rozenberga Cēsu 
pilsētas Mākslas skolas būvei 
Raiņa kvartālā. Novembrī 
domes deputāti apstiprināja 
visai ambiciozu sporta infra-
struktūras attīstības projektu. 
Tas ietver trīs nozīmīgu sporta 
ēku būvniecību un rekonstruk-
ciju. Pie Priekuļu pamatskolas 
sadarbībā ar Latvijas Futbola 
federāciju paredzēts uzbūvēt 
mazo futbola halli. Izmantosim 
iespēju iegādāties no īpašnie-
ka Lapsu ielas sporta zāli, lai 
to rekonstruētu un siltinātu. 
Trešais projekts ir vieglatlēti-
kas ziemas halles izveide, pār-
būvējot Priekuļu pamatskolas 
sporta zāli. Ieguldījumus prasa 
arī esošās sporta infrastruktū-
ras uzturēšana un atjaunoša-
na.  

Man pašam šogad emocio-
nāli spēcīga un gaiša piere-
dze bija Skolēnu Dziesmu un 
deju svētki. Svētku gājienā un 
noslēguma koncertā skato-
ties un klausoties, kā bērni ar 
asarām acīs dzied latviešu kor-
mūzikas zelta repertuāru, arī 
pašam bija prieka asaras jāno-
trauš. Patriotisms un piederī-
bas sajūta Latvijai, kas skanēja 
un virmoja dziesmu svētku 
estrādē, radīja mieru un pārlie-
cību, ka mūsu valstij aug labs 
turpinājums! Paldies kolektīvu 
vadītājiem, dalībniekiem, pe-
dagogiem, vecākiem, visiem 
kuri piedalījās un rūpējās par 
Dziesmu un deju svētku veik-
smīgu norisi!  

Šis bija kultūras galvas-
pilsētas gads, ko janvārī visā 
novadā gaiši ieskandinājām 
un tikpat gaiši decembrī no-
slēdzām. Šis bija kultūras noti-
kumiem piesātināts gads, kurā 
dzima jaunas tradīcijas, tādas 
kā Piebalgas Goda mielasts 
vai Koru un vokālo ansambļu 
konkurss “Cēsis“. Bet galvenais 
programmas “Cēsis – Latvijas 
kultūras galvaspilsēta“ uzde-
vums, manuprāt, bija novada 
iedzīvotāju kopības apziņas 
veidošana, iespēja mums labāk 
iepazīt vienam otru. Spoži tas 
izpaudās lieluzvedumā “MĀLS“ 
kura veidošanā iesaistījās teju 
visi novada amatiermākslas 
kolektīvi. Paldies radošajai ko-
mandai, tehniskajiem darbinie-
kiem, dziedātājiem, dejotājiem, 
mūziķiem! Tas bija grandiozi, 
iedvesmojoši un vienojoši. 

Jāatzīmē, ka kultūras 

galvaspilsētas gads deva po-
zitīvu stimulu ne tikai novada 
identitātes stiprināšanai, bet 
sekmēja arī ekonomisko akti-
vitāti. Daudzveidīgie kultūras 
notikumi, pateicoties lielajam 
viesu pieplūdumam, deva ap 
5 miljoniem eiro lielus ieņēmu-
mus.  

Drošs pamats ekonomiskai 
izaugsmei ir laba satiksmes 
infrastruktūra. Šogad ceļu, 
ielu, ietvju, tiltu atjaunošanā 
daudz paveikts visā novada 
teritorijā, un tikpat aktīvi šie 
darbi turpināsies arī nākamajā 
gadā. Satiksmes infrastruktū-
ru atjaunojam, piesaistot gan 
Eiropas Savienības fondu, gan 
valsts programmu, gan pašval-
dības kredītlīdzekļus. Ar Sa-
tiksmes ministriju esam panā-
kuši konceptuālu vienošanos 
par pagaidu tilta, kas Salac-
grīvā nodrošināja transporta 
kustību pār Salacu pamattilta 
remonta laikā, nodošanu Cēsu 
novadam. To plānots uzstādīt 
pār Gauju Lejas Līgatnē. Tas 
būs vienvirziena ierobežotas 
kravnesības tilts, kas savienos 
Pārgauju un Līgatni. 

Turpinās arī uzņēmējdar-
bības teritoriju attīstība. Ielu 
un komunikāciju atjaunošana 
tradicionālajās biznesa teri-
torijās  – Lapsu un K. Valde-
māra ielu apkaimēs turpinās. 
Nākamajā gadā ielu atjau-
nošana notiks Rūpniecības 
ielas apkaimē, radot pievilcīgu 
vidi uzņēmējdarbības attīstī-
bai. Domājams, jau drīz mazā 
biznesa pārstāvji varēs sākt 
apgūt noskatītās telpas Raiņa 
ielā 27. Perspektīva teritori-
ja uzņēmējdarbības attīstībai 
ir bijusī kokaudzētava Rīgas 
ielā 105, kur varētu attīstīties 
vieglā rūpniecība, pakalpoju-
mu centri. Ražošanas attīstībai 
piemērotas teritorijas apzinā-
tas arī Ieriķos, Liepā. Izaicinošs, 
taču izpildāms uzdevums ir 
piesaistīt arī ārvalstu inves-
torus biznesa attīstībai Cēsu 
novadā.  

Būtisks pamats ekono-
miskai izaugsmei novadā ir 
mājokļu pieejamība. Tiešām 
prieks, ka šajā virzienā šogad 
iezīmējas pozitīvas pārmaiņas. 
Nekustamo īpašumu attīstītāji 
ir novērtējuši Cēsu izaugsmes 
potenciālu, un daudzdzīvokļu 
īres namu celtniecībā redzams 
uzrāviens. Tas dos iespēju pie-
saistīt jaunus speciālistus un 
ģimenes novadam. 

Šis bija arī pašvaldību vēlē-
šanu gads. Paldies vēlētājiem 
par aktivitāti, kas šoreiz bija 
augsta. Pateicoties iedzīvotāju 
atbildīgai attieksmei pret savu 
pilsonisko pienākumu, ievēlēts 
spēcīgs jaunā sasaukuma de-
putātu sastāvs, kurā pārstāvēti 
visi mūsu vēsturiskie novadi. 

Protams, arī šogad 

Tapis jaunais 
novada teritorijas 
plānojums

Cēsu novadā izstrādāts 
jauns, vienots teritorijas plā-
nojums, kas turpmāk noteiks, 
kur un kā novadā iespējama 
apbūve, kur saglabājamas 
ainavas un dabas teritorijas un 
kur tiek plānota uzņēmējdarbī-
bas attīstība. Tas ir dokuments, 
kas skar ikvienu iedzīvotāju: 
cilvēkus, kas būvē mājas, uz-
ņēmējus un zemju īpašniekus, 
kas vērtē savus resursus, un 
pašvaldību, kas atbild par pa-
kalpojumu pieejamību un in-
frastruktūras uzturēšanu. 

Ar Cēsu novada domes 
11.12.2025. lēmumu teritorijas 
plānojums ir nodots publiska-
jai apspriešanai. 

Teritorijas plānojums ir paš-
valdības ilgtermiņa ceļvedis, 
kas nosaka, kur un kā drīkst 
izmantot zemi novadā. Tas 
rāda, kur drīkst būvēt mājas, 
uzņēmumus vai sabiedriskās 
ēkas, kā attīstīt infrastruktūru 
un kādus noteikumus jāievēro. 

Jaunais plānojums ir pirmais 
teritorijas plānojums, kas vieno 
visu Cēsu novadu pēc ad-
ministratīvās reformas. Līdz 
šim pašvaldības teritorijā bija 
spēkā vairāki atšķirīgi plāno-
jumi, dažādos laikos veidoti lo-
kālplānojumi un citi teritorijas 
izmantošanas dokumenti, kuru 
prasības bieži bija nevienādas 
vai pretrunīgas. Tas apgrūti-
nāja gan attīstības procesus, 
gan investoru piesaisti, gan 
iedzīvotāju ikdienas lēmumus. 
Jaunais plānojums šo situāciju 
izlīdzina, radot vienotu un pro-
fesionāli sagatavotu pamatu 
ilgtspējīgai attīstībai. 

Plānojuma izstrāde norisi-
nājās 2023.–2025. gadā. Tas 

tapis ciešā sadarbībā starp 
pašvaldības teritorijas plāno-
šanas, ainavu arhitektūras, 
vides un nekustamā īpašuma 
speciālistiem un būvvaldes 
arhitektiem, kā arī nozares 
vadošajiem ekspertiem: SIA 
“Reģionālie projekti“ radījuši 
paskaidrojuma rakstu, grafis-
ko risinājumu un transporta 
attīstības plānu; SIA “Grupa93“ 
izstrādājusi ainavu plānu; IK 
“Plānošanas eksperti“ – terito-
rijas izmantošanas un apbūves 
noteikumus. Darba gaitā ana-
lizēti teritorijas izmantošanas 
dati, būvniecības statistika, 
mobilitātes tendences, demo-
grāfiskā struktūra un novada 
infrastruktūras kapacitāte. 

Funkcionālais zonējums  – 
sakārtota un saprotama 
novada telpa 

Plānojuma centrālā daļa ir 
vienots funkcionālais zonē-
jums, kas nosaka teritoriju gal-
venos izmantošanas veidus. 
Jaunajā teritorijas plānoju-
mā tas ieviests visam Cēsu 
novadam kopumā, nosakot 
vienotu zonējuma klasifikāciju. 
Iepriekš, pirms administratī-
vi teritoriālās reformas, katrā 
novadā tika piemērota atšķirī-
ga pieeja teritorijas funkcionā-
lajam iedalījumam. 

Vienotais zonējums no-
drošina skaidrus, savstarpēji 
salīdzināmus un pārskatāmus 
nosacījumus zemes izman-
tošanai, atvieglo plānošanas 
procesu un lēmumu pieņem-
šanu, kā arī veicina līdzsvarotu 
attīstību visā novada teritorijā. 

Turpinājums 12. lpp.

uzmanības centrā bija dro-
šības jautājumi. Pašvaldībā 
darbu sācis zinošs civilās aiz-
sardzības speciālists. Darba 
lauks plašs  – plāna izstrāde, 
apmācības, sabiedrības in-
formēšana. Vairākās novada 
izglītības iestādēs notikušas 
mācību trauksmes. Tās parā-
dīja, ka pedagogi un audzēkņi 
labi zina, kā rīkoties trauksmai-
nā situācijā.   

Civilā aizsardzība un kiber-
drošība būs pašvaldības darba 
prioritātes arī nākamajā gadā. 

Tāpat kā satiksmes infra-
struktūras atjaunošana, skolu 
modernizācija, kvalitatīvas 
veselības un sociālās aprūpes 
nodrošināšana. 

Arī nākamais būs dinamisks 
un izaicinājumiem piepildīts 
gads, tāpēc novēlu visiem ve-
selību, enerģiju un prieku, īste-
nojot iecerēto! Lai 2026. gada 
nogalē, atskatoties uz aizva-
dīto laika posmu, atkal varam 
mazliet pārsteigti secināt – 
esam jaudīgi pastrādājuši! 
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NOVADA AKTUALITĀTES
Lāču ielā būvē zemas īres 
maksas daudzdzīvokļu māju CĒSIS

Attēlā: Lāču ielā 9 top zemas īres maksas daudzdzīvokļu nams ar mājokļiem 56 ģimenēm. 
Foto: Aleksandrs Abramovs.

Cēsu novada iedzīvotāju 
aptauja 2025 

Lai Cēsu novads kļūtu vēl 
pieejamāks un draudzīgāks ik-
vienam iedzīvotājam, uzņēmē-
jam un viesim, aicinām esošos, 
bijušos un topošos novadnie-
kus piedalīties ikgadējā Cēsu 
novada iedzīvotāju aptaujā. 
Jūsu viedoklis palīdzēs mums 
veidot novadu kā pievilcīgu un 
ērtu dzīvesvietu – no Stalbes 

līdz Inešiem, no Liepas līdz 
Zaubei. 

Aptauju iespējams aizpildīt 
mājaslapā cesis.lv. 

Aptaujas norises laiks: 
11.12.2025.–02.01.2026. 

Aptauja ir anonīma, un 
iegūtie dati tiks izmantoti tikai 
apkopotā veidā. Rezultāti būs 
pieejami mājaslapā cesis.lv. 

Vēstuļu kastītes aizstāj pakomāti 
VAS “Latvijas Pasts“, pār-

skatot un pilnveidojot vēstuļu 
kastīšu pārklājumu Latvijā, 
turpina pakāpenisku tehniski 
nolietoto tradicionālo vēstuļu 
kastīšu modernizāciju, in-
tegrējot tās pakomātos. Šī 
pieeja nodrošina iedzīvotā-
jiem ērtāku, drošāku un pie-
ejamāku vēstuļu nosūtīšanas 
pieredzi, vienlaikus saglabājot 
iespēju izmantot tradicionā-
los pasta pakalpojumus arī 
turpmāk. Integrētās vēstuļu 
kastītes pakomātos pieejamas 
visu diennakti un atrodas ērti 
sasniedzamās vietās, tādējādi 
veicinot pakalpojumu pieeja-
mību un pasta infrastruktūras 
ilgtspējīgu attīstību. 

Vēstuļu kastīšu pārklājums 
regulāri tiek pārskatīts, izvēr-
tējot to tehnisko stāvokli un 

iedzīvotāju paradumu maiņas 
tendences. Izmantojot pako-
mātu, sūtījumus var nosūtīt ne 
tikai uz citu pakomātu, bet arī 
uz klientu centru, pasta nodaļu 
vai konkrētu adresi. Tāpat pa-
komātā ir iespēja gan nodot 
nosūtīšanai, gan arī, pirms tam 
sazinoties ar klientu atbalsta 
komandu un pārvirzot sūtīju-
mu, saņemt ierakstītas vēstu-
les. 

Latvijas Pasts ir pārskatījis 
vēstuļu kastīšu pārklājumu un 
iedzīvotāju paradumus Cēsu 
novada Jaunpiebalgā, Vecpie-
balgā, Augšlīgatnē un Prieku-
ļos. Turpmāk vēstuļu kastīte 
iedzīvotājiem tiks nodroši-
nāta āra pakomātos pagastu 
centros: 

	� Jaunpiebalgā – Gaujas 
ielā 25B, Jaunpiebalgā, 

Jaunpiebalgas pag., Cēsu nov., 
LV-4125; 

	� Vecpiebalgā – “Būvmate-
riālu veikals Piebalga“, Vecpie-
balga, Vecpiebalgas pag., Cēsu 
nov., LV-4122; 

	� Augšlīgatnē – Nītaures 
ielā 8, Augšlīgatnē, Līgatnes 
pag., Cēsu nov., LV-4108; 

	� Priekuļos – Cēsu pros-
pektā 44, Priekuļos, Priekuļu 
pag., Cēsu nov., LV-4126. 

Papildus tam, iedzīvotā-
ji vēstuļu korespondenci var 
nodot nosūtīšanai jebkurā Lat-
vijas Pasta klientu centrā vai 
pasta nodaļā, kā arī iespējams 
izmantot pakalpojumu “Past-
nieks mājās“ – bez papildu 
maksas ārpus novada centra, 
piesakot pa tālruni 27008001 
vai rakstot uz e-pasta adresi 
info@pasts.lv. 

Izveidoti 
Kosas un Ķēču 
mazciemi 

AMATAS 
apvienība

Cēsu novadā ar domes lē-
mumiem izveidoti divi mazcie-
mi – Kosa Skujenes pagastā un 
Ķēči Nītaures pagastā. Lēmumi 
pieņemti, pamatojoties uz 
vietējo iedzīvotāju iesniegu-
miem atbilstoši Administratīvo 
teritoriju un apdzīvoto vietu 
likumam. 

Skujenes pagastā vairāk 
nekā simts iedzīvotāju iesnie-
gums rosināja izveidot Kosas 
mazciemu, apvienojot vēstu-
riski un funkcionāli vienotu 
apdzīvotu teritoriju zem viena 
vietvārda. Pirms lēmuma pie-
ņemšanas pašvaldība vairāk-
kārt tikās ar Kosas kopienu, lai 
vienotos par mazciemā iekļau-
jamo zemes vienību apjomu. 
13. novembrī Cēsu novada 
dome ir apstiprinājusi mazcie-
ma izveidi, iekļaujot tajā 81 ne-
kustamo īpašumu, kā rezultātā 
šo īpašumu adreses precizē-
tas, papildinot tās ar vietvārdu 
“Kosa“. 

Tāpat 11. decembra domes 
sēdē apstiprināts Ķēču ko-
pienas iesniegums par Ķēču 
mazciema izveidi Nītaures 
pagastā. Mazciemā iekļautas 

24 adreses. 
Saskaņā ar Administratīvo 

teritoriju un apdzīvoto vietu 
likuma 10. pantu mazciems 
ir vēsturiski izveidojusies ap-
dzīvota vieta ar dominējošu 
izkliedētu vai koncentrētu 
apbūvi, kurai novada teritori-
jas plānojumā nav noteiktas 
robežas un kuras nosaukums 
ir iekļauts Latvijas Ģeotelpis-
kās informācijas aģentūras 
Vietvārdu datubāzē. 

Mazciema nosaukuma pie-
šķiršana nemaina īpašuma 
tiesības vai zemes lietošanas 
nosacījumus. Adrešu preci-
zēšana nodrošina vienotu 
vietas nosaukuma lietojumu, 
uzlabo īpašumu identificēja-
mību un atvieglo to atrašanu, 
tostarp operatīvo dienestu 
darbā. Mazciemu izveidei ir 
arī būtiska kultūrvēsturiska un 
kopienu vienojoša nozīme, jo 
tā ļauj saglabāt un oficiāli lietot 
vēsturiskos vietvārdus arī ga-
dījumos, kad laika gaitā ciema 
statuss ir zudis un teritorijas 
plānojumā šai apdzīvotajai 
vietai nav noteiktas robežas. 

Iezīmējot jaunas, pieeja-
mas mājokļu programmas at-
tīstības posma sākumu, Lāču 
ielā 9, Cēsīs, svinīgi iemūrēts 
topošās zemas īres maksas 
daudzdzīvokļu mājas pirmais 
pamatakmens un laika kapsula. 
Ceremoniju rīkoja projekta at-
tīstītājs SIA “Lado mājas“. 

Topošajā trīs stāvu ēkā būs 
pieejami trīs veidu dzīvokļi: 

	� četri studio tipa dzīvokļi 
ēkas otrajā un trešajā stāvā, 
platība 20,4 m2; 

	� 25 dzīvokļi ar vienu gu-
ļamistabu jeb divistabu dzī-
vokļi, platība 40–46 m2 (ne-
skaitot balkonus); 

	� 27 dzīvokļi ar divām gu-
ļamistabām jeb trīsistabu dzī-
vokļi, platība 58–66 m2 (ne-
skaitot balkonus). 

Dzīvokļi būs ar pilnu iekšējo 
apdari un iebūvētu virtuves 
iekārtu. Ēkas apkārtnē tiks 
ierīkota labiekārtota vide, au-
tostāvvietas un velosipēdu 
novietnes. Mājas būvniecības 
pabeigšana plānota 2026. 
gada vidū. 

Pēc mājas nodošanas eks-
pluatācijā dzīvokļiem rindas 
kārtībā būs iespēja pieteikties 

mājsaimniecībām, ja vismaz 
viens no mājsaimniecībā eso-
šajiem pilngadīgajiem locek-
ļiem ir kvalificēts speciālists 
(vismaz pirmā līmeņa augstā-
kā izglītība) šādās nozarēs: 

	� veselības un sociālā aprūpe;
	� izglītība; 
	� inženierzinātnes; 
	� valsts pārvalde un aizsar-

dzība; 
	� dabas zinātnes (ķīmija, 

fizika, bioloģija u. c.) un agrārās 
zinātnes (agronomija); 

	� māksla, izklaide un atpūta. 
Reģistrēties varēs arī: 

	� mājsaimniecības ar 
bērniem līdz 24 gadu 
vecumam, kas iegūst jebkura 
līmeņa izglītību; 

	� mājsaimniecības, kurās 
dzīvo persona ar invaliditāti. 

Atbilstoši Ministru kabineta 
noteikumiem Nr. 495 uz īres 
dzīvokļiem varēs pretendēt 
mājsaimniecības ar bruto vidē-
jiem ienākumiem, kas mēnesī 
nepārsniedz: 

	� 1 681 EUR – vienas istabas 
dzīvoklim; 

	� 2 896 EUR – divu istabu 
dzīvoklim; 

	� 4 433 EUR – trīs un vairāk 

istabu dzīvokļiem. 
Mājsaimniecībām, kuras vē-

lēsies īrēt dzīvokli, būs jāpie-
sakās pašvaldībā. Pieteikšanās 
notiks pēc ēkas nodošanas 
ekspluatācijā. 

Šogad Ekonomikas minis-
trijas noteiktie īres maksas 
griesti šāda veida dzīvokļiem 
ir 6,47 EUR/m2 mēnesī. Bet 
katru gadu īres maksas griesti 
tiek pārrēķināti atbilstoši valstī 
noteiktajam gada inflācijas 
līmenim. 

Zemas īres maksas mājas 
būvniecību Cēsīs attīsta SIA 
“Lado māja“. Projekta kopējās 
izmaksas ir 6,16 miljoni eiro, no 
kuriem aizdevuma summa ir 
4,81 miljoni eiro. 

Būvniecību īsteno ar finanšu 
institūcijas “Altum“ atbalstu 
zemas īres mājokļu būvniecī-
bas programmā un dzīvojamo 
īres māju būvniecībai Eiropas 
Savienības Atveseļošanas un 
noturības mehānisma plāna 3.1. 
reformu un investīciju virziena 
“Reģionālā politika“ 3.1.1.4.i. in-
vestīcijas “Finansēšanas fonda 
izveide zemas īres mājokļu 
būvniecībai“ gaitā. 

Septiņos krustojumos 
Cēsīs un apkārtnē uzstādītas 
kameras ar mašīnredzi, kas 
automātiski veic gājēju, velosi-
pēdistu un autotransporta uz-
skaiti noteiktos laika posmos. 
Iegūtie dati kalpos kā pamats 
pilsētplānošanai un videi drau-
dzīgas mobilitātes attīstībai 
novadā. 

Uzstādītās kameras ir daļa 
no starptautiskā Interreg Bal-
tijas jūras reģiona program-
mas “SUMPs for BSR“ projekta 
aktivitātēm. Projekta mērķis ir 
analizēt gājēju un aktīvās mo-
bilitātes paradumus, pārņemt 
citu valstu labās prakses pie-
mērus un kopīgi veidot risinā-
jumus, kas uzlabo satiksmes 
drošību un pilsētvides pieeja-
mību. Kameras ar mašīnredzi 
uzstādītas:  

	� Rīgas–Gaujas–Vaļņu ielu 

krustojums, Cēsis; 
	� Rīgas–Kases ielu krusto-

jums, Cēsis; 
	� Rīgas iela pie atbalsta 

centra “Pērle“, Cēsis; 
	� Piebalgas ielas gājēju 

pāreja pie Cēsu Valsts ģimnā-
zijas, Cēsis; 

	� Skats no Lenču ielas uz 
Uzvaras pieminekli Vienības 
laukumā, Cēsis; 

	� Selekcijas iela pie kultū-
ras nama un veikala “Strazdu 
grava“, Priekuļi; 

	� Ceļš no Cēsīm uz Prieku-
ļiem, Priekuļu aplis. 

Dati tiek izmantoti apkopo-
tā, statistiskā veidā, ievērojot 
personas datu aizsardzības 
prasības. 

Projekta aktivitātes sāktas 
2023. gada 1. novembrī un no-
slēgsies 2026. gada 31. oktobrī. 

Dati optimālākai 
mobilitātei 

CĒSIS
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APVIENĪBĀS

Reģionālo autobusu marš-
ruta Cēsis–Līgatne reiss 
pielāgots vilcienu kustības 
ziemas sezonas saraksta iz-
maiņām  

No 2025. gada 14. decem-
bra reģionālās nozīmes mar-
šrutā Nr. 5084 Cēsis–Līgatne 
autobuss vakara reisā, kas no 
Cēsu autoostas tiek uzsākts 
plkst. 18.45, no pieturas “Līgat-
nes stacija“ izbrauks nedaudz 
vēlāk – plkst. 19.40 (iepriekš – 
plkst. 19.34). 

Sabiedriskā transporta pa-
kalpojumus minētajā autobusu 
maršrutā nodrošina AS “CATA“. 

Iespējami bezskaidras 
naudas norēķini 

Tagad Līgatnes Sporta 
centrā apmeklētājiem tiek pie-
dāvāta vēl ērtāka maksāšanas 
iespēja – norēķini ar bankas 
karti.  

Izmaiņas bibliotēku darba 
laikā 

Līgatnes pilsētas bibliotēka 
un Līgatnes pagasta bibliotēka 
no 22. decembra līdz 4. janvā-
rim būs slēgtas. 

Ceļu uzturēšana ziemas 
sezonā 

Cēsu novada Līgatnes ap-
vienības pārvaldes teritori-
jā pašvaldības ielu un ceļu 
mehanizētu sniega tīrīšanu 
2025./2026. gada ziemā no-
drošina SIA “KOM-AUTO“ un 
VAS “Latvijas autoceļu uztu-
rētājs“. 

Līgatnes pilsētas un Augš-
līgatnes ciema maģistrālo ielu 
un laukumu, ietvju mehani-
zētu attīrīšanu no sniega veic 
SIA “KOM-AUTO“, Līgatnes 
pagasta grants ceļu mehani-
zētu attīrīšanu – VAS “Latvijas 
autoceļu uzturētājs“. 

Sazināties ar pakalpojumu 
sniedzējiem iespējams: 

	� VAS “Latvijas autoceļu 
uzturētājs“, e-pasts: lau@lau.lv, 
tālr.: 67249238; 

	� SIA “KOM-AUTO“, 
e-pasts: maris.lasmanis@vi-
ziiurban.lv, tālr.: 26123398. 

Privāto īpašumu saimnie-
kiem atgādinām, ka par pie-
mājās ceļu attīrīšanu no sniega 
jāvienojas ar pakalpojuma 
sniedzēju individuāli. 

Atbildīgā persona pašvaldī-
bā, ar ko sazināties neskaidrī-
bu gadījumā: Dainis Jurka, tālr.: 
22005965. 

Lūdzam ņemt vērā, ka paš-
valdības ceļu un ielu attīrīšana 
no sniega tiek uzsākta pēc in-
tensīvas snigšanas vai snieg-
puteņa beigām. 

Aktuālais Līgatnes apvienībā

Aktuālais Pārgaujas apvienībā
Auciemā pirmo reizi iemir-
dzas Ziemassvētku egle 

Raiskuma pagasta Auciems 
šogad piedzīvojis īpašu noti-
kumu – pirmo reizi tā centrā 
uzstādīta un izrotāta Ziemas-
svētku egle. Iniciatīvas autore 
ir Raiskuma pagasta iedzīvo-
tāju padomes pārstāve Dace 
Eihenbauma. 

Svētku egli izdevās uzstādīt 
un izrotāt, pateicoties vietējo 
iedzīvotāju privātajiem līdzek-
ļiem, ziedojumiem un aktīvai 
iesaistei. Savukārt elektrības 
pieslēgumu egles gaismas ro-
tājumiem palīdzēja nodrošināt 
pašvaldības pārstāvji. 

Auciema iedzīvotāji pauž 
gandarījumu, ka kopīgiem 
spēkiem izdevies radīt svētku 
sajūtu visam ciemam, un cer, ka 
Ziemassvētku egles iedegšana 
kļūs par jaunu, skaistu tradīciju 
arī turpmākajos gados. 

Pārgaujas seniorus aicina 
saņemt kalendāru 2026. 
gadam 

Pārgaujas apvienības pār-
valde ir sagatavojusi 2026. 
gada sienas kalendāru, kas 
paredzēts Straupes, Stalbes 
un Raiskuma pagasta senio-
riem. Seniori, kuri kalendāru 
nesaņēma senioru eglītes pa-
sākumā 20. decembrī Stalbes 
Tautas namā, laipni aicināti to 
izņemt Pārgaujas apvienības 
pārvaldes Klientu apkalpo-
šanas centrā “Iktes“, Stalbē, 
Straupes pagasta bibliotēkā 
vai Raiskuma pagasta bibliotē-
kā. Ja nav iespējams ierasties 
personīgi, lūdzam sazināties ar 
Klientu apkalpošanas centru, 
zvanot uz tālr. nr. 27330878, 
lai vienotos par kalendāra sa-
ņemšanas kārtību. 

Iespēja saņemt svētku 
paciņas līdz 30. janvārim 

Pirmsskolas vecuma bērni 
vecuma posmā no 1,5 gadiem 
līdz skolas vecumam, kas ir 
deklarēti Straupes, Stalbes vai 
Raiskuma pagastā un neap-
meklēja pirmsskolas vecuma 
bērnu eglītes pasākumu 13. 
decembrī Stalbes Tautas 
namā, saldumu paciņas varēs 
saņemt Raiskuma, Stalbes un 
Straupes pirmsskolas izglītības 
iestādēs vai Klientu apkalpo-
šanas centrā “Iktes“, Stalbē, 
līdz 30. janvārim. 

 
Rozulas Tautas namam jauns 
jumta segums 

Rozulas Tautas nama ēkai 
“Rozulas klubs“ veikta jumta 
seguma nomaiņa. Projek-
ta laikā vecais un nolietotais 
jumts tika pilnībā demontēts 
un aizstāts ar jaunu skārda 
segumu, kas būtiski uzlabo 
ēkas tehnisko stāvokli, drošību 
un ilgtspēju. 

Tautas nams ir nozīmīgs 
vietējās kopienas kultūras un 
sabiedrisko aktivitāšu centrs, 
tāpēc jumta atjaunošana ir 
svarīgs ieguldījums gan ēkas 
uzturēšanā, gan vidi veidojošā 
infrastruktūrā. 

Darbus objektā veica SIA 
“SKĀRDA SERVISS“ par līgum-
cenu 87 745 EUR (bez PVN).  

SIA “Vinda“ sniegs sabied-
riskos ūdenssaimniecības un 
kanalizācijas pakalpojumus 
Pārgaujas apvienībā 

No 2026. gada 1. janvāra SIA 
“Vinda“ uzsāks sabiedris-
kās ūdenssaimniecības un ka-
nalizācijas pakalpojumu snieg-
šanu Pārgaujas apvienības 
pārvaldes administratīvajā te-
ritorijā. Informācija par līgumu 

slēgšanu ar pakalpojumu snie-
dzēju tiks publiskota atsevišķi. 

Ceļu uzturēšana ziemas 
sezonā 

Cēsu novada Pārgaujas 
apvienības pārvaldes terito-
rijā 2025./2026. gada ziemas 
sezonā pašvaldības ielu un 
ceļu mehanizētu attīrīšanu no 
sniega nodrošina divi pakal-
pojuma sniedzēji. Raiskuma 
pagasta teritorijā pakalpoju-
mu nodrošina SIA “Imberteh“, 
savukārt Stalbes un Straupes 
pagastā šogad ceļu tīrīšanu 
nodrošina SIA “Valmieras ceļi“. 

Privāto īpašumu saimnie-
kiem atgādinām, ka par pie-
mājās ceļu attīrīšanu no sniega 
laikus jāvienojas ar pakalpoju-
ma sniedzēju individuāli. 

Pakalpojuma sniedzēju 
kontaktinformācija: 

	� Stalbes un Straupes 
pagastā: SIA “Valmieras ceļi“, 
tālr. nr.: 27804351, e-pasts: 
info@valmierasceli.lv; 

	� Raiskuma pagastā: SIA 
“Imberteh“, tālr. nr.: 29329852, 
Aldis Rieviņš, e-pasts: aldis@
imberteh.lv. 

	� Atbildīgās persona paš-
valdībā, ar ko sazināties ne-
skaidrību gadījumā: 

	� Stalbes pagastā: Ilvars 
Balodis, tālr. nr.: 29453168; 

	� Straupes pagastā: Druvis 
Kreituzis, tālr. nr.: 22009250; 

	� Raiskuma pagastā: Ilgonis 
Vimba, tālr. nr.: 25427395. 

Lūdzam ņemt vērā, ka paš-
valdības ceļu un ielu attīrīšana 
no sniega tiek uzsākta pēc in-
tensīvas snigšanas vai snieg-
puteņa beigām. 

Aktuālais Amatas 
apvienībā
Amatas apvienības 2025. 
gada veiksmju un pārbaudī-
jumu apskats 

Aizvadītais gads Amatas 
teritorijā ir bijis trauksmains. 
Vēja parku būvniecības ieceru 
īstenotāji ir radījuši daudz ne-
atbildētu jautājumu Skujenes, 
Nītaures, Zaubes un Amatas 
pagastu iedzīvotājiem: kas, kur 
un kā plāno būvēt vēja parkus? 
Kāpēc tie ir nepieciešami? Kā 
tie ietekmēs cilvēku dzīves 
kvalitāti un veselību? Kāda būs 
pašvaldības rīcība? 

Sarunas, tikšanās un sa-
pulces norisinājās neierasti 
asās formās. Ir vākti paraksti 
pret vēja parku būvniecību, 
nodibinātas biedrības, un ie-
dzīvotāju iesaiste ir bijusi ļoti 
augsta. Vietējo kopienu akti-
vitātes un iniciatīvas Kosā un 
Ķēčos ir veicinājušas mazcie-
mu statusa piešķiršanu, ko 
ar savu lēmumu apstiprināja 
Cēsu novada dome. 

Lai veicinātu labāku pašval-
dības iedzīvotāju sadarbību ar 
domes institūcijām un darbi-
niekiem, visos piecos Amatas 
apvienības pagastos ievēlētas 
iedzīvotāju padomes, kas ir 
vienas no pirmajām un aktī-
vākajām Cēsu novadā. Visas 
padomes jau ir sākušas darbu, 
un  iedzīvotāji aicināti aktīvi 
līdzdarboties. 

Izvērtējot gada laikā noti-
kušos notikumus un paveiktos 
darbus, redzami gan ieprieci-
nājumi un veiksmes, gan arī 
sarūgtinājumi un neveiksmes.  

2025. gada notikumi 
Amatas apvienības teritorijā 

	� Nītaures skolas ener-
goefektivitātes paaugstinā-
šanas projekts – skolas ēka 
tiek pilnībā pārbūvēta, siltinā-
ta un modernizēta, paredzot, 
ka vienā ēkā darbosies gan 
skola, gan bērnudārzs. Darbus 
plānots pabeigt nākamā gada 
pavasarī. 

	� Ieriķu stacijas jaunās kul-
tūrtelpas atvēršana un aktīva 
dažādu kultūras pasākumu 
norise. 

	� Spāres ciemats – no 
septembra biedrība “Cerību 
spārni“ apsaimnieko bijušās 
skolas ēku, izveidojot vēl vienu 
kultūrtelpu un iekļaujošas sa-
biedrības institūciju. 

	� Ģimenes ārstes D. Ot-
to-Iršas prakses atvēršana 
Skujenes pagastā. 

	� Ielu apgaismojuma prog-
rammas darbi – Ieriķos, Sta-
cijas ielā, uzstādītas sešas 
jaunas laternas; Zaubes 
ciematā, Jaunpils ielā, uzsākta 
25 laternu uzstādīšana. Sa-
gatavoti tehniskie projekti 
Saulgriežu ielai Skujenē un 
Niedru ielai Nītaurē. 

	� Putru ielas asfaltēšana 
Līvos un pašvaldības autoceļa 
Nītaure–Pakauši seguma at-
jaunošana. 

	� Sporta laukuma uzlabo-
šanas darbu uzsākšana Ieriķos 
pie Amatas pamatskolas ēkas. 

	� Skujenes pamatskolā uz-
stādīts jauns apkures katls.

	� Dzeramā ūdens apgādes 
un notekūdeņu attīrīšanas 
sistēmu darbības uzlaboša-
na – izbūvēts jauns urbums 
Velmeru ciematā, uzsākta 
ūdens sagatavošanas stacijas 
pārbūve Gikšos, kā arī īstenoti 
citi uzlabošanas darbi. 

	� Koši, krāšņi un sirsnīgi 
kultūras notikumi ciemos, pa-
gastos un sētās, tostarp skaisti 
M. Vanagas 120. jubilejas pasā-
kumi, kā arī J. Apala jubilejas 
pasākumi Āraišos. 

2025. gada izaicinājumi 
	� Spāres skola pārcelta uz 

Raiskumu. 
	� Nodrošināt ilgtspējīgu 

ģimenes ārsta prakses darbību 
Ģikšos, lai iedzīvotājiem būtu 
stabila medicīniskā aprūpe. 

	� Atrast risinājumus, kā iz-
mantot Zaubes vecās aptie-
kas ēku un citas tukšās ēkas 
Spārē, veicinot vietējo kopienu 
darbību un uzņēmēju aktivitā-
ti. 

	� Aktualizēt graustu no-
jaukšanas programmu. 

	� Izskatīt iedzīvotāju sūdzī-
bas par ceļu uzturēšanu un 
teritoriju kopšanu, meklējot 
efektīvus risinājumus nepietie-
kama finansējuma apstākļos. 

Neapšaubāmi, pašvaldības 
darbā ir bijuši arī daudzi prieka 
brīži un vēl paveicami darbi. 
Aizvadītais gads ir bijis rosīgs 
un darbīgs, vienlaikus kļūstot 
par jaunu izaicinājumu gadu 
visiem Cēsu novada iedzīvo-
tājiem. Nākamā gada budžets 
vēl tiek veidots – ceram uz 
veiksmīgiem risinājumiem. 

Drabešu pagasta iedzīvotāju 
padome aicina uz tikšanos 

Drabešu pagasta iedzīvotā-
ju padome aicina pagasta ie-
dzīvotājus uz tikšanos, lai pār-
runātu aktuālos jautājumus, 
uzklausītu iedzīvotāju viedok-
ļus un priekšlikumus. 

Tikšanās vietas un laiki: 
	� Ieriķu stacija – 8. janvārī 

plkst. 17.30; 
	� Līvu bibliotēka – 15. 

janvārī plkst. 17.30; 
	� Amatas apvienības 

pārvalde, Drabešu pagasta 
“Ausmas“ – 22. janvārī plkst. 
17.30. 
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APVIENĪBĀS, SPORTS
Aktuālais Priekuļu apvienībā

Aktuālais Jaunpiebalgas
apvienībā
Remontdarbi 

Lai apkārtne būtu vizuāli 
patīkamāka un lai novērstu 
laika gaitā radušās nepilnības, 
Zosēnos pie Annas ielas 4 
ēkas galvenās ieejas un ieejā 
uz kurtuvi veikti remontdarbi, 
tostarp flīžu un bruģa atjauno-
šana un citi saistīti darbi. 

Jaunpiebalgas apvienībā 
ceļu attīrīšanu no sniega no-
drošinās ZS “Uzvaras Kalns“ 

Jaunpiebalgas apvienības 
pārvaldes ceļu un laukumu at-
tīrīšanu no sniega 2025./2026. 
gada sezonā nodrošinās ZS 
“Uzvaras Kalns“.  

Pakalpojuma sniedzē-
ja kontakttālrunis: 26379584 
(ZS “Uzvaras Kalns“). Atbildī-
gā persona pašvaldībā, ar ko 
sazināties neskaidrību gadī-
jumā: Kristaps Dravants, tālr.: 
26194646.  

Privāto īpašumu 

saimniekiem atgādinām, ka 
par piemājās ceļu attīrīšanu no 
sniega jāvienojas ar pakalpoju-
mu sniedzēju individuāli.  

Ceļu un ielu attīrīšanu no 
sniega sāk pēc intensīvas snig-
šanas vai sniegputeņa beigām. 

Noslēgusies Pureņu un 
Pīlādžu ielas izbūve Jaunpie-
balgā 

Lai attīstītu infrastruktūru un 
iedzīvotājiem nodrošinātu ērtu 
piekļuvi īpašumiem, Jaunpie-
balgā veikta Pureņu un Pīlādžu 
ielas izbūve 723,66 metru 
garumā ar grants segumu un 
nobrauktuves asfaltēšana.  

Saskaņā ar spēkā esošo de-
tālplānojumu un Ivo Pāsa iz-
strādāto projektu būvdarbus 
veica SIA “VIRĀŽA“, būvuzrau-
dzību nodrošināja SIA “RS Būv-
nieks“. Kopējās projekta realizā-
cijas izmaksas: 84 718 EUR (bez 
PVN). 

Noslēgušies “Otrā Lodes 
tilta“ statņu atjaunošanas 
darbi 

Lai uzlabotu tilta nestspēju, 
satiksmes drošību, kā arī aizka-
vētu turpmāku tilta nolietoša-
nos, decembra sākumā noslē-
gušies “Otrā Lodes tilta“ statņu 
atjaunošanas darbi. 

Darbu gaitā novērsti tilta 
statņu konstrukciju bojāju-
mi, veikta esošo upes balstu 
statņu tīrīšana ar smilšu strūklu 
(virs ūdens līmeņa), kā arī no-
stiprināti upes balstu statņi. 

Tilts nodots ekspluatācijā, 
un satiksme pār to ir atjaunota. 

Būvdarbus objektā veica 
SIA “CEĻINIEKS 2010“ par lī-
gumcenu 28 758,73 EUR (bez 
PVN).  

Tilts atrodas uz Taurenes 
pagasta autoceļa B62 Bānūži–
Lodes muiža. 

Turpinās Laidzu tilta remont- 
darbi Vecpiebalgas pagastā 

Lai uzlabotu tilta tehnis-
ko stāvokli un drošību, kā arī 
savlaicīgi novērstu nopietnu 
bojājumu risku, notiek Laidzu 
tilta remontdarbi Vecpiebalgas 
pagastā.   

Remontdarbi paredzēti 
divās kārtās.  

Vispirms plānota brauktu-
ves konstrukcijas demontāža 
līdz laiduma plātnēm, laiduma 
konstrukcijas tīrīšana ar smilšu 
strūklu, izlīdzinošā slāņa beto-
nēšana (tai skaitā ar stiegro-
jumu), konusu nostiprinājumu 
piebēršana ar šķembām, kā 
arī trūkstošo margu elementu 

uzstādīšana un margu krāso-
šana.  

Savukārt 2. kārtā paredzēts 
veikt tilta apakšdaļas remont-
darbus.  

Remontdarbu laikā tilts sa-
tiksmei slēgts. Plānots, ka darbi 
tiks pabeigti janvāra vidū. 

Remontdarbus veic SIA 
“CEĻINIEKS 2010“ (19 877,48 
EUR bez PVN).   

Dzērbenes iedzīvotāju 
padome aicina iesaistīties 
pagasta dzīves vides veido-
šanā 

Dzērbenes iedzīvotāju 
padome aicina ikvienu pagasta 
iedzīvotāju aktīvi līdzdarboties 
un dalīties domās par svarī-
gajiem jautājumiem, kas skar 
ikdienas dzīvi un Dzērbenes 
attīstību. Ikviens viedoklis ir 
nozīmīgs – gan par grāvju iz-
pļaušanu un kapsētu sakārto-
šanu, gan publisko telpu, kul-
tūras norisēm, siltuma tarifiem 
un pašvaldības darbu. 

Lai iedzīvotāju balsis 
tiktu sadzirdētas, Dzērbenes 
pagasta bibliotēkā un centrā 
pie ziņojumu dēļa izvietota 
viedokļu kaste, kurā var ie-
sniegt priekšlikumus, idejas, 
atsauksmes, problēmu apraks-
tus un sūdzības. 

Viedokļus iespējams ie-
sniegt arī elektroniski, aizpildot 
anketu: ej.uz/dzerbenespado-
me. 

Saņemtā informācija tiks 
apkopota un izskatīta Dzēr-
benes pagasta iedzīvotāju 
padomes atklātajās sēdēs, lai 

kopīgi veidotu sakoptu, ērtu un 
draudzīgu dzīves vidi visiem. 

Sniega tīrīšana uz Vecpiebal-
gas apvienības autoceļiem 

Vecpiebalgas apvienības 
pārvaldei ziemas sezonai ir 
spēkā esošais līgums, kas tika 
noslēgts 2024. gadā ar termiņu 
līdz 2026. gadam. 

Dzērbenes pagasta autoce-
ļu, ielu un stāvlaukumu ziemas 
uzturēšanas darbus veic 
SIA “Jaunbērziņi“, Taurenes 
pagastā – Jaunpiebalgas zem-
nieku saimniecība “UZVARAS 
KALNS“, Inešu un Vecpiebal-
gas pagastā – SIA “Serviss 
LB“, savukārt Kaives pagastā – 
saimnieciskās darbības veicējs 
Valdis Židavs.   

Atbildīgās personas pārval-
dē, ar ko sazināties neskaidrī-
bu gadījumā:    

	� Dzērbenes pagastā 
– Ivanda Laumane, tālr.: 
22013985; 

	� Taurenes pagastā – 
Artūrs Vāvere, tālr.: 26106679;  

	� Kaives un Inešu pagastā – 
Ilvars Jukēvics, tālr.: 27834402;   

	� Vecpiebalgas pagastā – 
Māris Kalniņš, tālr.: 22016879. 

Privāto īpašumu saimnie-
kiem atgādinām, ka par pie-
mājās ceļu attīrīšanu no sniega 
jāvienojas ar pakalpojumu 
sniedzēju individuāli.     

Ceļu un ielu attīrīšana no 
sniega tiek uzsākta pēc inten-
sīvas snigšanas vai sniegpute-
ņa beigām.  

Aktuālais Vecpiebalgas apvienībā
Ceļu uzturēšana ziemas 
sezonā 

Atbilstoši iepirkuma kon-
kursa rezultātiem Cēsu novada 
Priekuļu apvienības pārvaldes 
teritorijā pašvaldības ceļu 
mehanizētu sniega tīrīšanu 
2025./2026. gada ziemā no-
drošina: 

1. daļa “Priekuļu pagasts Nr. 
1“ – SIA “KOM-AUTO“; 

2. daļa “Priekuļu pagasts Nr. 
2“ – SIA “Imberteh“; 

3. daļa “Liepas pagasts Nr. 
3“ – Liepas pagasta zemnieku 
saimniecība “Mētras“; 

4. daļa “Liepas pagasts Nr. 
4“ – Liepas pagasta zemnieku 
saimniecība “Mētras“; 

5. daļa “Mārsnēnu pagasts 
Nr. 5“ – Mārsnēnu pagasta 
zemnieku saimniecība “Virši“; 

6. daļa “Mārsnēnu pagasts 
Nr. 6“ – Mārsnēnu pagasta 
zemnieku saimniecība “Virši“; 

7. daļa “Veselavas pagasts 
Nr. 7“ – SIA “Jaunbērziņi“; 

8. daļa “Veselavas pagasts 
Nr. 8“ – SIA “Jaunbērziņi“. 

Atbildīgā persona pašvaldī-
bā, ar ko sazināties neskaidrī-
bu gadījumā: ceļu un ielu uztu-
rēšanas dienesta vadītājs Jānis 
Liepkalns, tālr.: 27824200, 
e-pasts: janis.liepkalns@cesu-
novads.lv. 

Lūdzam ņemt vērā, ka paš-
valdības ceļu un ielu attīrīša-
na no sniega tiek uzsākta pēc 

intensīvas snigšanas vai snieg-
puteņa beigām. 

Aicinām veidot iedzīvotāju 
padomes Priekuļu apvienībā 

Ja vēlies aktīvi iesaistīties 
sava pagasta attīstībā, ap-
vienojies ar kaimiņiem, savāc 
nepieciešamos parakstus un 
iesniedz ierosinājumu Cēsu 
novada pašvaldībā. 

Lai izveidotu padomi, 
jāsavāc un pašvaldībā jāie-
sniedz ierosinājums: 

25 paraksti, ja teritorijā 
dzīvo mazāk nekā 1000 iedzī-
votāju; 

50 paraksti, ja teritorijā 
dzīvo vairāk nekā 1000 iedzī-
votāju. 

Kad pašvaldība apstiprina 
padomes izveidi, tā izsludina 
pieteikšanos locekļu amatam. 
Tad tiek organizētas vēlēšanas, 
kas ilgst vismaz 2 nedēļas. Bal-
sošana notiek klātienē klientu 
apkalpošanas centros vai citā 
pašvaldības norādītā norises 
vietā. Padomes locekļi tiek ie-
vēlēti pēc visvairāk saņemto 
balsu principa. 

Iedzīvotāju padome ir efek-
tīvs veids, kā stiprināt vietējo 
līdzdalību, veidot dialogu ar 
pašvaldību un rosināt pozitī-
vas pārmaiņas savā apkaimē. 

Uzzini vairāk par procesu 
un nosacījumiem Priekuļu ap-
vienības mājaslapā priekuli.lv. 

Piesaki pretendentus novada gada 
sporta laureāta balvai!

Aicinām novada iedzīvo-
tājus, sporta organizācijas, 
sportistus, trenerus un citus 
iesniegt pieteikumus apbalvo-
jumam “Cēsu novada sporta 
laureāts“. 

Pieteikumi jāiesniedz elek-
troniski aizpildītā pieteikuma 
anketā. Anketu meklējiet Fa-
cebook un Instagram kontos – 
“Sports Cēsu novadā“ – vai 
mājaslapā cesis.lv!  

Apbalvojuma mērķis ir 
sumināt sportistus, komandas, 
trenerus un sporta klubus par 
ievērojamiem sasniegumiem 
sportā, kā arī stimulēt rezultātu 
izaugsmi un informēt sabiedrī-
bu par Cēsu novada sportistu 
sasniegumiem. Laureātu pie-
teicēju uzdevums ir izvērtēt 
aizvadītā gada sasniegumus 
un noteikt labākos sportistus, 
trenerus un sporta darbinie-
kus. 

Nominācijas, kurās var 
pieteikt sasniegumus 

Aicinām iesniegt pieteiku-
mus visās kategorijās, lai go-
dinātu mūsu izcilākos sporta 

pārstāvjus un pasākumu orga-
nizētājus: 

	� Gada sportiste 
	� Gada sportists 
	� Gada sportists (-e) ar 

īpašām vajadzībām 
	� Gada sporta komanda 
	� Gada treneris 
	� Gada sporta skolotājs 

(aktīvs iedvesmotājs nodarbo-
ties ar fiziskām aktivitātēm) 

	� Gada balva veterānu 
sportā 

	� Gada lielais sporta pasā-
kums (pasākums, kas noticis 
Cēsu novadā, ar kopējo da-
lībnieku/skatītāju/atbalstītāju 
skaitu virs 1000) 

	� Gada mazais sporta pa-
sākums (pasākums, kas noticis 
Cēsu novadā, ar kopējo da-
lībnieku/skatītāju/atbalstītāju 
skaitu līdz 1000) 

	� Cerība sportā (sportists 
vecumā no 14 līdz 25 gadiem, 
kurš uzrādījis sasniegu-
mu progresu vismaz 3 gadu 
periodā) 

	� Mūža ieguldījums sportā 
(persona, kura sporta nozarē 

strādājusi vairāk nekā 25 
gadus un veicinājusi sporta at-
tīstību Cēsu novadā) 

	� Sporta atbalstītājs 
	� Ceļojošais kauss (biedrī-

bai/klubam ar visaugstākajiem 
audzēkņu/komandas sasnie-
gumiem un/vai par vērienīgu 
sporta pasākumu organizēša-
nu) 

Cēsu pilsētas Sporta skolas 
audzēkņi tiek godināti atseviš-
ķi, izņemot tos audzēkņus, kuri 
izcīnījuši godalgotas vietas 
pieaugušo sacensībās vai 
pārstāvējuši valsti pieaugušo 
izlašu sastāvā. 

SVARĪGI: Pieteikumā jāno-
rāda precīza interneta adrese 
no mājaslapas, kurā var gūt 
apstiprinājumu rezultātiem.

Pieteikuma anketu iesnieg-
šanas termiņš ir no 2025. 
gada 15. decembra līdz 2026. 
gada 15. janvārim (ieskaitot). 
Lūdzam ņemt vērā, ka nepilnī-
gi vai neskaidri aizpildīti pietei-
kumi netiek vērtēti. 

Informējam, ka svētku laikā 
mainīts Cēsu novada pašval-
dības un Valsts un pašvaldību 
vienotā klientu apkalpošanas 
centra (VPVKAC) darba laiks:  

	� 2. janvāris – brīvs; 
	� 17. janvāris – plkst. 8.00–

13.00. 
Aicinām iedzīvotājus ieplā-

not apmeklējumu laikus. 

Darba laika izmaiņas 
svētku laikā 
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KOPIENAS, VIDE
Finansējums kopienu 
spēcināšanas 
projektiem 

Vidzemes lauku partnerī-
ba “Brasla“ izsludina LEADER 
projektu konkursa V kārtu sa-
biedriskā labuma projektiem 
no 2026. gada 23. janvāra līdz 
23. februārim.  

Projektu konkurss norit at-
bilstoši Vidzemes lauku part-
nerības “Brasla“ SVVA stra-
tēģijai 2023.–2027. gadam un 
2023. gada 10. oktobra Minis-
tru kabineta noteikumiem Nr. 
580 Valsts un Eiropas Savie-
nības atbalsta piešķiršanas 
kārtība Eiropas Lauksaimnie-
cības fonda lauku attīstībai in-
tervencē “Darbību īstenošana 
saskaņā ar sabiedrības virzītas 
vietējās attīstības stratēģiju, 
tostarp sadarbības aktivitātes 
un to sagatavošana“ aktivitātē 
“Kopienu spēcinošas un vietas 
attīstību sekmējošas iniciatī-
vas“. 

2. Rīcībā: “Kopienu spēci-
nošas un vietas attīstību sek-
mējošas iniciatīvas“ pieejamais 
finansējums ir 185 679,19 EUR. 

Maksimālā attiecināmo 
izmaksu summa vienam pro-
jektam: 

	� 25 000,00 EUR; 
	� 50 000,00 EUR ieguldīju-

miem pašvaldības infrastruk-
tūras izveidei, t. sk. kopprojek-
tos. 

Atbalsta intensitāte: 
	� pamata atbalsta likme – 

70 %; 

	� maksimālā atbalsta 
likme – līdz 90 %. 

Rīcības ietvaros paredzēts 
atbalstīt partnerības teritorijā 
esošo publisko (valsts, reģiona 
un vietējās nozīmes) kultūras 
un dabas mantojuma infra-
struktūru (kas veicina vietas 
identitātes izcelšanu, vērtīgu, 
ainavisku objektu saglabāša-
nu, pakalpojumu nodrošināša-
nu). Sabiedriskas aktivitātes, 
kas vērstas uz kultūru, reliģiju, 
rekreāciju un tūrismu, nodroši-
not vienlīdzīgas iespējas visām 
mērķa grupām. Nozīmīgs ir jau 
esošo izveidoto resursu lietde-
rīgas izmantošanas un pēcte-
cīguma princips to ilgtspējīgas 
darbības nodrošināšanai.  

Atbalstu var saņemt preten-
dents saimnieciskās darbības 
īstenošanai, ja sakārto attiecī-
go teritoriju, vidi – uzbrauktu-
ves, bezmaksas stāvlaukumus, 
liftus, durvis, tualetes, dušas 
telpas – plānots pielāgot per-
sonām ar dzirdes, redzes vai 
kustību traucējumiem, ratiņ-
krēslu un ratiņu lietotājiem 
(atbilstoši normatīvo aktu no-
sacījumiem). 

Kontaktinformācija: Līga 
Kārkliņa, tālr.: 26137342, 
e-pasts: liga@brasla.lv. 

Vairāk informācijas mājasla-
pā brasla.lv. 

Straupes pagasta 
iedzīvotāju padomes 
vēlēšanas 

Straupes pagasta iedzīvo-
tāju padomes vēlēšanām, kas 
notiks no 5. līdz 19. janvārim, 
pieteikušies vai pieteikti 9 kan-
didāti.

Balsot vēlēšanās var Strau-
pes pagastā deklarēts Lat-
vijas vai Eiropas savienības 
pilsonis, kurš sasniedzis 16 
gadu vecumu, kā arī personas, 
kurām pieder īpašums Strau-
pes pagastā. Balsot iespējams 
Straupes pagasta bibliotēkā 
(Braslas ielā 3, Straupē) biblio-
tēkas darba laikā. Lai nobalso-
tu klātienē, iedzīvotājiem būs 
jāuzrāda personu apliecinošs 
dokuments un jāparakstās 
balsotāju sarakstā, pēc tam 
tiks izsniegta balsošanas veid-
lapa aizpildīšanai, kura pēc 
tam jāiemet balsošanas urnā. 
Elektroniski – sūtot balsoša-
nas veidlapu, parakstītu ar 
drošu elektronisko parakstu, 
uz e-pasta adresi dome@ce-
sunovads.lv. Par padomes kan-
didātiem var balsot tikai 1 reizi. 
Balsošanas veidlapā ar atzīmi 
“X“ jānorāda izvēlētie septiņi  
(ne vairāk un ne mazāk) kan-
didāti. 

Balsojumu rezultātus sa-
skaitīs un apkopos īpaši iz-
veidota Pārgaujas apvienības 
pārvaldes iedzīvotāju padomju 
vēlēšanu balsu skaitīšanas ko-
misija. Par balsošanas rezultā-
tiem iedzīvotāji tiks informēti 
cesis.lv, pašvaldības sociālo 
tīklu kontos un “Cēsu Novada 
Vēstīs“.  

Pēc balsošanas rezultātu 
apstiprināšanas ievēlētajiem 
padomju locekļiem tiks orga-
nizēta individuāla tikšanās ar 
pašvaldības vadību. 

Iedzīvotāju padome ir kon-
sultatīva institūcija, kas pārstāv 
vietējās kopienas intereses un 

STRAUPES 
pagasts

Nr. Kandidāts Kandidāta pamatojums

1. Iluta Balode Svarīga ir lauku telpas un vietējās 
teritorijas attīstība, īpaši izceļot jaunās 
paaudzes intereses. Atsaucīga, dros-
mīga jauniem izaicinājumiem, ar plašu 
redzesloku un izcilām komunikācijas 
spējām.

2. Anna Liene 
Brokāne

Esmu dzimusi, augusi un joprojām 
dzīvoju Straupē. Ar savu dalību iedzīvo-
tāju padomē vēlos pārstāvēt jauniešu 
intereses.

3. Ivo Daņilovs Esmu Straupes pagastā uzbūvē-
jis ģimenes māju. Ienākot no malas 
pagastā, varēšu izprast un ieraudzīt 
lietas citādāk, kā to redz tie, kas jau 
šeit dzīvo ilgstoši. Man ir vairāk nekā 
20 gadu pieredze uzņēmējdarbībā, kas 
varētu noderēt pagasta turpmākajai at-
tīstībai. Plānoju pagastā uzsākt nodar-
boties ar lauksaimniecību, kā arī vēlos 
veicināt pagasta attīstību un labklājību.

4. Kalvis 
Kronbergs

Jāstrādā, lai mēs visi dzīvotu sakoptākā 
vidē, efektīvi saimniekojot.

5. Gvido Lauga Vēlos palīdzēt ar savu ieguldījumu 
Straupes pagasta attīstībā un drošībā. 
Lai iedzīvotājiem patiktu šeit gan 
uzturēties, gan atpūsties, gan dzīvot un 
audzināt bērnus.

6. Solveiga
Lobuzova

Straupe kā vieta svarīga dzīvošanai un 
strādāšanai lauku teritorijā, nozīmīga 
tās attīstība un iedzīvotāju aktivizēša-
na.

7. Arvīds
Martinsons

Vēlos pārstāvēt pagasta iedzīvotāju 
intereses pašvaldībā, veicināt pagasta 
attīstību pēc principa: ir darbavietas, 
ir kur dzīvot, ir iedzīvotāji – pagasts 
attīstās.

8. Kaspars Puķītis Man Straupe nav vienaldzīga.

9. Mārtiņš
Šķesteris

Esmu uzaudzis un mācījies Straupē, 
arī šobrīd ar savu ģimeni dzīvoju šeit, 
šeit ir mūsu māja un mācās mani bērni. 
Esmu Straupes patriots, un man rūp, 
kas notiek Straupē.

sadarbojas ar pašvaldību, lai 
veicinātu teritorijas attīstību. 
Tā piedalās jautājumos par te-
ritorijas labiekārtošanu, kultū-
ras dzīvi un iedzīvotāju iesaisti. 

Iedzīvotāju padome rūpējas 
par vietējās kopienas attīstību 
un iedzīvotāju interešu aizstā-
vību. 

Novembra beigās norisi-
nājās projekta “ChemClimCir-
cle-2“ (CCC-2) partneru tik-
šanās, tajā piedalījās arī Cēsu 
novada pašvaldības pārstāvji.  

Projekts “ChemClimCircle 
pieejas ieviešana, lai veicinātu 
zaļo publisko iepirkumu Balti-
jas jūras reģionā“ (“ChemClim-
Circle‑2“), finansēts no Interreg 
Baltijas jūras reģiona prog-
rammas. Tā mērķis ir attīstīt 
integrētu risinājumu – Chem-
ClimCircle pieeju – publisko 
iepirkumu veikšanai, vienlaikus 
ņemot vērā klimata aizsar-
dzību, aprites ekonomiku un 
kaitīgo ķīmisko vielu mazinā-
šanu. 

Projekta gaitā plānoti 
apmēram 50 pilotiepirkumi 9 
pašvaldībās un 3 reģionālās in-
stitūcijās Baltijas jūras reģionā, 
iesaistot ekspertu grupu. Tiks 
izstrādāti monitoringa un ie-
tekmes novērtēšanas kritē-
riji, mācību programma un 

ChemClimCircle Navigator  – 
praktisks rīks publisko iepir-
cēju atbalstam. Partneru tikša-
nos Viļņā organizēja Lietuvas 
Publisko iepirkumu birojs un 
MC Baltics, pulcējot pašvaldī-
bas, reģionālās institūcijas un 
tematiskos ekspertus no visas 
Baltijas jūras reģiona. 

Divu dienu intensīvā sa-
darbība stiprināja CCC-2 part-
nerības kopīgo virzienu un 
izveidoja stabilu pamatu nā-
kamajai darba fāzei. Apvieno-
jot stratēģisko saskaņošanu ar 
praktisku līdzradīšanu, partneri 
pakāpeniski veido rīkus un pi-
lotprojektus, kas palīdzēs pub-
liskajām iestādēm visā Baltijas 
jūras reģionā integrēt klimata 
rīcību, apriti un ķīmisko drošību 
ikdienas iepirkumu lēmumos.

Zaļo publisko iepirkumu 
projekta dalībnieku tikšanās  

Cēsu novada pašvaldības 
pārstāvji piedalās projektā 
“LIFE LATESTAdapt“, kura 
mērķis ir palielināt Latvijas 
un Igaunijas pilsētu noturību 
pret klimata pārmaiņu radīta-
jiem izaicinājumiem. Projekts 
fokusējas uz lietus ūdeņu ap-
saimniekošanu, plūdu risku 
mazināšanu un dabā balstītu 
risinājumu ieviešanu. Latvijā 
pilotteritorijas ir Cēsis, Valmie-
ra un Rīga, savukārt Igaunijā – 
Viimsi un Haapsalu. 

Decembrī Igaunijā notika 
projekta partneru tikšanās 
Viimsi, kurā piedalījās Latvijas 
un Igaunijas pašvaldību, uni-
versitāšu un vides organizāciju 
pārstāvji. Tikšanās laikā dalīb-
nieki apmeklēja demonstrāci-
jas vietas Haapsalu un Viimsi, 
iepazinās ar īstenotajiem 

risinājumiem un diskutēja par 
nākotnes uzdevumiem.Pro-
jekta gaitā Cēsīs, Vintergravā, 
notiek gājēju celiņa izbūves 
projektēšanas darbi posmā 
no Alfrēda Kalniņa ielas un 
Ziemeļu ielas krustojuma un 
lietus ūdens  novadīšanas ri-
sinājuma izbūvei līdz Vinte-
rupītei, kas būs daļa no zaļās 
infrastruktūras uzlabojumiem. 
Kopš septembra Vinterupītē 
darbojas monitoringa sistēma, 
kas uzkrāj datus par ūdens 
kvalitāti un klimata paramet-
riem. Sistēma nodrošina mērī-
jumus – temperatūru, nitrātu 
daudzumu, elektrovadītspē-
ju, kopējo suspendēto vielu 

daudzumu un duļķainības 
pakāpi. Zonde nosūta datus 
uz modemu, nodrošinot regu-
lējamu mērījumu intervālu no 
1 minūtes līdz 24 stundām. Šī 
sistēma ir būtiska, lai analizē-
tu klimata noturības risināju-
mu efektivitāti, kam piesaistīti 
Rīgas Tehniskās universitātes 
speciālisti.  

Projekts ir saņēmis finan-
sējumu no Eiropas Savienības 
LIFE programmas, Valsts re-
ģionālās attīstības aģentūras 
Latvijas vides aizsardzības 
fonda un Igaunijas Vides mi-
nistrijas. 

Kopīgi risinājumi klimata noturībai 
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ATBALSTS, VESELĪBA

Slimību profilakses un kon-
troles centrs (SPKC), pamato-
joties uz SIA “Rīgas Austrumu 
klīniskās universitātes slimnī-
cas“ Nacionālās mikrobiolo-
ģijas references laboratorijas 
sniegto informāciju par gripas 
monitoringa datiem, paziņo 
par gripas epidēmijas sākumu 
no 2025.  gada 9. decembra.  

Atgādinām, vissmagāk ar 
gripu slimo seniori un cilvēki ar 
hroniskām saslimšanām – sirds 
un asinsvadu, plaušu un nieru 
slimībām, cukura diabētu, kā 
arī onkoloģijas slimnieki, pa-
cienti ar hroniskām infekcijām 
un cilvēki, kuriem ir novāji-
nāta imunitāte. Gripa ir īpaši 

bīstama maziem bērniem un 
grūtniecēm.  

Vislabākā aizsardzība pret 
gripu un gripas izraisītām 
komplikācijām ir vakcinācija. 
Ņemot vērā, ka imunitāte iz-
veidojas 10–14 dienu laikā pēc 
vakcinācijas un gripas izplatī-
ba parasti ilgst līdz pat maija 
beigām, vakcinēties pret gripu 
vēl nav par vēlu arī epidēmijas 
laikā, īpaši, ja plānots saņemt 
veselības aprūpes pakalpo-
jumus, piemēram, plānveida 
operācijas vai ārstēšanos sta-
cionārā ārstniecības iestādē. 
SPKC tīmekļa vietnē atrodama 
informācija, kurās ārstniecības 
iestādēs iespējams saņemt 

valsts apmaksātu vakcināciju 
pret gripu riska grupu pacien-
tiem, ja ģimenes ārsta praksē 
vakcīnas nav pieejamas. Sa-
raksts tiek papildināts un 
labots atbilstoši vakcīnu pie-
ejamībai.  

Lai izvairītos no inficē-
šanās, ievērojiet vispārīgos 
profilakses pasākumus – pēc 
iespējas mazāk apmeklējiet 
publiskas vietas, kur pulcējas 
daudz cilvēku, mazāk izman-
tojiet sabiedrisko transportu, 
bieži un rūpīgi mazgājiet rokas 
vai dezinficējiet tās ar roku 
dezinfekcijas līdzekli. Tāpat 
ir svarīgi izvairīties pieskar-
ties sejai ar netīrām rokām. 

Aicinām ievērot elpceļu un 
klepus etiķeti – aizsegt muti 
un degunu ar salveti vai elkoni 
un pēc tam nomazgāt rokas. 
Regulāri vēdiniet telpas un 
dezinficējiet virsmas, kurām 
cilvēki bieži pieskaras. Būtiski 
ir izvairīties no tiešas saskars-
mes ar slimiem cilvēkiem, 
iespēju robežās sekot fiziskās 
distancēšanās principam sa-
biedriskajās vietās.  Paaug-
stināta inficēšanās riska aps-
tākļos, sevišķi personām, kas 
pieder riska grupai, ieteicams 
lietot medicīnisko sejas masku 
vai respiratoru, nosedzot 
degunu un zodu.  

Pacientiem ar akūtu elpceļu 

slimību pazīmēm ir svarīgi 
palikt mājās, telefoniski sazi-
nāties ar ārstu un sekot ārsta 
rekomendācijām. 

Nacionālais veselības die-
nests atgādina, ka gripas 
epidēmijas laikā no valsts 
budžeta līdzekļiem tiek ap-
maksātas ģimenes ārstu mājas 
vizītes pie gripas slimniekiem 
(ja reģistrētais pacients dzīvo 
ārsta pamatdarbības teritori-
jā). Šiem pacientiem par vizīti 
jāmaksā tikai valstī noteiktā 
pacienta iemaksa – 2,85 EUR.  

Sākusies gripas epidēmija 

Ar 2026. gada 1. janvāri 
mainās minimālo ienākumu 
sliekšņi – trūcīgas mājsaimnie-
cības ienākumu slieksnis būs 
425 EUR pirmajai vai vienīga-
jai personai mājsaimniecībā un 
298 EUR katrai nākamajai per-
sonai mājsaimniecībā. 

Garantētais minimālais ie-
nākumu slieksnis – 187 EUR 
pirmajai vai vienīgajai personai 
mājsaimniecībā un 131 EUR 
pārējām personām mājsaim-
niecībā.  

Maznodrošinātas māj-
saimniecības ienākumu 
slieksnis Cēsu novadā – 510 
EUR pirmajai vai vienīgajai 
personai mājsaimniecībā un 
357 EUR katrai nākamajai per-
sonai mājsaimniecībā. 

Palielinās arī atbalsts piln-
gadību sasniegušam bārenim 
un bez vecāku gādības pa-
likušam bērnam  – pabalsts 
patstāvīgas dzīves uzsākša-
nai ar 1. janvāri būs 340 EUR, 
personām ar invaliditāti kopš 

bērnības – 510 EUR, vienrei-
zējs pabalsts sadzīves priekš-
metu un mīkstā inventāra 
iegādei saistībā ar patstāvīgas 
dzīves uzsākšanu – 1 445 EUR. 
Pabalsts ikmēneša izdevu-
miem, ja turpina mācības – 187 
EUR, pabalsts ikmēneša izde-
vumiem jaunietim ar invalidi-
tāti kopš bērnības, ja turpina 
mācības – 255 EUR (līdz 21 
gada vecuma sasniegšanai 
vai, ja persona mācās vispā-
rējās izglītības vai profesionā-
lās izglītības iestādē vai studē 
augstākajā izglītības iestādē, 
tostarp koledžā, – līdz 24 gadu 
vecuma sasniegšanai). 

Pakalpojuma pieprasīšana 
trūcīgas vai maznodrošinātas 
mājsaimniecības statusa pie-
šķiršanai 

Lai izvērtētu mājsaimnie-
cības atbilstību trūcīgas vai 
maznodrošinātas mājsaim-
niecības statusam, aicinām 
vērsties Sociālajā dienestā, 
uzrādot personu apliecinošu 

dokumentu.
Statusa izvērtēšanai jāie-

sniedz: 
1) iesniegums, kuru pa-

rakstījušas mājsaimniecības 
pilngadīgās personas (var aiz-
pildīt dienestā uz vietas); 

2) darba algas izziņa vai 
izziņa par ienākumiem no 
saimnieciskās darbības par 
pēdējiem trīs mēnešiem, ja 
personas kredītiestādes mak-
sājumu vai pasta norēķinu 
sistēmas kontu izrakstos nav 
nepieciešamās informācijas; 

3) visu mājsaimniecības 
locekļu atvērto kontu (bankas 
vai Latvijas pasta) izdrukas 
par pēdējiem trīs pilniem mē-
nešiem; 

4) citi dokumenti, ja tas ir 
nepieciešams lēmuma pie-
ņemšanai par sociālās palīdzī-
bas piešķiršanu vai trūcīgas 
vai maznodrošinātas mājsaim-
niecības statusa noteikšanu. 

Palielinās trūcīgo un 
maznodrošināto ienākumu slieksnis 

Programma bērna 
pozitīvas uzvedības 
prasmes attīstībai 

Aicinām ģimenes, kurās aug 
bērni ar uzvedības problēmām 
(dusmīgs, viegli aizkaitināms, 
pārkāpj noteikumus, ignorē 
vecāku vai skolotāju teikto, ne-
ievēro lūgumus u. c.) kopā ar 
bērna skolotājiem piedalīties 
multimodālā agrīnās interven-
ces programmā “STOP 4–7“. 
Pieteikšanās apmācību prog-
rammai notiek līdz 16. janvā-
rim. 

Lai pieteiktos dalībai prog-
rammā, lūgums rakstīt uz 
e-pasta adresi koordinato-
ram Dacei Bērziņai, e-pasts:  
dace.berzina@cesunovads.lv, 
tālr.: 26866855. 

Pieteikumā lūdzam norādīt: 
	� bērna vārdu, uzvārdu un 

vecumu; 
	� izglītības iestādi, kuru 

bērns apmeklē; 
	� vecāku kontaktinformā-

ciju. 
Programma paredzēta 

bērniem vecumā no 4 līdz 7 
gadiem, un tā ietver: 

	� izvērtēšanas konsultāci-
jas; 

	� 10 sociālo prasmju treniņu 
nodarbības bērniem (viena 
nodarbība nedēļā 6 stundu 
garumā otrdienās no plkst. 
9.00 līdz 15.00); 

	� 10 vakara nodarbības ve-
cākiem (pirmdienās no plkst. 
15.30 līdz 17.30); 

	� četras nodarbības bērnu 
pedagogiem (ceturtdienās no 
plkst. 13.00 līdz 16.00); 

	� individuālu atbalstu 
bērniem, vecākiem un/vai pe-
dagogiem atbilstoši vajadzī-
bām. 

Nodarbības vadīs pieredzē-
juši un speciāli apmācīti psi-
hologi un pedagogi. Plānotais 
nodarbību sākums – februāris. 
Nodarbības bērniem notiks Jā-
ņmuižas PII Sporta ielā 3, Jāņ-
muižā, Priekuļu pagastā, Cēsu 
novadā, LV – 4154. Vecākiem 
un pedagogiem nodarbības 

norisināsies Izglītības pārvaldē 
Kaļķu ielā 22, Cēsīs, LV – 4101 
(2. st. zālē). 

Programmas laikā nodarbī-
bas tiek vadītas bērniem, ve-
cākiem un pirmsskolas peda-
gogiem: 

	� Bērnu sociālo prasmju 
treniņš. 

	� Vecāku prasmju treniņš. 
	� Klasvadības treniņš un 

konsultēšana pirmsskolā. 
Nodarbībās vecākiem un 

pedagogiem mācāmies: 
	� vērot un izprast uzvedību; 
	� veidot atbalstošu, struk-

turētu vidi; 
	� pozitīvi pastiprināt jeb 

apbalvot vēlamo uzvedību; 
	� nejauši neapbalvot prob-

lemātisko uzvedību; 
	� sniegt skaidrus norādīju-

mus; 
	� būt konsekventiem un 

disciplinēt; 
	� izmantot saudzīgu un 

efektīvu sodu sistēmu (ignorēt 
nevēlamo uzvedību, veidot 
pārtraukuma laikus, izmantot 
nevēlamās uzvedības seku 
principu); 

	� regulēt savas emocijas. 
Bērnu nodarbībās mācā-

mies: 
	� sadarboties; 
	� komunicēt; 
	� iekļauties nodarbībās; 
	� sekot norādījumiem; 
	� būt draudzīgiem un laip-

niem; 
	� risināt problēmas; 
	� pazīt un regulēt emocijas; 
	� vadīt stresu. 

Programma “STOP 4–7“ 
tiek līdzfinansēta no Eiropas 
Sociālā fonda Plus projekta Nr. 
4.3.6.7/1/24/I/001 “Starpnozaru 
sadarbības un atbalsta sistē-
mas izveide bērnu veselīgai 
attīstībai un sekmīgai pašreali-
zācijai (1. kārta)“ līdzekļiem. 

Klīnikā ierobežota 
pacientu 
apmeklēšana

Saistībā ar augšējo elpceļu 
vīrusu izraisīto saslimšanu (sa-
aukstēšanās, gripa, Covid-19 
utt.) pieaugumu Cēsu klīnikā 
ierobežota pacientu apmek-
lēšana nodaļās. Atļauts ap-
meklēt tikai smagi vai kritiski 
slimus pacientus ar ārstējošā 
ārsta vai dežūrārsta atļauju. 

Tuvinieki pacientiem nepie-
ciešamos sūtījumus var nodot 
garderobē pie reģistratūras 
darbdienās plkst.7.00–19.00 
vai brīvdienās NMP un Uz-
ņemšanas nodaļā. 

Gadījumā, ja ārsts ir saska-
ņojis apmeklējumu pie smagi 
slima pacienta, jāievēro šādi 
noteikumi: 

1. Apmeklējumu laiks darb-
dienās: 14.00–18.30, brīvdie-
nās: 10.00–18.00. 

2. Pacientu vienlaikus drīkst 
apmeklēt tikai viens apmeklē-
tājs (pieaugušais). 

3. Jālieto medicīniskā sejas 
maska, nonākot pacienta 
palātā un saskarsmē ar pa-
cientu. 

4. Obligāta roku dezinfekci-
ja. 

5. Apmeklējums netiek 
pieļauts, ja apmeklētājam ir 
jebkādi akūtas vīrusu infekcijas 
simptomi. 

Rūpēsimies par savu tuvi-
nieku un citu pacientu veselī-
bu! 

Senioru namā “Piebal-
ga“ maksa par uzturēšanos 
ir 39 EUR par diennakti Cēsu 
novada iedzīvotājiem, kuriem 
ir Cēsu novada sociālā die-
nesta lēmums, līdzmaksājumu 
sedz pašvaldība. Savukārt pri-
vātpersonām un citu novadu 
iedzīvotājiem maksa par vienu 
diennakti ir 43 EUR. Cenas 
nosaka objekta nomnieks SIA 
“SP Labākā Rītdiena“, ar kuru 
Cēsu novada pašvaldībai no-
slēgts nomas līgums.

Senioru 
nama 
“Piebalga“
cenrādis

JAUNPIEBALGAS 
apvienība

CĒSIS
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Uz atjaunoto stacijas ēku 
paredzēts pārcelt Drabešu 
pagasta Ieriķu bibliotēku. 

Lai uzlabotu Bērzkroga 
ciema iedzīvotāju ērtības un 
drošību tumšajā diennakts 
laikā, Veselavas pagastā veikta 
ielu apgaismojuma izbūve. 
Projektā uzstādīti 23 ielas 
gaismekļi un 9 parka gaismekļi, 
radot gaišāku un drošāku vidi 
gan gājējiem, gan autobraucē-

jiem. Apgaismojums uzstādīts 
pēc iedzīvotāju ierosinājuma. 

Cēsu klīnikā pēc remonta 
svinīgi atklātas Bērnu slimību 
nodaļas ar dienas stacionāru 
telpas. Līdz ar to noslēdzies 
būtisks attīstības posms, kas 
saistīts ar visa Cēsu klīnikas 
ārstniecības korpusa pārbūvi 
no pagrabstāva līdz jumtam, 
lai visi pacienti – lieli un mazi – 
varētu ārstēties mūsdienu me-
dicīnas prasībām atbilstošā, 
drošā un mājīgā vidē.  

Februāra nogalē darbu 
Līgatnē sāka jaunā ģimenes 
ārste Diāna Otto-Irša. Prakse 
iekārtota jaunās telpās Gaujas 
ielā 12a. Tās ir pilnībā atjau-
notas un aprīkotas ar visu 
nepieciešamo, lai nodrošinātu 
kvalitatīvus medicīniskos pa-
kalpojumus un arī vides pie-
ejamību. Kopā ar dakteri strādā 
vispārējās aprūpes māsa Olga 
Ķirse. 

Novada Sporta laureā-
tu svinīgā apbalvošanas ce-
remonija šoreiz norisinājās 
Kosmosa izziņas centrā. Kā 
ierasts, lielākā intriga bija 
par Gada sportistu tituliem 
dāmām un kungiem. Abās 
nominācijās daudz cienīgu 
pretendentu, tomēr lielāko 
balsu skaitu saņēma abi Cēsu 
novada pārstāvji vasaras olim-
piskajās spēlēs Parīzē – BMX 
riteņbraucēja Veronika Monika 
Stūriška un MTB riteņbraucējs 
Mārtiņš Blūms. 

Marts 
Noslēgušies vērienīgi pār-

būves darbi Cēsu Valsts ģim-
nāzijas ēkā, kas piedzīvojusi 
nozīmīgas pārmaiņas, kļūstot 
par mūsdienīgu un ērtu vidi 
skolēnu izglītībai un attīstībai. 
Pārbūves rezultātā skola iegu-
vusi jaunas telpas, modernizē-
tu infrastruktūru un uzlabotu 
mācību vidi, kas atbilst mūs-
dienu izglītības prasībām. “Šī 
pārbūve iezīmē jauna laikmeta 
sākumu ģimnāzijas attīstībā, 
piedāvājot skolēniem modernu 
un radošu vidi personības 

izaugsmei un izcilas izglītības 
ieguvei,“ skolas kolektīvam 
atgriežoties vēsturiskajā ēkā, 
uzsvēra ģimnāzijas direktore 
Ina Gaiķe.  

Cēsu novada domes marta 
sēdē par Līgatnes apvienības 
pārvaldes vadītāju apstiprinā-
ta līdzšinējā pašvaldības inves-
tīciju projektu vadītāja Liene 
Krīvena. 

Marta nogalē Cēsu novada 
pašvaldības policijas darbi-
nieki izglāba kādu sievieti no 
grimstošas automašīnas, kas 
bija iekritusi Dubinskas dīķī. 
Laimīgā kārtā inspektori tieši 
tobrīd patrulēja Raiņa ielā un 
kļuva par aculieciniekiem ne-
gadījumam. Policisti drosmīgi 
steidza palīgā, nogādājot auto-
mašīnas vadītāju drošībā. Paš-
valdības policijas patruļdie-
nesta inspektoriem Guntaram 
Irbem un Edgaram Špacam 
par drosmi un pašaizliedzību, 
glābjot cilvēka dzīvību, izteikta 
pašvaldības pateicība! 

Koncertzālē “Cēsis“ ar īpašu, 
aizraujošu tautas deju koncer-
tu svinēta tautas deju ansam-
bļa “Raitais Solis“ 80 gadu ju-
bileja. 

Noslēgušies būvdarbi Augš-
līgatnes pirmsskolas izglītības 
iestādē “Zvaniņi“, kas veikti, īs-
tenojot ēkas energoefektivitā-
tes paaugstināšanas projektu 
ar Eiropas Savienības Atvese-
ļošanas un noturības mehā-
nisma līdzfinansējumu. Silti-
nāta “Zvaniņu“ ēka, atjaunota 
fasāde, nomainīti logi, durvis 
un jumta segums. 

Vispasaules sociālā darba 
dienā novada Sociālā dienesta 
labākajiem darbiniekiem pa-
sniegti  Goda raksti. Pateicību 
par ieguldījumu saņēma Gada 
darbinieki – Līga Ieviņa, Iveta 

Zelmene, Kristīne Baškera un 
Nora Štimmere. 

Cēsīs aizvadīts pirmais Lat-
vijas Kultūras forums, kurā 
notika diskusijas par kultūras 
procesu spēju radīt pozitīvas 
pārmaiņas vietējās kopienās 
un izcelt vērtīgas atziņas no 
Eiropas kultūras galvaspilsētu 
pieredzes. Foruma laikā Cēsu 
novada gada balvu kultūrā 
par mūža ieguldījumu saņēma 
Astrīda Kamša, bet nominācijā 
“Cilvēks kultūrā“ – Inese Za-
gorska. Nominācijā “Radošais 
kolektīvs“ apbalvoti “Gaujas 
rūķi“, savukārt par nozīmīgāko 
notikumu Cēsu pilsētā atzīts 
projekts “Bērni zīmē Latviju“, 
bet Cēsu novadā – jubilejas 

pasākums “Piebalgai – 800“. 

Aprīlis 
Domes sēdē par pašvaldī-

bas iestādes “Cēsu muzejs“ 
direktori vienbalsīgi apstipri-
nāta vēstures pētniece un ku-
ratore Elīna Kalniņa. Savukārt 
par novada Uzņēmējdarbības 
un tūrisma pārvaldes vadītāju 
vienbalsīgi apstiprināta Dace 
Eihenbauma. 

Liepas pasta nodaļa pārcel-
ta uz jaunām telpām novada 
pašvaldības ēkā, kur jau 
atrodas Liepas pagasta bib-
liotēka un arī aptieka. Lai arī 
pasta nodaļai ir atsevišķa ieeja, 
tomēr iedzīvotājiem vienā ēkā 
pieejami gan pasta un maksā-
jumu, gan pašvaldības pakal-
pojumi.  

Labklājības ministrija pa-
sniegusi atzinības rakstu Cēsu 
novada bāriņtiesas priekš-
sēdētājai Ivitai Krastiņai par 
ieguldījumu bāriņtiesas darbi-
nieka profesijas un bāriņtiesu 
profesionālās organizācijas 
“Latvijas Bāriņtiesu darbinieku 
asociācija“ pilnveidē un attīstī-
bā. 

Būtisks darbs veikts civilās 
aizsardzības jomā, apzinot 
potenciālās patvertnes, stipri-
not gatavību krīzes situācijām. 
Apzinātas vairāk nekā 700 
ēkas visā novadā. Lai nodro-
šinātu iespēju iedzīvotājiem 
patverties kara vai citu krīzes 
apstākļu laikā, novada Būv-
valdes speciālisti apsekojuši 
151 pašvaldībai piederošu ēku, 
no kurām 72 objekti atbilst vai 
daļēji atbilst patvertnes prasī-
bām, kā arī 357 daudzdzīvokļu 
dzīvojamo māju pagrabus visā 
novadā.  

Līgatnes Kultūras namā no-
risinājās novada koru skate, 
kurā piedalījās 12 kori. Visi ko-
lektīvi sniedza izcilus priekšne-
sumus, un virsdiriģents Jurģis 
Cābulis izteica augstu atzinību 
diriģentiem par novada koru 
inteliģento un izsmalcināto 
skanējumu. Lielākā daļa koru 
saņēma 1. pakāpes diplomus, 
bet jauktie kori “Beverīna“ un 
“Cēsu Pils koris“ tika apbalvoti 
ar augstākās pakāpes diplo-
miem. 

Sākts vērienīgs Pirtsupītes 
publiskās ārtelpas attīstības 
projekts. Tā mērķis ir uzlabot 
pilsētvides kvalitāti, padarīt 
šo teritoriju pieejamāku un 
drošāku iedzīvotājiem un 
viesiem, vienlaikus saglabājot 
un izceļot Pirtsupītes gravas 
dabas un ainaviskās vērtības. 

Aprīļa nogalē darbu sākusi 
jaunā Cēsu klīnikas valde. Par 
tās priekšsēdētāju apstiprināta 
ārste infektoloģe, medicīnas 
doktore Inga Ažiņa. Valdes 
locekļa amatam apstiprināts 
Cēsu klīnikas galvenais ārsts 
Anatolijs Ahmetovs. Darbu 
turpinās arī līdzšinējā valdes 
locekle finanšu jautājumos 

Aivija Zerne. 
Stacijas laukuma rekons-

trukcijas gaitā veikta divu lielu 
koku pārstādīšana. Viens no 
kokiem – ozols – pārstādīts 
Ruckas parkā, savukārt otrs 
koks – kalnu kļava – pārstā-
dīta turpat, Stacijas laukumā, 
pielāgojot tā atrašanās vietu 
būvprojekta prasībām.  

Sākoties siltajam laikam, 
Maija parka dīķī atgriezušies 
gulbji. Melno gulbju pāris 
Grāfs un Katrīna pēc ziemas 
mājā pavadītajiem garajiem un 
saltajiem mēnešiem aizrautī-
gi izbauda peldes, barojas ar 
zaļumiem, kā arī komunicē ar 
garāmgājējiem. 

Maijs 
Rīgas Nacionālajā zoolo-

ģiskajā dārzā Daudzbērnu 
ģimeņu dienas svinībās go-
dinātas Latvijas iedvesmojo-
šākās daudzbērnu ģimenes. 
Titulu “Latvijas Goda ģimene 
2025“ ieguva Zanes un Mārtiņa 
Martinsonu ģimene no Cēsu 
novada Straupes pagasta – 
sirsnīga, saliedēta un sabied-
riski aktīva ģimene, kurā aug 
četri bērni un kuras ikdiena ir 
apliecinājums patiesām ģime-
niskām vērtībām.  

Latvijas Republikas Neat-
karības atjaunošanas 35. ga-
dadienā, 4. maijā, Rīgas pilī 
notika augstāko Latvijas valsts 
apbalvojumu – Triju Zvaigžņu 
ordeņa, Viestura ordeņa un 
Atzinības krusta – pasnieg-
šanas svinīgā ceremonija. Par 
ilggadējo pašaizliedzīgo darbu 
medicīnā un ieguldījumu ie-
dzīvotāju veselības aprūpē 
ar Atzinības krustu apbalvots 
un par Atzinības krusta kava-
lieri iecelts Skujenes ilggadē-
jais ģimenes ārsts Uldis Vasi-
ļevskis.  

Novada iedzīvotāji aktīvi 
balsoja par sešām līdzdalī-
bas budžeta konkursam iz-
virzītajām idejām. Balsojumā 
kopumā saņemta 1621 derīga 
balss. Lielāko iedzīvotāju at-
balstu guvusi ideja par sporta 
un kustību aktivitāšu laukuma 
izveidi pie Cēsu pilsētas 3. 
pirmsskolas izglītības iestā-
des – “Sporto droši ik dienu, 
audz vesels un stiprs mūsu 
novadam!“. 

Līgatnes “Ratniekos“ nori-
sinājās pirmā Baltijas valstu 
politiski represēto asociācijas 
konference. Tajā tikās Latvijas, 
Lietuvas, Igaunijas un Polijas 
represēto apvienību pārstāv-
ji, lai runātu par komunistis-
kā režīma noziegumiem un 
kopīgu vēsturiskās atmiņas 
veidošanu. Mūsu četras valstis 
1940. un 1949. gada represijās 
zaudēja vairāk nekā pusotru 
miljonu iedzīvotāju, kurus no-
galināja, deportēja, ieslodzīja 
cietumos! 

Cēsu Vēstures un mākslas 
muzejs ar kuplu viesu pulku, 

uzrunām, koncertu un jaunas 
izstādes atklāšanu svinēja 
savu 100. gadadienu. Gatavo-
joties šim notikumam, muzeja 
kolektīvs jau pirms 3 gadiem 
sāka veidot izstāžu ciklu “Ceļā 
uz muzeja 100“. Ekspozīcijas 
iepazīstināja ar spilgtām per-
sonībām, muzeja vadītājiem 
sarežģītos tā darbības posmos. 
Pirms 100 gadiem, 1925. gada 
29. maijā, durvis apmeklētājiem 
vēra Latviešu senatnes pētītā-
ju biedrības Cēsu nodaļas Vēs-
turiskais muzejs. Šis datums ir 
oficiāli fiksētā muzeja dzimša-
nas diena.  

Lai padarītu bibliotēku pie-
ejamāku un ērtāku apmeklē-
tājiem, Vecpiebalgas pagasta 
bibliotēka pārcelta uz jaunām 
telpām Alauksta ielā 4. Daļa 
ēkas telpu iepriekš netika iz-
mantotas, tāpēc, lai efektī-
vāk izmantotu pašvaldības 
infrastruktūru, Vecpiebalgas 
apvienības pārvalde ieguldī-
ja līdzekļus, pielāgojot telpas 
bibliotēkas vajadzībām. 

Augšlīgatnes Jaunās sā-
kumskolas direktores amatā 
apstiprināta Zane Karro, kura 
iepriekš vadīja Līgatnes pil-
sētas pirmsskolas izglītības 
iestādi.  

Cēsu novada dome izslu-
dināja publisko apspriešanu, 
lai noskaidrotu sabiedrības 
viedokli par teritorijām, kurās 
plānojumā būtu jānosaka aiz-
liegums vēja elektrostaciju 
būvniecībai. Novadā ir vairākas 
teritorijas ar augstu dabas un 
kultūrvēsturisko vērtību, kurās 
vēja parku izbūve var radīt ne-
gatīvas sekas.  

Jūnijs 
Aizvadīta pirmā jaunā sa-

saukuma Cēsu novada domes 
sēde pēc pašvaldību vēlēša-
nām. Tajā par domes priekšsē-
dētāju atkārtoti ievēlēts Jānis 
Rozenbergs. Novada domē ir 
19 deputātu mandāti, pārstā-
vot plašu politisko spektru. In-
teresanti, ka 6 no ievēlētajiem 
jaunā sasaukuma deputātiem 
ir Jāņi. 

Veselavas pagasta “Lejas 
Pintuļos“, vietā, kur dzimis Lat-
vijas pirmā nacionālā karoga 
autors, publicists un pedagogs 
Jānis Eduards Lapiņš, norisi-
nājās viņa piemiņai veltīts jubi-
lejas pasākums. Šogad Jānim 
Lapiņam apritētu 140 gadi. 

Eiropas arheoloģijas dienu 
ietvaros Āraišu ezerpils Ar-
heoloģiskajā parkā notika 
dzelzs iegūšanas mēģinājums 
no purva rūdas. Eksperimen-
tu vadīja igauņu arheologs 
Ragnars Sāge no Tartu Uni-
versitātes, kurš jau vairākus 
gadus veiksmīgi eksperimen-
tē ar senajām dzelzs ieguves 
krāsnīm un citiem ar seno me-
talurģiju saistītiem procesiem.  

Priekuļu pirmsskolas izglī-
tības iestāde “Mežmaliņa“ ir 

Turpinājums no 1. lpp.
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saņēmusi nozīmīgu Eiropas 
atzinību – “eTwinning Skola“ 
statusu, kas apliecina pirms-
skolas apņemšanos veidot sa-
darbībā, inovācijās un digitāla-
jās prasmēs balstītu izglītības 
vidi. 

22. jūnijā, godinot Cēsu 
kaujās kritušos varoņus un 
atzīmējot Cēsu kauju 106. ga-
dadienu, Vienības laukumā un 
piemiņas vietās novadā norisi-
nājās atceres brīži. Pirms 106 
gadiem, 1919. gada 22. jūnijā, 
smagas kaujas notika Bērzkro-
gā, Mārsnēnos, Liepā, Pārgau-
jā.  

Jūlijs 
Lielākais un nozīmīgākais 

jūlija notikums bija Latvijas 
Skolu jaunatnes dziesmu un 
deju svētki, kas norisinājās 
mēneša sākumā. Cēsu novadu 
svētkos godam pārstāvēja 53 
kolektīvi ar vairāk nekā 1200 

dalībniekiem. 
Cēsu pilsētas svētkos balvu 

“Gada Cēsnieks“ saņēma Cēsu 
Valsts ģimnāzijas matemātikas 
skolotāja Agrita Bartušēvica. 
Novadnieku cieņu apliecinošā 
titula pretendenta noteikšana 
ir vairāk nekā 25 gadus ilga 
tradīcija. Agrita Bartušēvica, 
strādājot klasē, prot radīt vidi, 
kurā katrs skolēns jūtas moti-
vēts strādāt un izprast apgūs-
tamo vielu. 

Sākta Liepas ciema sil-
tumtrases pārbūves projekta 
īstenošana, lai būtiski uzlabo-
tu siltumapgādes drošību un 
ilgtspēju daudzdzīvokļu dzī-
vojamo māju kvartālā Liepā – 
Pāvila Rozīša ielā.  

Augšlīgatnes ciemā noslē-
gušies plaši ielu infrastruktū-
ras uzlabošanas darbi – veikta 
divkārtu virsmas apstrāde 
Ceriņu, Lapu, Liepu, Vildogas, 
Druvas, Dārza, Krasta, Pļavas, 
Ķiršu un Ozolu ielās.  

Noslēgušies autoce-
ļa Nītaure–Pakauši seguma 
atjaunošanas darbi 5,3 km 
garumā. Būvdarbu ietvaros 
izbūvēti autoceļa posmi ar 
dubultās virsmas apstrādi un 
pastiprināta esošā brauktuves 
klājuma konstrukcija, izmanto-
jot minerālmateriālu maisīju-
mu. Būvdarbu gaitā atjaunots 
tilts pār Zaubes upi.  

Veiksmīgi noslēgušies ceļu 
seguma uzlabošanas darbi 
Stalbes un Rozulas ciemos, 
Stalbes pagastā. Projekta īs-
tenošanas gaitā kopumā at-
jaunoti gandrīz 1,9 kilometri 
ielu, būtiski uzlabojot vietējo 
iedzīvotāju ikdienas pārvieto-
šanās komfortu un satiksmes 
drošību. 

Skopjē, Ziemeļmaķedonijā, 
norisinājās Eiropas Jaunatnes 

vasaras olimpiskais festivāls. 
Diska mešanā zelta godalgu 
izcīnīja cēsnieks Toms Sa-
mauskis. Savā labākajā mēģi-
nājumā 17 gadus vecais Toms 
raidīja disku 62,52 metrus tālu, 
uzstādot jaunu personīgo un 
Latvijas U18 rekordu.  

Pie Turaidas ielas atklāts 
jauns stāvlaukums Cēsu klī-
nikas apmeklētājiem. Pār-
būves laikā veikti nozīmī-
gi uzlabojumi – līdzšinējais 
grants segums nomainīts 
pret bruģētu stāvlaukumu ar 
asfaltētu piebraucamo ceļu, 
izbūvēts stāvlaukuma apgais-
mojums, autostāvvietu skaits 
palielināts par 30 vietām.  

Augusts 
1. augustā, pēc vairāk nekā 

pieciem gadsimtiem, plašākai 
sabiedrībai pirmo reizi atvērts 
Cēsu viduslaiku pils Ziemeļu 
tornis, kura celtniecība sākta 
tālajā 1498. – Voltera fon Ple-
tenberga piektajā valdīšanas 
gadā. Aizvadīto divu gadu 
laikā atjaunots torņa jumts, iz-
būvētas drošas kāpnes, trešā 
stāva grīda, kā arī konservēts 
vēsturiskais iekšsienu mūrē-
jums. 

Pils parkā divus vakarus bija 
skatāms un baudāms viens no 

programmas “Cēsis – Latvijas 
kultūras galvaspilsēta“ cen-
trālajiem notikumiem – mul-
timediāls koncertuzvedums 
“MĀLS“. Pasākums bija izpār-
dots un pulcēja vairāk nekā 
2000 dalībnieku un skatītāju.  

Notikusi pirmā novada 
domes vadības tikšanās ar 
nesen ievēlēto Skujenes ie-
dzīvotāju padomi, kas ir pirmā 
šāda veida padome novadā. 
Sarunā tika vērtēti iedzīvotāju 
padomes darbības principi – 
tiesības, pienākumi, darbības 
jomas, kā arī iespējamie sadar-
bības veidi ar pašvaldību.  

Domes sēdē deputāti vien-
balsīgi atbalstīja Patricijas 
Brektes-Pannetjē iecelšanu 
par Pētera Rozenberga Cēsu 
pilsētas Mākslas skolas direk-
tori.  

Septembris 
Sākoties mācību gadam, 

Jaunpiebalgas vidusskolā 
noslēdzies projekts “Telpu 
pārbūve Jaunpiebalgas vi-
dusskolā“, lai skolēniem no-
drošinātu iespēju mācīties 
modernā, drošā un mūsdienu 
prasībām atbilstošā vidē. Iz-
veidotas mūsdienīgas mācību 
telpas – bioloģijas, fizikas/
ķīmijas laboratorijas, koprades 
un gaiteņa zonas, kā arī mā-
jturības un dizaina kabineti. 

Darbu gaitā veikta arī siltum-
mezgla sistēmas pārbūve. 

Āraišu ezerpils Arheoloģis-
kajā parkā septembrī notika 
īpaša tikšanās, veltīta izcilā 
latviešu arheologa, zemūdens 
arheoloģijas aizsācēja Latvijā 
Jāņa Apala (1930–2011) pie-
miņai. Tā pulcēja dažādu gadu 
Āraišu arheoloģisko izraku-
mu dalībniekus, kuri dalījās 
atmiņās un stāstos par Jāni 
Apalu – zinātnieku, kurš izau-
dzināja veselu jauno pētnieku 
paaudzi. 

Septembra sākumā Slovē-
nijas galvaspilsētā Ļubļanā 
norisinājās Pasaules robotu 
olimpiādes  Eiropas atklātais 
čempionāts, kurā piedalījās 
komandas no visas pasaules. 
Latviju pārstāvēja Dzērbenes 
vispārizglītojošās un mūzikas 
pamatskolas komanda “Roc-
ketStars“ skolotāja Anša Grei-
ziņa vadībā, kuras sastāvā star-
tēja Justs Ņizins, Emīls Zirnis 
un Roberts Pļaviņš. Komanda 
guva izcilus panākumus – 5. 
vietu kopvērtējumā, kas ir līdz 
šim augstākais Baltijas valstu 
sasniegums. 

Saimniecībā “Lielkrūzes“ 
svinēts kultūras notikums 
“Goda mielasts Piebalgā“, kas 
bija viens no “Cēsis 2025“ pa-
sākumiem Piebalgas kultūr-
telpā. Pasākuma centrā bija 
lieluzvedums “Pušelnieki un 
nāburgi. Godam kopā“, kurā 
satikās Jaunpiebalgas un Vec-
piebalgas pašdarbības kolek-
tīvi, atdzīvinot Brāļu Kaudzīšu 
“Mērnieku laiku“ tēlus un pie-
baldzēnu dzīves ainas. 

Oktobris 
Oktobra sākumā Cēsu 

Valsts ģimnāzijā notika novada 
izglītības darbinieku un atbal-
stītāju godināšanas pasākums, 
kurā pasniegtas balvas par no-
zīmīgu ieguldījumu izglītības 
jomā. Pasākumā godināja sko-
lotāju, vadītāju, kolektīvu un 
labvēļu darbu 

Oktobri varam saukt par 
skolu jubileju mēnesi. Alfrēda 
Kalniņa Cēsu Mūzikas vidus-
skola savu simtgadi ieskan-
dināja Rīgā, Latvijas Nacio-
nālajā bibliotēkā. Cēsu Valsts 
ģimnāzijas 100. gadadienas 
sarīkojums pulcēja ļoti kuplu 
absolventu skaitu. Draudzīgā 
Aicinājuma Cēsu Valsts ģim-
nāzija ar koncertuzvedumu 
un atmiņu stāstiem aizvadīja 
skolas 35 gadu jubileju.  

Noslēdzoties pārbūves 
darbiem, cēsnieki atvērto 
durvju dienā varēja novērtēt 
Bērzaines pamatskolas jaunā 
bērnudārza “Dārtiņa“ telpas un 
apkārtni. Projektā pārbūvēta 
ēka un labiekārtota teritori-
ja, radot modernas un drošas 
mācību un rotaļu telpas 60 
bērniem.  

Apjomīgi pārbūves darbi 
veikti arī vēsturiskajā Piebal-
gas pamatskolas ēkā. To rezul-
tātā senā skolas ēka atdzimusi 
kā mūsdienīgs, labiekārtots 
sociālās aprūpes centrs. Šis ir 

izmaksu ziņā apjomīgs, taču 
ļoti nozīmīgs pašvaldības in-
vestīciju projekts, kas dos 
iespēju nodrošināt ilgstošu 
sociālo aprūpi gulošiem klien-
tiem un personām ar kustību 
traucējumiem, kā arī cilvēkiem 
krietnā vecumā, kuriem nepie-
ciešams atbalsts ikdienā.  

Novada domes sēdē par 
Jaunpiebalgas Mūzikas un 
mākslas skolas direktoru ap-
stiprināts profesionāls orķes-
tra mūziķis – trombonists, 
pedagoģijas zinātnes doktors 
Sandis Bārdiņš. 

Vidzemes koncertzālē 
“Cēsis“ un Bērzaines pamat-
skolas zālē izskanēja pirmais 
koru un vokālo ansambļu 
konkurss “Cēsis“, kas pulcēja 
19 korus un 20 vokālos an-
sambļus no visiem Latvijas 
reģioniem. Kopumā konkursā 
piedalījās vairāk nekā 1000 
dalībnieku. 

Novembris 
Sestdien, 29. novembrī, 

Cēsīs noslēdzās Latvijas kul-
tūras galvaspilsētas gads ar 
notikumu “Nest gaismu tālāk!“, 
aicinot pilsētas iedzīvotājus un 
viesus kopīgi iedegt gaismu, 
kas mūs pavadījusi visa gada 
garumā. Šī diena bija kā sirs-
nīgs atskats uz paveikto un 
svinīgs punkts kultūras pie-
pildītam gadam. Viena diena 
apvienoja mākslinieciskās per-
formances, koncertus un Zie-
massvētku notikumus. 

Novembra domes sēdē pie-
ņemts ambiciozs sporta infra-
struktūras attīstības plāns. Tas 
ietver trīs nozīmīgu sporta ēku 
būvniecību un rekonstrukciju. 

Valsts svētku nedēļā Drau-
dzīgā Aicinājuma Cēsu Valsts 
ģimnāzijas vadības komanda 
saņēmusi Latvijas Universitā-
tes balvu “Latvijas Gada sko-
lotājs 2025“ nominācijā “Skolas 
vadības komanda“. 

Liepas iedzīvotāju ērtībai iz-
būvētas drošas un plašas auto 
novietnes, noslēdzot esošās 
infrastruktūras pārbūves pro-
jektu. Izbūvēta transportlī-
dzekļu novietne 81 vieglajai 
automašīnai, papildus pare-
dzot 4 stāvvietas personām ar 
kustību traucējumiem un 4 
stāvvietas perspektīvā plāno-
tajām elektrouzlādes staciju 
vietām. 

Priekuļos ir atjaunota Izmē-
ģinātāju iela posmā no Cēsu 
prospekta līdz Skolas ielai, kā 
arī Dārza iela posmā no Cēsu 
prospekta līdz Izstādes ielai. 
Ielu atjaunošanas galvenais 
uzdevums bija sakārtot lietus 
ūdens noteci, kā arī atjaunot 
bojāto asfaltbetona segumu, 
uzlabot gājēju un automašīnu 
kopējo satiksmes drošību. 

Novada domes sēdē de-
putāti vienprātīgi apstipri-
nāja vienu no pašvaldības 
2026. gada budžeta prioritā-
tēm – atbalsta palielināšanu 
ģimenēm, audžuģimenēm un 
aizbildņiem. Pieaugums ir no-
zīmīgs, jaundzimušā pabalsts 

nākamajā gadā no 200 EUR 
palielināts līdz 500 EUR. Vēl 
domes sēdē par Cēsu pilsētas 
Sporta skolas direktori iecelta 
Agnese Citoviča.  

Valsts svētku dienās notika 
tradicionālais novada pašval-
dības darbinieku apbalvošanas 
pasākums, kurā pateicību par 
ieguldīto darbu, atbildību un 
sirdsdegsmi saņēma tie, kuru 
veikums šogad bija pamanā-
māks. Galveno nomināciju, I 
pakāpes apbalvojumu “Bru-
ņinieks“, saņēma Juris Joksts, 
Cēsu Digitālā centra vadītājs. 

Kaivē aizvadītais 2025. 
bija jubileju gads. Apritēja 60 
gadi, kopš izveidots Kaives 
pagasts, bet krietni senāka 
par administratīvo vienību ir 
Kaives pagasta bibliotēka, kas 
omulīgā kolēģu, draugu un 
lasītāju lokā svinēja 100 gadu 
jubileju.  

Decembris 
Ar domes lēmumiem 

novadā izveidoti divi mazcie-
mi – Kosa Skujenes pagastā 
un Ķēči Nītaures pagastā. 
Lēmumi pieņemti, pamato-
joties uz vietējo iedzīvotāju 
iesniegumiem atbilstoši Ad-
ministratīvo teritoriju un ap-
dzīvoto vietu likumam.  

Decembrī darbu kā kon-
certzāles “Cēsis“ valdes locekle 
uzsāk tās līdzšinējā mākslinie-
ciskā vadītāja Inese Zagorska, 
kura amatā izraudzīta konkur-
sa kārtībā un apstiprināta uz 
nākamo piecu gadu termiņu. 

Iezīmējot jaunas, pieejamas 
mājokļu programmas attīstī-
bas posma sākumu, Lāču ielā 9, 
Cēsīs, svinīgi iemūrēts topošās 
zemas īres maksas daudzdzī-
vokļu mājas pirmais pamatak-
mens un laika kapsula.  

Topošajā trīsstāvu ēkā būs 
pieejami 56 dzīvokļi. 

Pabeigti galvenie Stacijas 
laukuma teritorijas rekons-
trukcijas darbi, un AS “CATA“ 
atsākusi autobusu kustību 
un pasažieru apkalpošanu 
atjaunotajā laukumā. Pārbū-
vētā teritorija ir veidota tā, 
lai būtu ērta, plaša un skaidri 
saprotama satiksmes lietotā-
jiem. Autobusiem paredzētas 
sešas pieturvietas pasažieru 
iekāpšanai, kas izvietotas apļa 
iekšpusē gar skvēru, un divas 
pieturvietas izkāpšanai Raiņa 
ielas abās pusēs.  

Jaunpiebalgā pabeigta 
Pureņu un Pīlādžu ielas izbūve 
723,66 metru garumā ar grants 
segumu un nobrauktuves as-
faltēšana. 

Noslēgušies “Otrā Lodes 
tilta“ statņu atjaunošanas 
darbi. Darbu gaitā novēr-
sti tilta statņu konstrukciju 
bojājumi, veikta esošo upes 
balstu statņu tīrīšana ar smilšu 
strūklu, kā arī nostiprināti upes 
balstu statņi. Tilts nodots eks-
pluatācijā, un satiksme pār to 
ir atjaunota. 
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IZGLĪTĪBA

Apgūsti e-paraksta lietošanu un citas noderīgas prasmes 
bez maksas  

Cēsu novada pašvaldība 
aicina iedzīvotājus pieteikties 
bezmaksas digitālo pamat-
prasmju mācībām. Mācības 
paredzētas ikvienam, kurš 
vēlas apgūt vai uzlabot savas 
prasmes darbā ar datoru, in-
ternetu, e-pakalpojumiem, 
e-parakstu, e-veselību, VID 
elektroniskās deklarēšanas 
sistēmu un citām ikdienā no-
derīgām digitālajām iespējām. 

Lai mācības būtu pēc iespē-
jas sasniedzamākas, pieeja-
mas vairākas klātienes norises 
vietas Cēsu novada teritorijā. 
Tiklīdz konkrētā vietā pieteik-
sies vismaz 10 dalībnieki, šajā 
vietā tiks izveidota mācību 
grupa un sāksies mācības, 
par to informējot dalībniekus. 
Apgūstot apmācības klātienē, 
savs dators nav nepieciešams. 

Plānotās mācību norises 
vietas: 

Amatas apvienības pār-
valde 

	� Amatas pamatskola, Lielā 
iela 10, Ieriķi; 

	� Nītaures Kultūras 
nams, “Pagasta ēka“, Nītaure 
(mācības tikai vakarā no plkst. 
18.00 līdz 21.00); 

	� Zaubes pamatskola, “Bēr-
zaines“, Zaube. 

Cēsu pilsēta 
	� Cēsu Bērzaines pamat-

skola, Bērzaines iela 34, Cēsis; 
	� Draudzīgā Aicinājuma 

Cēsu Valsts ģimnāzija, Pūces 
iela 2, Cēsis. 

Jaunpiebalgas apvienības 
pārvalde 

	� Jaunpiebalgas vidusskola, 
Gaujas iela 41, Jaunpiebalga. 

Līgatnes apvienības pār-
valde 

	� Augšlīgatnes Jaunā sā-
kumskola, Upes iela 2, Augšlī-
gatne; 

	� Jauno Līderu vidusskola, 
Strautu iela 4, Līgatne. 

Pārgaujas apvienības pār-
valde 

	� Aleksandra Bieziņa Rais-
kuma pamatskola, “Dzelmes 5“, 
Raiskums; 

	� Stalbes pamatskola, 
“Iktes“, Stalbe; 

	� Straupes pamatskola, 
Braslas iela 2, Straupe. 

Priekuļu apvienības pār-
valde 

	� Cēsu Digitālais centrs, 
Cēsu prospekts 5, Priekuļi; 

	� Liepas pamatskola, Rūp-
nīcas iela 12, Liepa. 

Vecpiebalgas apvienības 
pārvalde 

	� Vecpiebalgas vidusskola, 
Gaismas iela 2, Vecpiebalga; 

	� Dzērbenes vispārizglīto-
jošā un mūzikas pamatskola, 
“Skola“, Dzērbene. 

Apmācības iespējams apgūt 
klātienē, attālināti ar pasnie-
dzēja-mentora atbalstu vai arī 
pašmācības ceļā. Katrs dalīb-
nieks pēc apmācību beigām 
saņem digitālu apliecību. 

Piesakies mācībām: 
	� klātienē – tuvākajos 

klientu apkalpošanas centros; 
	� elektroniski – vietnē  

stars.gov.lv. 
Ja nepieciešama palīdzī-

ba pieteikuma aizpildīšanā, 

aicinām vērsties tuvākajā 
klientu apkalpošanas centrā 
vai sazināties ar Cēsu Digitā-
lā centra mācību koordinato-
ru, rakstot uz e-pasta adresi 
macibas.cdc@cesunovads.lv 
vai zvanot uz tālr. nr. 27338758 
(Elīna). 

Mācības tiek organizētas trīs 
līmeņos. 

1. līmenis – Pirmie soļi di-
gitālajā vidē 

	� Iemācīsies darboties ar 
datoru un viedtālruni. 

	� Spēsi meklēt informāciju 
internetā un atpazīt neuztica-
mus avotus.

	� Būsi drošāks, pārliecinā-
tāks un neatkarīgāks ikdienas 
digitālajās situācijās. 

2. līmenis – Praktiskā 
ikdiena tiešsaistē 

	� Spēsi lietot internetban-
ku, pārvaldīt dokumentus un 
fotogrāfijas. 

	� Zināsi, kā veikt pirkumus 
internetā, neizejot no mājām. 

	� Uzticami veiksi darbības, 
kas līdz šim šķita sarežģītas vai 

prasīja citu palīdzību. 
3. līmenis – Valsts un sa-

dzīves e-pakalpojumi 
	� Spēsi pierakstīties pie 

ārsta, iesniegt deklarāciju vai 
apmaksāt rēķinus internetā. 

	� Parakstīsi dokumentus ar 
eParakstu. 

	� Ietaupīsi laiku, naudu un 
spēsi patstāvīgi kārtot svarī-
gas lietas. 

Dalībniekiem pēc kāda no 
apgūtajiem līmeņiem ir iespēja 
pieteikties arī nākamajiem 
mācību līmeņiem. 

Pašvaldība sadarbībā ar 
Viedās administrācijas un re-
ģionālās attīstības ministri-
ju (VARAM) turpina īstenot 
projektu “Sabiedrības digitālo 
prasmju attīstība“, kurā iedzī-
votājiem tiek piedāvāta iespēja 
apgūt digitālās prasmes trīs 
līmeņos, pielāgojoties katra 
dalībnieka zināšanu līmenim. 

Jaunieši apgūst 
digitālo radīšanu CĒSIS

CĒSIS
No pavasara līdz gada 

beigām Cēsu novada pašvaldī-
bas īstenotā projekta “Digitālā 
darba ar jaunatni sistēmas at-
tīstība pašvaldībās“ gaitā jau-
nieši piedalījās praktiskās no-
darbībās, kurās kopā ar RTU 
Vidzemes inovāciju un mūž-
izglītības centra mācībspēkiem 
un mentoriem attīstīja digitā-
lās prasmes, programmēšanu 
un radošās tehnoloģijas. No-
darbību cikls sniedza iespēju 
jauniešiem ne tikai iepazīt teh-
noloģiju pasauli, bet arī pašiem 
izstrādāt darbspējīgus un 
vizuāli izteiksmīgus projektus 
ar multimediāliem elementiem 
– gaismu, skaņu un sensoriem. 

Projekta laikā jaunieši soli 
pa solim apguva visus radošā 
procesa posmus – no idejas 
radīšanas līdz gatavam proto-
tipam. Viņi veica projekta plā-
nošanu, veidoja dizainu, mo-
delēja, programmēja un testēja 
savas ierīces. Būtiska nodarbī-
bu daļa bija arī elektronikas 
pamatu un lodēšanas prasmju 
apgūšana, kas jauniešiem ļāva 
labāk izprast, kā darbojas me-
hānismi, sensori un gaismas 
risinājumi. 

Tehnoloģijas, ar kurām jau-
nieši strādāja: 

	� CO
2
 lāzera griezējs; 

	� 3D printeri; 
	� putaplasta griešanas 

iekārta; 
	� 3D modelēšana; 
	� elektronikas komponenti 

un lodēšana; 
	� IoT sensori un mikrokon-

trolleri; 
	� krāsošanas un apdares 

tehnika. 
Jauniešu pieredzes un citāti: 
“Sākumā mazliet baidījos no 

krāsošanas darbiem, jo nekad 
iepriekš to nebiju darījis. Bet iz-
rādījās, ka tas ir ļoti interesanti, 
un tagad zinu, ka spēju izvei-
dot kaut ko vizuāli skaistu.“ 

“Es pirmo reizi izmantoju 
3D printeri un lāzergriezēju – 
biju pārsteigts, cik daudz var 
izdarīt ar šīm iekārtām. Tas 
pavēra pilnīgi jaunu izpratni 
par tehnoloģiju iespējām.“ 

“Kad beidzot izdevās sa-
programmēt un ierīce sāka 
reaģēt – man bija īsts wow 
brīdis. Uzreiz radās idejas, ko 
vēl varētu izveidot. Varbūt pat 
kādreiz uztaisīt savu produktu 
vai uzņēmumu.“ 

Projekts devis jauniešiem 
spēcīgu pamatu nākotnes iz-
glītībai un karjerai, vienlaikus 
iedvesmojot viņus radīt idejas, 
kuras potenciāli var pārtapt 
uzņēmējdarbībā. 

Izstāde apskatāma Cēsu 
Bērnu un jauniešu centra 1. 
stāvā. 

Nodarbību un izstādes 
norise īstenota, pateicoties 
projekta “Digitālā darba ar jau-
natni sistēmas attīstība pašval-
dībās“ finansējumam. Projekta 
mērķis ir veidot mūsdienīgu, 
elastīgu un ilgtspējīgu digitālā 
darba ar jaunatni sistēmu, kas 
palīdzēs jauniešiem vecumā 
no 13 līdz 25 gadiem apgūt un 
pilnveidot digitālās prasmes, 
kas nepieciešamas darba 
tirgum un patstāvīgai dzīvei. 
Projekts tiek īstenots ar Atve-
seļošanās fonda atbalstu. 

Pūšamo instrumentu 
spēles konkurss 
“Wenden Wind“ 

Alfrēda Kalniņa Cēsu 
Mūzikas vidusskolā norisinā-
jās pirmais Vidzemes reģiona 
Mūzikas skolu audzēkņu kon-
kurss pūšamo instrumentu 
spēlē “Wenden Wind“. Konkur-
sa mērķis bija veicināt bērnu 
un jauniešu interesi par pū-
šamajiem instrumentiem, kā 
arī attīstīt audzēkņiem mūziķa 
profesionālās prasmes un ska-
tuves kultūru. 

Konkursā trijās vecuma 
grupās piedalījās 43 jaunie 
mūziķi no Sējas, Strenčiem, 
Valmieras, Rūjienas, Cēsīm, 
Jaunpiebalgas, Smiltenes, Liel-
vārdes, Salacgrīvas, Saulkras-
tiem, Siguldas, Krimuldas un 
Madonas. Dalībnieku snie-
gumu vērtēja profesionāla 
žūrija  – mūziķi un pedagogi 
Ligita Spūle, Ziedonis Puķītis 

un Jānis Frīdenfelds. 
Konkursa nosaukumā sim-

boliski apvienots senais Cēsu 
pilsētas vārds “Wenden“ un 
pūšaminstrumentu starptau-
tiskā skanējuma vārds “Wind“, 
akcentējot gan vietējo kul-
tūrvēsturisko kontekstu, gan 
žanra plašo starptautisko 
nozīmi. Plānots, ka ar Vidze-
mes mūzikas skolu pedagogu 
un audzēkņu atbalstu kon-
kurss kļūs par ikgadēju notiku-
mu, papildinot jau tradicionālo 
Pūšamo instrumentu spēles 
dienu aprīlī. 

Žūrija īpaši uzsvēra pozi-
tīvo un iedvesmojošo atmos-
fēru, kas valdīja visu pasāku-
ma norises laiku. Konkursā 
tika apbalvoti laureāti katrā 
vecuma grupā. 

Pasākumu noslēdzot, 

pedagogi un žūrijas locekļi 
pauda gandarījumu par Vidze-
mes reģiona jaunās paaudzes 
mūziķu aktivitāti un izteica 
cerību, ka “Wenden Wind“ 
turpmāk kļūs par nozīmīgu 
platformu talantu atklāšanai 
un profesionālai izaugsmei. 

Pateicamies visiem 
“Wenden Wind“ konkursa da-
lībniekiem par iedvesmojošiem 
priekšnesumiem un radošo 
degsmi! Sirsnīgs paldies pe-
dagogiem un koncertmeista-
riem par profesionālu atbalstu 
un ieguldīto darbu jaunajos 
mūziķos! 

Paldies konkursa atbalstī-
tājiem – Valsts kultūrkapitāla 
fondam un SIA “Livonia“! 
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IZLĪTĪBA, KULTŪRA
Ziemeļvalstu 
literatūras nedēļa 
Liepas pagasta 
bibliotēkā 

LIEPAS 
pagasts

Liepas pagasta bibliotēka 
jau piekto gadu piedalījās Zie-
meļvalstu literatūras nedēļas 
norisēs, un šogad lasīšanas 
prieks aizveda pie diviem 
sirsnīgiem pasākumiem – Rīt-
ausmas stundas lasījumiem 
pirmsskolas un sākumskolas 
vecuma bērniem. 

Bibliotēkā īpaši šim notiku-
mam tika izveidota mājīga la-
sīšanas vide: telpās uzstādīta 
liela nojume, ko rotāja spuldžu 
virtenes. Tika iedegts lāktu-
ris, kas piešķīra ne vien siltu 
un mierpilnu noskaņu, bet arī 
nodrošināja piemērotu gaismu 
lasīšanai. 

Sirsnīgs paldies pasākuma 
dalībniekiem – Liepas pamat-
skolas 1. klases skolēniem un 

skolotājai Sintijai Soboļevai, 
kā arī PII “Saulīte“ grupiņai 
“Mārītes“, audzinātājām Inetai 
Kungai un Jeļenai Šaškelei. 
Kopā tika lasīts fragments 
no Bardura Oskarsona grā-
matas “Suns, kaķe un pele“. 
Tika pārrunāta atšķirību un 
vienprātības nozīme, kā arī 
akcentēta spēja uzticēties un 
saprast citam citu. Ar spēlēm 
un sarunām pārbaudītas zi-
nāšanas, nonākot pie kopīga 
secinājuma – draudzīgi dzīvot 
ir gan interesantāk, gan daudz 
jautrāk. 

Bērni pasākumu uzņēma ar 
lielu prieku, un par to vislabāk 
liecina viņu krāsainie zīmēju-
mi, kas pēc pasākuma nonāca 
Liepas pagasta bibliotēkā. 

Voldemāra Caunes balva 
Cēsu bibliotekārei 

CĒSIS

Liepājas Centrālās zinātnis-
kās bibliotēkas rīkotajā 248. 
gadskārtas konferencē “Laiks. 
Cilvēki. Bibliotēka“ apbalvo-
ta Cēsu Centrālās bibliotēkas 
Bērnu apkalpošanas nodaļas 
vadītāja Inta Zaksa, kurai pa-
sniegta Voldemāra Caunes 
balva “Gada bibliotekārs darbā 
ar bērniem un jauniešiem“. 

Inta Zaksa ir enerģiska, 
radoša un uz sadarbību vērsta 
profesionāle, kuru labi pazīst 
un novērtē gan lasītāji, gan 
kolēģi. Ar sirsnību un atrakti-
vitāti viņa spēj aizraut bērnus 
lasīšanā, padarot bibliotēku 
par drošu un iedvesmojo-
šu vietu, kur atklāt grāmatu 
pasauli. Intas personiskā pieeja 
un izcilā atmiņa, kas ļauj viņai 
atcerēties bērnus un viņu 
ģimenes vairākās paaudzēs, 
veido īpašu saikni ar lasītājiem 
un stiprina ģimeņu iesaisti kul-
tūras dzīvē. 

Saņemot balvu, Inta ar sev 
raksturīgo atklātību uzsvēra: 
“Tas ir sirds aicinājums.“ 

Bibliotekāre īsteno radošus 
projektus, organizē profesio-
nālas konferences un aktīvi 
iesaistās novada kultūras 
norisēs. Šogad īpaši izceļams 
viņas vadītais Nacionālo skaļās 
lasīšanas sacensību Vidzemes 

starpfināls Cēsīs. Intas pro-
fesionalitāte novērtēta arī 
starptautiski – 2024. gadā viņa 
pārstāvēja Latvijas bērnu bib-
liotekārus Latvijas Nacionālās 
bibliotēkas delegācijas sastāvā 
pieredzes apmaiņā Armēnijā, 
apliecinot viņas augsto darba 
kvalitāti un spēju iedvesmot 
kolēģus arī ārpus Latvijas. 

Sirsnīgi sveicam Intu Zaksu 
ar augsto novērtējumu! 

Konkursu Voldemā-
ra Caunes balva “Gada 

bibliotekārs darbā ar bērniem 
un jauniešiem“ Liepājas Cen-
trālā zinātniskā bibliotēka rīko 
kopš 2007. gada. Šogad balva 
piešķirta diviem laureātiem – 
Intai Zaksai un Liepājas bērnu 
bibliotēkas “Vecliepājas rūķis“ 
bibliotekārei Edītei Vesperei. 

Atgādinām, ka 2016. gadā 
šo balvu saņēma arī toreizē-
jā Cēsu Centrālās bibliotēkas 
Bērnu apkalpošanas nodaļas 
vadītāja Inese Majore. 

Attēlā: Liepājas Centrālās zinātniskās bibliotēkas direktore 
Ilga Erba (no kreisās), bērnu bibliotēkas “Vecliepājas rūķis“ 
vecākā bibliotekāre Edīte Vespere, Liepājas domes priekš-
sēdētājs Gunārs Ansiņš un Cēsu Centrālās bibliotēkas 
Bērnu apkalpošanas nodaļas vadītāja Inta Zaksa.

Godina aktīvākos 
brīvprātīgos jauniešus 

Decembrī Dzērbenes pilī 
svinīgā un sirsnīgā atmosfērā 
norisinājās Cēsu Bērnu un jau-
niešu centra Jaunatnes lietu 
nodaļas rīkotais brīvprātīgo 
jauniešu godināšanas pasā-
kums “Zelta Briedis 2025“. Tā 
laikā tika izcelts un novērtēts 
Cēsu novada jauniešu nozīmī-
gais ieguldījums sabiedrības 
labā, veltot simtiem stundu 
brīvprātīgajam darbam, inicia-
tīvai un līdzdalībai. 

Pasākuma laikā Cēsu 
novada pašvaldība pasniedza 
apliecinājumus 24 jauniešiem 
no dažādām novada apvienī-
bām – Cēsīm, Vecpiebalgas, 
Jaunpiebalgas, Priekuļu un 
Līgatnes. Godinātie jaunieši 
2025. gadā veikuši brīvprā-
tīgo darbu no 14 līdz pat 374 
stundām, apliecinot augstu 
atbildības sajūtu, līderību un 
patiesu vēlmi aktīvi līdzdarbo-
ties savas kopienas attīstībā. 

Jaunieši aktīvi iesaistīju-
šies Cēsu Bērnu un jauniešu 
centra Jaunatnes lietu nodaļas 
un jauniešu centru ikdienas 
darbā, kā arī dažādu pasāku-
mu un festivālu organizēšanā, 
tostarp Jauniešu dienā, “DY-
NAMIT:JAM“ un sarunu festi-
vālā “LAMPA“. Tāpat jaunieši 

piedalījušies projektu rakstīša-
nā un īstenošanā, kā arī sociālo 
tīklu satura veidošanā. Daļa no 
viņiem uzņēmušies arī līderu 
lomas, kļūstot par Jauniešu 
domes prezidentu vai prezi-
denta vietnieku, skolu paš-
pārvalžu līderiem un jauniešu 
centru aktīvistiem. 

Īpaši tika uzsvērts jauniešu 
ieguldījums kopienu saliedē-
šanā, kultūrvēsturiskā manto-
juma popularizēšanā, radošo 
telpu attīstīšanā, kā arī starp-
tautiskajā sadarbībā, pārstāvot 
Cēsu novadu un Latviju ārpus 
valsts robežām. Daudzi no 
jauniešiem ar savu enerģiju, 
idejām un personīgo piemēru 
iedvesmo citus iesaistīties 
brīvprātīgajā darbā. 

Godināšanas pasākumu ap-
meklēja Cēsu novada domes 
priekšsēdētāja vietnieks Atis 
Egliņš-Eglītis, Cēsu novada 
domes priekšsēdētāja viet-
niece Inese Suija-Markova un 
Cēsu novada pašvaldības iz-
pilddirektore Līga Medne, uz-
sverot, ka brīvprātīgais darbs 
ir būtisks pamats aktīvai pilso-
niskai sabiedrībai un nozīmīgs 
ieguldījums jauniešu perso-
nīgajā izaugsmē, papildinot 
zināšanas, prasmes un dzīves 

pieredzi. 
Pasākums “Zelta Briedis“ 

bija pirmais jaunās Cēsu Bērnu 
un jauniešu centra Jaunatnes 
lietu nodaļas rīkotais pasā-
kums, kas jau šobrīd iezīmē-
jas kā nozīmīgas tradīcijas 
sākums. Tas ne tikai godina 
paveikto, bet arī iedvesmo 
jauniešus turpināt darboties, 
uzņemties atbildību un veidot 
vidi, kurā jauniešu balss ir 
sadzirdēta. Dzērbenes pils 
sienās šajā vakarā skanēja pa-
teicība, lepnums un pārliecība, 
ka Cēsu novada nākotne ir 
drošās, aktīvās un radošās jau-
niešu rokās. 

Sirsnīgs paldies Tomam 
Ņizinam par skaisto muzikālo 
priekšnesumu, Dzērbenes pils 
saimniecei Dainai Šmitei par 
sirsnīgo jauniešu atbalstu un 
viesmīlību, kā arī Cēsu Bērnu 
un jauniešu centra Jaunatnes 
lietu nodaļas darbiniekiem 
par ieguldīto darbu, jauniešu 
iedvesmošanu un motivēša-
nu, kā arī par vienmēr sniegto 
drošo un stipro atbalstu ceļā 
uz arvien augstāku virsotņu 
sasniegšanu! 

Cēsu Bērnu un jauniešu 
centra Jaunatnes lietu nodaļa 
izsaka sirsnīgu pateicību arī 

Ar spēli cauri 
Eiropai 

ZAUBES 
pagasts

Zaubes pamatsko-
lā šoruden norisinājās 
“Erasmus+“ projekts “Ar spēli 
cauri Eiropai“, kurā piedalījās 
15 Zaubes pamatskolas skolēni 
un 20 skolēni no Francijas pil-
sētas Valence-en-Poitou. Pro-
jekts sniedz skolēniem iespēju 
radošā un aizraujošā veidā 
iepazīt Eiropu, vienlaikus attīs-
tot sadarbības un komunikāci-
jas prasmes. 

Projekta pirmais posms 
notika Latvijā no 15. līdz 21. 
novembrim. Šajā laikā skolēni 
kopīgi darbojās dažādās ak-
tivitātēs, iepazina viens otra 
kultūru, skolas ikdienu un tra-
dīcijas. Liela uzmanība tika pie-
vērsta komandas darbam un 
savstarpējai sadarbībai, pārva-
rot valodas un kultūras atšķirī-
bas. Projekta galvenais mērķis 
ir izveidot izglītojošu spēli 
par Eiropas Savienību. Tās iz-
strādes laikā skolēni uzzinās 
vairāk par Eiropas Savienības 
institūcijām, dalībvalstīm, to 
vēsturi, kultūru un tradīcijām. 
Spēle kalpos kā mācību līdzek-
lis, kas palīdzēs interesantā un 
saprotamā veidā apgūt zinā-
šanas par Eiropu.   

Projekta pirmajā posmā 
Latvijā ārvalstu viesiem bija 
iespēja plašāk iepazīt mūsu 
valsti, tās kultūras un dabas 
bagātības. Francijas skolēni 
un skolotāji apmeklēja Run-
dāles pili, kur iepazina Lat-
vijas vēsturi un arhitektūras 
mantojumu, kā arī baudīja 
galvaspilsētas svētku noskaņu 
gaismas festivālā “Staro Rīga“. 
Viesi devās arī uz Cēsīm, kur 
apskatīja viduslaiku pili un 
izzināja senās Latvijas vēstu-
res lappuses, kā arī apmeklē-
ja Siguldu, kur īpašu interesi 
raisīja bobsleja un kamaniņu 
trase. Daudziem Francijas sko-
lēniem šī bija pirmā pieredze 
ar īstu ziemu, tāpēc liels prieks 
tika gūts, baudot sniegu un 
ziemas priekus.  

Dalība “Erasmus+“ projek-
tā Zaubes pamatskolas sko-
lēniem sniedz ne tikai jaunas 
zināšanas, bet arī neaizmirs-
tamu pieredzi, jaunus draugus 
un plašāku redzējumu. Pro-
jekts “Ar spēli cauri Eiropai“ 
apliecina, ka mācīšanās var būt 
radoša, aizraujoša un balstīta 
sadarbībā ar citām valstīm. 

brīvprātīgā darba devējiem  – 
valsts un pašvaldības iestā-
dēm, izglītības iestādēm, ne-
valstiskajām organizācijām un 
citiem sadarbības partneriem, 
kuri sniedz jauniešiem iespēju 
apgūt jaunas prasmes un iegūt 
nenovērtējamu pieredzi, dar-
bojoties savas kopienas labā. 
Tāpat pateicība brīvprātīgā 
darba koordinatoriem – jau-
natnes lietu speciālistiem un 
jaunatnes darbiniekiem visā 

Cēsu novadā – par ikdienas 
darbu, atbalstu un jauniešu ie-
drošināšanu. 

Pasākumu vadīja radio 
personība Lauris Zalāns, kurš 
šogad kā pop-up mobilais 
jaunatnes darbinieks vairāk-
kārt viesojies pie Cēsu novada 
jauniešiem, daloties savā brīv-
prātīgā darba pieredzē un ie-
dvesmojot jauniešus aktīvai 
līdzdalībai. 

DZĒRBENES 
pagasts
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TERITORIJAS PLĀNOJUMS

Tas palīdz savlaicīgi novērst 
konfliktus starp atšķirīgiem te-
ritorijas izmantošanas veidiem, 
piemēram, intensīvu ražoša-
nu un jutīgu lauku ainavu vai 
dzīvojamo apbūvi. Zonējums 
balstīts reālos datos par esošo 
infrastruktūru, pakalpojumu 
pieejamību un faktisko zemes 
izmantošanu, kā arī paredzot 
nākotnes attīstības iespējas.  

Pilsētās un ciemos plāno-
jums ļauj izmantot visu zonē-
jumu klāstu – no dzīvojamām 
un jauktām apbūves teritori-
jām līdz ražošanai, infrastruk-
tūrai un apstādījumiem. Savu-
kārt lauku teritorijās zonējums 
ir šaurāks – galvenokārt lauk-
saimniecībai, mežiem, dabai 
un ūdeņiem, bet publiskā un 
ražošanas apbūve un tehnis-
kā infrastruktūra ir pieļaujama 
tikai ierobežotā apjomā. Šāda 
pieeja nav pašvaldības izvēle, 
bet izriet no augstāka līmeņa 
normatīvajiem aktiem – Teri-
torijas attīstības plānošanas 
likuma un uz tā pamata izdo-
tajiem Ministru kabineta no-
teikumiem, kas nosaka, kādas 
funkcionālās zonas drīkst 
paredzēt pilsētās, ciemos un 
lauku teritorijās. 

Ainavu plāns – vērtību sa-
glabāšana, nevis attīstības 
bremzēšana 

Cēsu novada teritorija ir 
viens no vizuāli daudzveidīgā-
kajiem reģioniem Latvijā. Šeit 
mijas pauguraines, ezeri un 
upju ielejas, meži, kultūrvēstu-
riskie centri un lauku ainavas. 
Šīs vietas nosaka novada iden-
titāti un pievilcību. 

Plānojuma sastāvda-
ļa – ainavu plāns – definē 16 
ainavu telpas ar konkrētām 
vērtībām. Ainavu plāns nav 
aizliegumu saraksts – tas ir at-
tīstības vadlīniju kopums. Tas 
nosaka, kādas apbūves formas 
un mērogi konkrētajās ainavās 
iederas, kā saglabāt vizuālo 
harmoniju un kā nodrošināt, 
lai investīcijas un būvniecība 
notiktu ar cieņpilnu attieksmi 
pret ainavu. 

Teritorijas ar īpašiem no-
teikumiem – kad nepiecieša-
ma īpaša piesardzība 

Teritorijas plānojumā ir no-
teiktas teritorijas ar īpašiem no-
teikumiem (TIN), kurās zemes 
izmantošanai un apbūvei pie-
mērojami papildu nosacījumi, 
lai aizsargātu dabas, kultūras 
un ainavas vērtības, nodroši-
nātu sabiedrības drošību un 
sakārtotu infrastruktūras attīs-
tību. TIN ietver dabas aizsar-
gājamās teritorijas, kultūrvēs-
turiskās teritorijas un objektu 
aizsardzības zonas, piemēram, 
Līgatnes un Cēsu vēsturisko 
centru teritorijas, kur īpaši tiek 
sargāts pilsētvides raksturs 

un apbūves mērogs. Papildus 
noteiktas arī ainaviski vērtīgās 
teritorijas, kur apbūve pieļau-
jama tikai, saglabājot ainavas 
kvalitāti, kā arī TIN17 “Sabied-
risko ūdenssaimniecības pa-
kalpojumu teritorijas“, kurās, 
ja ir pieejami centralizētie ka-
nalizācijas tīkli, jaunai apbūvei 
vai pārbūvei ir pienākums tiem 
pieslēgties. 

Vēju elektrostaciju būv-
niecības ierobežojumi 

Teritorijas plānojumā vēja 
elektrostaciju būvniecība ir 
pakļauta īpašiem ierobežoju-
miem, jo šādi objekti būtiski 
ietekmē ainavu, vidi un ie-
dzīvotāju dzīves kvalitāti. Jau 
valsts līmenī noteikts, ka vēja 
elektrostacijas nav pieļauja-
mas blīvi apdzīvotās teritori-
jās, pilsētās un ciemos, kā arī 
dabas aizsargājamās terito-
rijās. Plānojot šādu objektu 
izvietojumu, obligāti jāievē-
ro nacionālā līmenī noteiktie 
attālumi līdz dzīvojamai un 
publiskai apbūvei (800 m). 
Vēja elektrostaciju attīstība ir 
iespējama tikai rūpīgi izvērtē-
tās vietās, kur tā nav pretrunā 
ar vides aizsardzības, ainavas 
saglabāšanas un sabalansētas 
teritorijas attīstības mērķiem. 

Teritorijas plānojumā no-
teiktas vairākas teritorijas, 
kurās vēja parku būvniecība 
ir aizliegta, piemēram, aina-
viski vērtīgajās jeb TIN5 te-
ritorijās, kā arī noteikta īpaša 
TIN19 teritorija, kurā aizliegta 
vēja elektrostaciju, kuru jauda 
lielāka par 20 kW, būvniecī-
ba. Šāda teritorija noteikta 
2 km buferjoslā ap pilsētām, 

ciemiem un mazciemiem. 
Tāpat noteikta īpaša TIN114 
teritorija jeb vizuālās ietekmes 
zona ap Straupes pili un Āraišu 
ezerpili, kurā, nākotnē plānojot 
vēja elektrostaciju būvniecības 
ieceres, attīstītājam būs jānod-
rošina, ka vēja turbīnas nebūs 
redzamas no šiem pašvaldībai 
nozīmīgajiem kultūrvēsturis-
kajiem un tūrisma objektiem. 

Rezultātā lielākajā novada 
daļā nebūs iespējams īstenot 
vēja parku attīstības ieceres, 
vienlaikus netiek noteikts 
pilnīgs vēja elektrostaciju būv-
niecības aizliegums, jo pašval-
dībai šādu tiesību nav. 

Mobilitāte – drošāks, 
ērtāks un savienots novads 

Transporta attīstības plāns, 
kas integrēts teritorijas plāno-
jumā, izvērtē visu ceļu tīklu – 
valsts, pašvaldības un pilsētu 
ielas. Analizēts grants ceļu 
īpatsvars, satiksmes intensitā-
te, bīstamie posmi un piekļuve 
attīstības centriem un rūpnie-
cības zonām. 

Transporta plānā ielu ka-
tegorijas klasificē grupās, ko 
apzīmē ar burtiem no A līdz 
E – tranzīta iela (B kategorija), 
maģistrālā iela (C kategorija), 
pilsētas vai ciema nozīmes 
iela (D kategorija), vietējas 
nozīmes iela (E kategorija). 
Katrai kategorijai ir atsevišķas 
pamatfunkcijas un prasības.  

Ielu un ceļu kategoriju no-
teikšana palīdz mērķtiecīgi at-
tīstīt transporta infrastruktūru 
visā Cēsu novadā, nodrošinot 
tās atbilstību funkcionalitā-
tes, telpiskās struktūras un 
satiksmes drošības prasībām. 

Šajā procesā tiek ņemta vērā 
apbūves vide, satiksmes in-
tensitāte, iedzīvotāju pārvieto-
šanās paradumi un publiskās 
ārtelpas kvalitāte. Ielu un ceļu 
kategorijas ir svarīgs pamats 
pašvaldības ilgtermiņa inves-
tīciju plānošanai, būvprojektu 
sagatavošanai, sarkano līniju 
noteikšanai, inženierkomuni-
kāciju izvietošanai un efektīvas 
satiksmes organizācijas risinā-
jumu izstrādei. 

Kas notiks tālāk? 
Teritorijas plānojums no 20. 

janvāra līdz 20. februārim tiek 
nodots publiskajai apsprieša-
nai.  

Aicinām Cēsu novada iedzī-
votājus aktīvi piedalīties terito-
rijas plānojuma un Vides pār-
skata publiskajā apspriešanā 
un publiskās apspriešanas sa-
nāksmēs, kuru laikā teritorijas 
plānotāji sniegs konsultācijas 
un atbildēs uz jums interesējo-
šiem jautājumiem. 

Ar teritorijas plānojuma 1. 
redakcijas materiāliem pub-
liskās apspriešanas laikā būs 
iespējams iepazīties Cēsu 
novada pašvaldībā, Klientu ap-
kalpošanas centrā Raunas ielā 
4, Cēsīs, un katras apvienības 
pārvaldē, kā arī Cēsu novada 
pašvaldības mājaslapā cesis.
lv un Latvijas ģeotelpiskās in-
formācijas portāla geolatvija.
lv sadaļā “Teritorijas attīstības 
plānošana“.  

Rakstiskus priekšlikumus 
būs iespējams iesniegt (klā-
tienē, nosūtīt elektroniski uz 
e-pasta adresi dome@cesu-
novads.lv vai pa pastu) Cēsu 
novada pašvaldībā – Raunas 

ielā 4, Cēsīs, vai iesniegt Lat-
vijas ģeotelpiskās informāci-
jas portāla geolatvija.lv sadaļā 
“Teritorijas attīstības plānoša-
na“. 

Neskaidrību gadījumā 
aicinām sazināties ar teri-
torijas plānojuma izstrādes 
vadītāju – Cēsu novada paš-
valdības Attīstības pārval-
des vadītāju Madaru Jenerti, 
zvanot uz tālr. nr. 26550131 
vai rakstot uz e-pasta adresi 
madara . j ener te @ ce suno -
vads.lv, vai galveno teritori-
jas plānotāju Anci Ludboržu, 
zvanot uz tālr. nr. 22458282 
vai rakstot uz e-pasta adresi  
ance.ludborza@cesunovads.lv. 

Apspriešanas laikā tiks iz-
vērtēti priekšlikumi, precizētas 
atsevišķas kartes vai nosacīju-
mi, un sagatavots gala redak-
cijas variants virzīšanai apstip-
rināšanai Cēsu novada domē. 

Tiks organizētas pavisam 8 
publiskās apspriešana sanāks-
mes visās pagastu apvienību 
pārvaldēs. Publiskās apsprie-
šanas sanāksmes notiks: 

Līgatnes apvienības pār-
valdē 

	� 20.01. plkst. 18.00 Līgat-
nes Kultūras namā Spriņģu 
ielā 4, Līgatnē. 

Amatas apvienības pār-
valdē 

	� 26.01. plkst. 18.00 Nīt-
aures Kultūras namā; adrese: 
“Pagasta ēka“, Nītaure, Nītau-
res pagasts; 

	� 16.02. plkst. 18.00 Amatas 
Kultūras centrā Egļu ielā 1, 
Ģikšos, Amatas pagastā. 

Jaunpiebalgas apvienības 
pārvaldē 

	� 29.01. plkst. 18.00 Jaun-
piebalgas Kultūras centrā 
Gaujas ielā 2a, Jaunpiebalgā, 
Jaunpiebalgas pagastā. 

Cēsīs 
	� Teritorijas plānojuma un 

stratēģiskā ietekmes uz vidi 
novērtējuma sabiedriskā ap-
spriešana hibrīdrežīmā un klā-
tienē Domes sēžu zālē Raunas 
ielā 4, Cēsīs, notiks 02.02. plkst. 
18.00 (sanāksmē būs iespēja 
piedalīties arī attālināti). 

Pārgaujas apvienības pār-
valdē 

	� 05.02. plkst. 18.00 Stalbes 
Tautas namā; adrese: “Kultūras 
nams“, Stalbe, Stalbes pagasts. 

Priekuļu apvienības pār-
valdē 

	� 09.02. plkst. 18.00 Prie-
kuļu Kultūras namā Selekci-
jas ielā 6a, Priekuļos, Priekuļu 
pagastā. 

Vecpiebalgas apvienības 
pārvaldē 

	� 12.02. plkst.18.00 Vecpie-
balgas Kultūras namā Gaismas 
ielā 1, Vecpiebalgā, Vecpiebal-
gas pagastā. 

Aicinām katru novada 
zemes īpašnieku pārliecināties, 
ka plānojuma risinājumi atbilst 
viņa plāniem un interesēm! 

Tapis jaunais novada teritorijas plānojums
Turpinājums no 2. lpp.
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VIDE
Jaunam vēja parku pieteikumam 
stingrāki nosacījumi 

Cēsu novada pašvaldībā ir 
saņemta informācija par SIA 
“Vindr Latvia“ ieceri uzsākt 
vēja elektrostaciju parku attīs-
tību vairākos novada pagastos. 
Saistībā ar šo ieceri pašvaldība 
ir sniegusi savus nosacījumus 
ietekmes uz vidi novērtējuma 
(IVN) programmas sagatavo-
šanai, uzsverot, ka iecere skar 
plašu teritoriju un potenciāli 
būtiski ietekmē vietējo iedzī-
votāju dzīves vidi. 

Pašvaldība norāda uz ne-
pieciešamību nodrošināt piln-
vērtīgu un savlaicīgu sabied-
rības informēšanu, organizējot 
sabiedriskās apspriešanas sa-
nāksmes, kā arī individuāli 
informēt iedzīvotājus un ne-
kustamo īpašumu īpašniekus, 
kuru īpašumi atrodas IVN 
izpētes teritorijā, ar to robe-
žojas vai uz kuriem var tikt 
attiecināta plānotās darbības 
ietekme. Vēstulē īpaši uzsvēr-
ta prasība vērtēt ne tikai vides, 
bet arī ietekmes uz sabiedrī-
bu izvērtējumu – ietekmi uz 
vietējām kopienām, nekusta-
mo īpašuma vērtību, ainavu, 
kultūrvēsturiskajām vērtībām 
un iedzīvotāju dzīves kvalitāti 
kopumā.  

Vienlaikus pašvaldība vērš 
uzmanību uz jaunā Cēsu 
novada teritorijas plānoju-
ma nosacījumiem, tostarp 

noteiktajiem attālumiem no 
apdzīvotām vietām un aina-
viski jutīgām teritorijām, kas 
var būtiski ierobežot vēja elek-
trostaciju izvietojuma iespējas. 
Pašvaldība arī norāda, ka sa-
biedrībā par ieceri jau šobrīd 
vērojama izteikta pretestī-
ba, kas IVN procesā ir jāņem 
vērā kā būtisks faktors pirms 
jebkādu tālāku lēmumu pie-
ņemšanas. 

Pievienotajā kartē attēlota 
teritorija, kurā tiek veikta sā-
kotnēja izpēte par vēja elek-
trostaciju potenciālo izvie-
tošanu, atainojot arī jaunajā 
teritorijas plānojumā noteiktos 
ierobežojumus. Karte kalpo 
tikai kā izpētes robežu ilustrā-
cija un neparedz VES izbūvi 
visā norādītajā teritorijā vai 
konkrētās vietās. Savukārt no-
rādītās apbūves tiesību terito-
rijas ir vietas, kur būvniecība 
varētu tikt īstenota, jo par šo 
teritoriju izmantošanu ir no-
slēgts apbūves tiesību līgums 
ar AS “Latvijas Valsts meži“. 

Ar pilnu Cēsu novada paš-
valdības nosacījumu vēstules 
tekstu iespējams iepazīties 
mājaslapā cesis.lv. 
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SIA VINDR IVN izpetes teritoija
Apbūves tiesību teritorija
Ainaviski vērtīga teritorija (TIN5)
Vizuālās ietekmes zona ap Straupes pili un Āraišu ezerpili vēja elektrostaciju būvniecībai (TIN114)
Teritorija, kurā būvniecību jāsaskaņo ar VSIA "Latvijas Valsts ceļi" (TIN113)
Lidlauka "Cēsis" 15 km manevrēšanas zona (TIN112)
Lidlauka "Cēsis" 5 km manevrēšanas zona (TIN111)
Teritorija, kurā aizliegta vēja elektrostaciju, kuru jauda lielāka par 20 kW, būvniecība (TIN19)

Apzīmējumi

Plāns saimnieciskai resursu 
izmantošanai 

Latvijas aprites ekonomikas 
forumā novembrī tika oficiāli 
atklāta aprites ekonomikas 
ceļa karte pašvaldībām – prak-
tisks, ērts un arī izzinošs rīks 
pašvaldību darbiniekiem un 
citiem interesentiem gan 
lēmumu pieņemšanai, gan 
projektu attīstīšanai. Ceļa kartē 
ir atrodami 143 piemēri, ko var 
darīt dažādās jomās, lai saim-
nieciskāk rīkotos ar novada 
resursiem. Tā ir tapusi ES LIFE 
projekta “No atkritumiem uz 
resursiem“ ietvaros, sadarbo-
joties biedrību “Zero Waste 
Latvija“, “Zaļā brīvība“ un Cēsu 
novada pašvaldības speciā-
listiem. Ceļa karte ir sākuma 
punkts novada speciālistu 
sarunai par konkrētu aprites 
ekonomikas rīcības plānu. 

No oktobra līdz decembrim 
novada pārvaldēs notika dis-
kusijas, kādā veidā attīstības, 
telpiskās plānošanas, projektu, 
uzņēmējdarbības un tūrisma, 
īpašumu apsaimniekošanas, 
izglītības, juridiskajā, sporta un 
veselības, kultūras, sociālajā 
jomā un Būvvaldē var mērķ-
tiecīgāk un apzinātāk sekmēt 

novada resursu saimniecisku 
izmantošanu. Pārvalžu speciā-
listu ieteikumi un redzējums 
tiek iekļauts novada aprites 
ekonomikas rīcības plānā, 
kas janvārī pēc iekšējās “sa-
biedriskās apspriešanas“ tiks 
nodots apstiprināšanai domē. 
Plāna saturs neapstājas pie 
pašsaprotamās atkritumu šķi-
rošanas jebkurā ēkā, kā dažus 
piemērus var minēt arī mērķi 
izveidot veloceliņu tīklu ap 
skolām 7 km rādiusā, kā arī 
stratēģijas izveidi novada ne-
atjaunojamo un atjaunojamo 
resursu apsaimniekošanai.  

Aprites ekonomikas ceļve-
dis uzņēmējiem, kas pieejams 
novada mājaslapā, papildi-
nāts ar Lielbritānijā izstrādāto 
ilgtspējas izvērtēšanas rīku 
dārzkopībai un teritoriju ap-
saimniekošanai. Arī šajā jomā 
ir plašas iespējas radīt mazāk 
atkritumu un saimnieciskāk 
tērēt resursus. 

LIFE projekta “No atkritu-
miem uz resursiem“ komanda 
būs pateicīga par Jūsu ieteiku-
miem aprites ekonomikas sek-
mēšanai novadā. 

Par vēja elektrostaciju 
parka ietekmes uz vidi 
novērtējuma uzsākšanu 

Informējam, ka Valsts vides 
dienests ir nodevis Cēsu 
novada pašvaldībai izvērtēša-
nai SIA “Vindr Latvia“ iesnie-
gumu par paredzēto darbību – 
vēja elektrostaciju parka 
“Amata un Bērzkrogs“ būv-
niecību Cēsu novada Vaives, 
Amatas, Veselavas un Skuje-
nes pagastos. 

Pamatojoties uz Enerģētis-
kās drošības un neatkarības 
veicināšanai nepieciešamās 
atvieglotās energoapgādes 
būvju būvniecības kārtības 
likumu un likumu “Par ietek-
mes uz vidi novērtējumu“, 
Valsts vides dienests uzdevis 
Cēsu novada pašvaldībai 
līdz 3. decembrim sagatavot 
priekšlikumus un nosacījumus, 
kas iekļaujami ietekmes uz vidi 
novērtējuma (IVN) program-
mā. Priekšlikumiem jāaptver 
ziņojumā iekļaujamās informā-
cijas apjoms un detalizācijas 
pakāpe, kā arī nepieciešamie 
pētījumi un organizatoriskie 

pasākumi IVN turpmākai veik-
šanai. 

Cēsu novada pašvaldība ir 
sākusi darbu pie iesnieguma 
un tā pielikumu izvērtēšanu 
un gatavo pašvaldības prasī-
bas IVN darba uzdevumam. 
Analīzē tiks īpaši ņemta vērā 
plānotās darbības iespējamā 
ietekme uz: 

	� ainavu un kultūrvēsturis-
ko mantojumu; 

	� īpaši aizsargājamām 
dabas teritorijām un mikrolie-
gumiem; 

	� iedzīvotāju dzīves kvalitā-
ti un veselību; 

	� ceļu infrastruktūru un sa-
tiksmes drošību. 

Atbilstoši sniegtajai infor-
mācijai plānots līdz 43 vēja 
elektrostacijām ar kopējo 
jaudu līdz 344 MW, kā arī 
jaunās augstsprieguma apakš-
stacijas izbūve ar pieslēgumu 
330 kV elektropārvades līnijai 
“Aizkraukle–Valmiera“. Lielākā 
daļa paredzētās darbības 

plānota valsts meža teritorijās 
minētajos pagastos. 

Pašvaldība uzsver, ka šis 
ir process par ietekmes uz 
vidi novērtējuma uzsākša-
nu, nevis atļaujas izsniegša-
na vēja elektrostaciju parka 
būvniecībai. IVN gaitā tiks 
sagatavota IVN programma, 
veikti nepieciešamie pētījumi 
un modelējumi, izstrādāts IVN 
ziņojums un nodrošināta sa-
biedrības līdzdalība, tai skaitā 
publiskā apspriešana. 

Aktuālā informācija par vēja 
elektrostaciju parka “Amata 
un Bērzkrogs“ ietekmes uz 
vidi novērtējuma norisi un sa-
biedrības līdzdalības iespējām 
tiks regulāri publiskota Cēsu 
novada pašvaldības mājaslapā 
un citos pašvaldības informā-
cijas kanālos. 

Pēc 
svētkiem 
eglītes varēs 
nodot bez 
maksas 

Lai Ziemassvētku eglītes 
pēc svētkiem netiktu pames-
tas neatbilstošās vietās, SIA 
“ZAAO“ (ZAAO) arī 2026. gadā 
piedāvā iespēju līdz 31. janvā-
rim bez maksas nodot egles, 
kuru garums nepārsniedz 2 
metrus. Egļu savākšana notiks 
gan klientu adresēs, gan uzņē-
muma EKO laukumos. 

Pirms nodošanas eglīte jā-
atbrīvo no visiem rotājumiem. 
Lai atkritumvedēju vadītāji 
to pamanītu, eglīte jānovieto 
redzamā vietā – blakus atkri-
tumu konteineram vai speciāli 
norādītajā vietā, ko noteicis 
namu apsaimniekotājs. Eglīti 
nedrīkst iesaiņot un to nedrīkst 
ievietot atkritumu konteinerā. 

ZAAO savāktās eglītes 
nogādās aprites ekonomikas 
centros “Daibe“ un “Kaudzītes“, 
kur priekšapstrādes procesā 
tās tiks atdalītas no kopējā at-
kritumu apjoma, sašķeldotas 
un izmantotas komposta vei-
došanai. 

Informācija par EKO lauku-
miem, to adresēm un darba 
laikiem pieejama ZAAO tīmekļ-
vietnē, sadaļā “EKO laukumi“. 
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PASĀKUMI

Pasākumi Cēsu novadā
Cēsis
Vienības laukumā 
20.01. plkst. 10.00 
Barikāžu aizstāvju atceres dienas 
pasākums, akcija “Nāc, nosargā 
liesmu!“ 

Koncertzālē “Cēsis“ 
09.01. plkst. 18.00  
Jānis Skutelis – HA! 
11.01. plkst. 17.00  
Operetes Jaungada koncerts | 
AMORE & MUSICA 
18.01. plkst. 14.00  
Deju kolektīva “Tūgadiņš“ jubilejas 
koncerts 
23.01. 
Alfrēda Kalniņa Cēsu Mūzikas vi-
dusskolas Pateicības dienas pasā-
kums 
25.01. plkst. 17.00  
Šeina Stīla dzied Raimondu Paulu 
01.02. plkst. 18.00  
Aijas Andrejevas koncerts “Tagadne“ 

Cēsu Jaunajā pilī 
10.01. plkst. 12.00 
Priekšlasījums “Cēsu Dzimtenes 
pētīšanas biedrības dārgumi“ un 
saruna ar izstādes kuratori, LNB 

Letonikas un Baltijas centra vadītā-
ju Kristīni Zaļumu 
17.01. plkst. 12.00 
Radošā darbnīca “Kaligrāfijas dar-
bnīca“. Darbnīcu vada māksliniece 
Astra Reine
Līdz 30.04.  
Franču mākslinieka Žoela Ales-
andrā (Joël Alessandra) darbu 
izstāde Wenden 1577. 
Līdz 31.05. 
CĒluma SImtā Satikšanās. No Vi-
dzemes muižām līdz Cēsu muzejam

Cēsu Izstāžu namā 
Līdz 08.03. 
Mākslinieka Edvarda Grūbes darbu 
izstāde 
Līdz 08.03. 
Tekstilmākslinieces Diānas Janu-
šones personālizstāde “Sajūtu frek-
vence“ 

Cēsu Centrālajā bibliotēkā 
05.–31.01. 
Bērnu un VTDT Apģērbu dizaina 
nodaļas jauniešu mākslas darbu 
izstāde “Redzēt citādi“ 
05.–31.01. 
LIGZDA – konstruktora Andra 
Dambja veidots unikāls modelis 

06.–30.01. 
Mākslas studentu darbu izstāde 
“LĪNIJA+KRĀSAS“ 
07.–30.01. 
Literārā stunda 5–7 gadus veciem 
bērniem “Vinnija Pūka dzimšanas 
diena“. Pieteikšanās, zvanot uz tālr. 
nr. 25668580 
09.01. plkst. 12.00–14.00 
Bezmaksas nodarbība “Baudi dzīvi 
veselīgi“ ar uztura speciālisti Vikto-
riju Neverovsku 
09.01. plkst. 16.00 
Laimes Lāča pārgājiens. Iepriekšē-
ja pieteikšanās, zvanot uz tālr. nr. 
25668580. Dalībnieku skaits iero-
bežots 
12.01. plkst. 16.30 
Lasītāju klubiņš bērniem “Grāmatu 
tārpi“ 
16.01. plkst. 17.00 
“Pārvērtību modelis/Metamorfo-
ze“ – tikšanās ar inženieri, konstruk-
toru, LIGZDAS autoru Andri Dambi, 
Veseluma meistarotavas vadītāju 
Ligitu Embrekti un 4. grupas dalīb-
niekiem 
17.01. plkst. 11.00 
Bērnu rīts kopā ar “Lauru Lapu“! 
Lienes Margevičas un Natas Bram-
bergas grāmatas “Kārumpasakas 

un vērtīgu konfekšu receptes“ at-
vēršanas svētki. Grāmatu ilustrējusi 
Marina Heniņa 
26.01. plkst. 17.00 
Lasītāju klubiņš pieaugušajiem 
“Grāmata mani sauc“ 
06.02. plkst. 17.00 
Sarunas par detektīviem. Tikšanās 
ar detektīvromānu autoriem Rai-
mondu Bulu un Miķeli Lukstiņu  

Cēsu Bērzaines pamatskolā 
09.01. plkst. 19.00  
Koncerts “Beverīna 60. Gadalaiki“

Pasaules latviešu mākslas centrā 
Līdz 22.06.
Izstāde “Pilošā zemapziņa: Pētera 
Kārkliņa sirreālisms“ 

Mākslas telpā “Mala“
09.01. plkst. 19.00 
Erudīcijas spēle “Prāto Cēsīs“ 
10.01. plkst. 21.00 
Mala jam session 
15.01. plkst. 19.00 
Erudīcijas spēle “Cēsu Asie Prāti“ 
17.01. plkst. 21.00 
Dj vakars. Dakša 
18.01. plkst. 13.00 
Erudīcijas spēle “Cēsu Asie Prāti“ 

23.01. plkst. 19.00 
Mūzikas minēšanas spēle “Chancer“ 
24.01. plkst. 21.00 
“Rēgi & Zintnieks“ koncerts 
31.01.  
“Banga“ koncerts 

Izstāžu zālē “MUSEUS“ 
Līdz 25.04
Anatolija Zelča personālizstāde 
“Atpakaļ nākotnē“ 
Līdz 25.04.
Izstāde “Latgaļu tērpu stāsts“ 

Fonoklubā
17.01. plkst. 21.00 
Sub Scriptum (rock), Stranded 
Jenny (rock, Cēsis) koncerts 
30.01. plkst. 18.00 
Mūzikas minēšanas spēle “Meloma-
niaki“ 

Restorānā “H.E. Vanadziņš“ 
23.01. plkst. 18.00  
Saruna ar rakstnieci Zani Zustu 

Cēsu tirgū 
16.–17.01. 
Lielais Ziemas tirgus  
17.01. 
Cēsu Krāmu tirgus  

Ideju talka Cēsu 820 
gadu svētkiem 

Domājot par Cēsu 820 gadu 
svinībām 2026. gadā, aicinām 
iedzīvotājus, uzņēmējus, kul-
tūras jomas pārstāvjus un 
dažādu iniciatīvu autorus pie-
dalīties ideju talkā, lai kopīgi 
veidotu nākamā gada nozīmī-
gāko svētku programmu. Tik-
šanās notiks 14. janvārī plkst. 
18.00 mākslas telpā “Mala“. 

Ideju talkas mērķis ir dot 
iespēju ikvienam interesen-
tam paust savu redzējumu par 
to, kādi notikumi, aktivitātes 
vai radošie risinājumi varētu 
bagātināt Cēsu 820 gadu 
svētkus. Aicinām piedalīties 

gan aktīvos iedzīvotājus, gan 
organizatorus, biedrības un 
citus, kuri vēlas līdzdarboties 
svētku veidošanā – sākot no 
ideju radīšanas līdz to praktis-
kai īstenošanai. 

Cēsu jubileja ir īpašs noti-
kums visam novadam, un tieši 
kopienas iesaiste ļauj radīt 
saturu, kas atspoguļo Cēsu 
identitāti, tradīcijas un radošo 
garu. Ideju talka būs iespēja 
gan prezentēt savas iniciatī-
vas, gan uzklausīt citus, mek-
lējot sadarbības iespējas un 
kopīgus risinājumus. 

Janvāra barikādēm – 35  
Godinot 1991. gada janvāra 

barikādes, kad tūkstošiem 
cilvēku no visas Latvijas sa-
brauca Rīgā un nevardarbīgas 
pretošanās akcijā nosargāja 
Latvijas valstiskās suverenitā-
tes atjaunošanu, Cēsīs notiks 
iedzīvotāju iesaistes akcija 
“Nāc, nosargā liesmu!“. Iedzī-
votāji, organizācijas, kolektīvi 
un kopienas 20. janvārī aicinā-
tas līdzdarboties Barikādēm  – 
35 veltītā atceres ugunskura 
liesmas uzturēšanā Vienības 
laukumā un dalīties ne tikai ar 
iepriekš sagatavotajām sviest-
maizēm un tēju, bet arī domām, 
stāstiem un dziesmām.  

Tāpat daudzviet Cēsu 
novadā iedegs 1991. gada ba-
rikāžu atceres ugunskurus, lai 
neaizmirstu, ka brīvība nav 

pašsaprotama. 
1991. gada barikāžu laiks 

ilga no 13. līdz 26. janvārim, 
kad visas Latvijas iedzīvotāji 
apsargāja stratēģiski svarīgos 
objektus, neļaujot to kontroli 
pārņemt PSRS varas iestādēm. 
Nedrošajos politiskajos aps-
tākļos un pēc Padomju armijas 
uzbrukumiem Lietuvā 13. 
janvārī – iestāties par savām 
vērtībām bija drosmīga rīcība.  

Nav iespējams precīzi sa-
skaitīt, cik daudz iedzīvotāju 
kopumā šajā laikā piedalījās 
barikādēs, dažādos avotos 
minēts skaits no 50 līdz pat 
80 tūkstošiem cilvēku. Tieši 
plašā iedzīvotāju iesaistīšanās 
un atbalsta paušana demokrā-
tijai nepieļāva valsts apvērsu-
ma īstenošanu.  

Pieminot barikādēs bojā-
gājušos un ar pateicību at-
ceroties ikvienu 1991. gada 
barikāžu aizstāvi, 1997. gadā 
Saeima 20. janvāri noteica par 
1991. gada barikāžu aizstāvju 
atceres dienu. 

Janvāra barikāžu piemi-
ņas pasākumi nākamā gada 
20. janvārī norisināsies visā 
novadā. Pulksten 10.00 Bari-
kāžu atceres dienas pasākums, 
akcija “Nāc, nosargā liesmu!“ 
Vienības laukumā, Cēsīs, rīta 
pusē piemiņas ugunskuru 
iedegs arī Straupes pamatsko-
lā. Pie Stalbes Tautas nama 
piemiņas ugunskuru iedegs 
pulksten 15.00, bet pulk-
sten 16.00 Barikāžu piemiņas 
ugunskurus iedegs pie Līgat-
nes Amatu mājas un Raiskuma 

estrādē. Pulksten 18.00 pie-
miņas ugunskurus iedegs pie 
Jaunpiebalgas Kultūras centra, 
Zaubes Kultūras nama,  Kaives 
Tautas nama, Vecpiebalgas 
Kultūras nama, Dzērbenes pils 

un Mārsnēnu Tautas nama. 
Nītaures Kultūras namā pulk-
sten 19.00 būs skatāms Bari-
kāžu aizstāvju atceres dienas 
kino. 

CĒSIS

Foto: Ēriks Fridrihsons. Cēsu muzejs.

Inese Zagorska iecelta par 
koncertzāles “Cēsis“ valdes locekli 

No decembra darbu kā kon-
certzāles “Cēsis“ valdes locekle 
uzsāk tās līdzšinējā mākslinie-
ciskā vadītāja Inese Zagorska, 
kura amatā izraudzīta konkur-
sa kārtībā un apstiprināta uz 
nākamo piecu gadu termiņu. 
Viņas profesionālā pieredze, 
stratēģiskais skatījums un iz-
pratne par kultūras procesa 
attīstību būs būtiski resursi, 
turpinot koncertzāli attīstīt kā 
vienu no vadošajiem kultūras 
centriem Latvijā un Eiropā. 

Jaunās valdes locekles 
mērķis ir veidot ilgtspējīgu, 
kvalitatīvu un sabiedrībai 

atvērtu kultūras telpu. Viņa 
koncertzāli redz kā Vidzemes 
profesionālās mākslas centru, 
kur līdzās satiekas tradīcijas 
un laikmetīga jaunrade. Viņas 
vadībā tiks turpināta daudz-
veidīga un mūsdienīga kon-
certzāles mākslinieciskā prog-
ramma, kas atspoguļos gan 
Latvijas, gan starptautiskās 
mākslas aktualitātes, veicinot 
koprades projektus un jaunu 
mākslas formu rašanos.

Īpaša uzmanība tiks pievēr-
sta koncertzāles lomai sabied-
rības izglītošanā. Tāpat plānots 
veicināt pieejamību dažādām 

auditorijām – ģimenēm, sko-
lēniem, senioriem un cilvēkiem 
ar īpašām vajadzībām. 

Svarīgs darba virziens 
būs sadarbības stiprināša-
na reģiona līmenī – ar Cēsu 
novada pašvaldības iestādēm, 
uzņēmējiem, kā arī tūrisma 
un izglītības sektoriem. Inese 
uzsver, ka koncertzālei jābūt 
nozīmīgam Vidzemes kultūras 
un radošās ekonomikas virzī-
tājspēkam, kas veicina nodar-
binātību, reģiona izaugsmi un 
Cēsu kā kultūras pilsētas tēlu. 
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PASĀKUMI
Sports
02.01. plkst. 10.00–21.00 
Cēsu sporta kompleksā 
Starptautiskais basketbola turnīrs 
jauniešiem “CĒSU KAUSS – 2026“ 

03.01. plkst. 9.00–21.00 
Cēsu sporta kompleksā 
Starptautiskais basketbola turnīrs 
jauniešiem “CĒSU KAUSS – 2026“ 

03.01. plkst. 12.00–19.00 
Cēsu sporta namā 
LJČ volejbolā U17 meitenēm 

04.01. plkst. 9.00–21.00 
Cēsu sporta kompleksā 
Starptautiskais basketbola turnīrs 
jauniešiem “CĒSU KAUSS – 2026“ 

04.01. plkst. 10.00–14.00 
Cēsu sporta namā 
LJČ volejbolā U17 meitenēm 

08.01. plkst. 17.00–21.30 
Cēsu 2. pamatskolas sporta zālē 
LČ florbolā meitenēm, MU12;14 

08.01. plkst. 20.00–21.30 
Cēsu sporta kompleksā 
LČ basketbolā, Reģionālā līga 

09.01. plkst. 10.00–19.00 
Slēpošanas un biatlona centrā 
“Cēsis“ (“Lejas Luksti“, Vaives 
pagasts) 
LK biatlonā 

09.01. plkst. 20.00–22.00 
Cēsu sporta kompleksā 
LČ florbolā virslīga vīriešiem 

10.01. plkst. 9.30–14.30 
Cēsu 2. pamatskolas sporta zālē 
CNČ florbolā 

10.01. plkst. 10.00-19.00 
Slēpošanas un biatlona centrā 
“Cēsis“ (“Lejas Luksti“, Vaives 
pagasts) 
LK biatlonā 

10.01. plkst. 15.00–20.00 
Cēsu 2. pamatskolas sporta zālē 
LČ florbolā meitenēm, MU16;18 

10.01. plkst. 20.00–21.30 
Cēsu sporta kompleksā 
LSBL čempionāts, 2. divīzija 

11.01. plkst. 10.00–19.00 
Cēsu sporta kompleksā 
LČ florbolā senioriem, 35+ 

11.01. plkst. 10.00–19.00 
Slēpošanas un biatlona centrā 
“Cēsis“ (“Lejas Luksti“, Vaives 
pagasts) 
LK biatlonā 

11.01. plkst. 9.00–16.00 
Cēsu 2. pamatskolas sporta zālē 
LJČ florbolā, U11 grupas sabrau-
kums 

11.01. plkst. 16.00–20.00 
Cēsu 2. pamatskolas sporta zālē 
LJČ florbolā zēniem, U12, U13, U15 

16.01. plkst. 17.00–22.00 
Cēsu sporta zālēs 
Starptautiskais basketbola turnīrs 
pieaugušajiem “CESIS BASKET 
CUP“ 

17.01. plkst. 9.30–20.00 
Cēsu sporta zālēs 
Starptautiskais basketbola turnīrs 
pieaugušajiem “CESIS BASKET 
CUP“ 

18.01. plkst. 10.00–13.00 
Cēsu sporta zālēs 
Starptautiskais basketbola turnīrs 
pieaugušajiem “CESIS BASKET 
CUP“ 

22.01. plkst. 20.00–22.00 
Cēsu 2. pamatskolas sporta zālē 
LČ florbolā, 1. līga, vīrieši 

22.01. plkst. 20.00–21.30 
Cēsu sporta kompleksā 
LČ basketbolā, Reģionālā līga 

22.01. plkst. 18.00–20.00 
Cēsu 2. pamatskolas sporta zālē 
Meridiāns Cēsu Telpu orientēšanās 

23.01. plkst. 20.00–22.00 
Cēsu sporta kompleksā 
LČ florbolā virslīga vīriešiem 

24.01. plkst. 10.00–14.30 
Cēsu 2. pamatskolas sporta zālē 
CNČ florbolā 

24.01. plkst. 16.00–20.30 
Cēsu 2. pamatskolas sporta zālē 
LJČ florbolā, U13, U12, U15 

25.01. plkst. 10.00–20.00 
Cēsu sporta kompleksā 
LČ Reģionālā līga volejbolā 

27.01. plkst. 10.00–16.00 
Cēsu sporta kompleksā 
TOP kauss volejbolā skolu koman-
dām 

27.01. plkst. 20.00–22.00 
Cēsu 2. pamatskolas sporta zālē 
LČ florbolā virslīga sievietēm 

30.01. plkst. 20.00–21.30 
Cēsu sporta kompleksā 
LSBL čempionāts, 2. divīzija 

31.01. plkst. 10.00–18.00 
Cēsu sporta namā 
Cēsu novada čempionāts badmin-
tonā 

31.01. plkst. 16.00–18.00 
Cēsu sporta kompleksā 
LČ florbolā virslīga vīriešiem 
 

Amata
06.–30.01. 
Ieriķu stacijā 
Indras un Jura Lielkāju fotoizstā-
de “Etiopija – 13 mēneši saules“. 7. 
janvārī plkst. 18.00 izstādes atklā-
šana un tikšanās ar Indru un Juri 
Lielkājiem 

10.01. plkst. 10.00 
Skujenes Tautas namā 
Zoles turnīrs 
 
15.01. plkst. 18.00 
Skujenes Tautas namā 
Vingrošanas nodarbība 

20.01. plkst. 18.00 
Zaubes Kultūras namā 
Barikāžu dalībnieku atceres vakars

20.01. plkst. 19.00 
Nītaures Kultūras namā 
Barikāžu aizstāvju atceres dienas 
kino vakars 

24.01. plkst. 13.00 
Ieriķu stacijā 
Joga fiziskajai un mentālajai vese-
lībai. Nodarbība piemērota visiem 
vecumiem – arī iesācējiem 

24.01. plkst. 14.00 
Skujenes Tautas namā 
Kaives amatierteātris “Aka“ ar Frīda 
Milberga lugu “Skurstenslauķis“

24.01. plkst. 18.00 
Spārē, “Spāres muižā“  
Muzikāli piepildīts vakars kopā ar 
dziedātāju Lieni Šomasi 

24.01. plkst. 19.00 
Amatas Kultūras centrā 
Starptautiskā Ģikšu danču nakts	
 

Jaunpiebalga
09.01. plkst. 15.30
Jaunpiebalgas pagasta bibliotēkā 
Bezmaksas nodarbība “Baudi dzīvi 
veselīgi!“. Uzturs onkoloģijas profi-
laksei 

09.01. plkst. 19.00 
Jaunpiebalgas Kultūras centrā 
Kino seanss “Visi putni skaisti 
dzied“ 

11.01. plkst. 14.00 
Jaunpiebalgas Kultūras centrā 
Cesvaines Kultūras nama amatier-
teātra “Cesvaine“ izrāde “Draudzes 
bazārs“ 

15.01. plkst. 16.00 
Jaunpiebalgas pagasta bibliotēkā 
Lasītāju klubiņa “Lasītprieks!“ tik-
šanās 

19.01. plkst. 17.00
Jaunpiebalgas apvienības pārval-
des zālē
Ošo meditācijas nodarbība

20.01. plkst. 18.00 
Jaunpiebalgas Kultūras centrā 
Barikāžu atceres dienas pasākums 

22.01. plkst. 17.00 
Jaunpiebalgas pagasta bibliotēkā 
Tikšanās ar grāmatu autori un dzie-
dātāju Diānu Černi 

27.01. plkst. 16.00 
Jaunpiebalgas pagasta bibliotēkā 
Domu biedru klubiņa “Teātra afiša“ 
tikšanās 

31.01. plkst. 19.00 
Jaunpiebalgas Kultūras centrā 
Erudīcijas spēle “Apslēptās zināša-
nas“ 

Līgatne
10.01. plkst. 14.00
Līgatnes Sporta centrā 
LČ florbolā, 2. līga, vīrieši 

11.01. plkst. 11.00 
Augšlīgatnes Kultūras namā 
Kino “Rūķi atgriežas atkal“ 

20.01. plkst. 10.00–14.00 
Līgatnes Sporta centrā 
Skolēnu florbola turnīrs 3 pret 3. 3. 
posms 

20.01. plkst. 16.00 
Līgatnes Amatu mājā 
Barikāžu atceres piemiņas diena 

20.01. plkst. 18.00 
Augšlīgatnes Kultūras namā 
Kino “Haralds Sīmanis. Dziesmi-
nieks un jumiķis“ 

24.01. plkst. 14.00
Līgatnes Sporta centrā 
LČ florbolā, 2. līga, vīrieši  

Pārgauja
04.01. plkst. 11.00 
Raiskuma pagastā 
Orientēšanās seriāls “Gaujas ziema. 
Lenčupe“. 9. kārta 

09.01. plkst. 12.00 
Stalbes pamatskolas zālē 
Ziemassvētku mini turnīrs bērniem 

10.01. plkst. 17.00 
Stalbes pamatskolas zālē 
LČ florbolā, 2. līga, vīrieši 

11.01. plkst. 15.00 
Stalbes Tautas namā 
Cimdu adīšanas meistarklases 1. 
nodarbība 

15.01. plkst. 19.00 
Rozulas Tautas namā 
Erudīcijas vakara “Prāta niša“ 1. 
posms 

18.01. plkst. 11.00 
Straupes Zirgu pastā 
Mājražotāju tirdziņš 

18.01. plkst. 15.00 
Stalbes Tautas namā 
Cimdu adīšanas meistarklases 2. 
nodarbība 

20.01. plkst. 10.00 
Pie Straupes pamatskolas 
Barikāžu piemiņas ugunskurs 

20.01. plkst. 15.00 
Pie Stalbes Tautas nama 
Barikāžu piemiņas ugunskurs 

20.01. plkst. 16.00 
Raiskuma estrādē 
Barikāžu piemiņas ugunskurs 

23.01. plkst. 20.00 
Stalbes pamatskolas zālē 
LČ florbolā, 2. līga, vīrieši 

24.01. plkst. 11.00 
Straupes Tautas namā 
Bērnu rīts 

25.01. plkst. 15.00 
Stalbes Tautas namā 
Cimdu adīšanas meistarklases 3. 
nodarbība 

30.01. plkst. 20.00 
Stalbes pamatskolas zālē 
LČ florbolā, 2. līga, vīrieši 

31.01. plkst. 18.00 

Stalbes Tautas namā 
Liepas amatierteātra “Krams“ izrāde 
“Cerību ēnā“ 

Priekuļi
01.01. plkst. 01.00 
Priekuļu Kultūras namā 
Jaungada balle ar grupu “Galaktika“  

16.01. plkst. 17.00 
Priekuļu sporta zālēs 
Starptautiskais basketbola turnīrs 
pieaugušajiem “CESIS BASKET 
CUP“ 

17.01. plkst. 9.30 
Priekuļu sporta zālēs 
Starptautiskais basketbola turnīrs 
pieaugušajiem “CESIS BASKET 
CUP“ 

18.01. plkst. 10.00 
Priekuļu sporta zālēs 
Starptautiskais basketbola turnīrs 
pieaugušajiem “CESIS BASKET 
CUP“ 

20.01. plkst. 18.00 
Pie Mārsnēnu Tautas nama 
Barikāžu atceres ugunskurs 

Vecpiebalga
09.01. plkst. 18.00 
Vecpiebalgas Kultūras namā 
Akcijas “Mirdzi, Vecpiebalga!“ 
noslēguma pasākums 

10.01. plkst. 21.30
Taurenes Nēķena muižā 
Masku balle - karnevāls ar grupu 
“Lustīgais Blumīzers“

20.01. plkst. 18.00 
Pie Kaives pakalpojumu centra 
ēkas 
Barikāžu laika 35. gadadienas 
ugunskurs  

20.01. plkst. 18.00 
Pie Vecpiebalgas Kultūras nama 
1991. gada barikāžu aizstāv-
ju atceres dienas ugunskurs un 
mūzika  

20.01. plkst. 18.00 
Dzērbenes pilī 
Barikāžu atceres pasākums 

23.01. plkst. 18.00 
Kaives Tautas namā 
Dokumentāla filma par dziesminie-
ku un jumiķi Haraldu Sīmani 

24.01. plkst. 18.00 
Dzērbenes pilī 
Erudīcijas spēles 

Plašāka informācija par kul-
tūras norisēm Cēsu novadā un 
biļešu cenas: pasakumi.cesis.lv. 
Aktuālie Cēsu sporta pasākumi: 
occesis.lv.
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Vietas spēks – novada uzņēmēju forumā  

Soļi vienā virzienā!

Vidzemes koncertzā-
lē “Cēsis“ norisinājās Cēsu 
novada uzņēmēju forums 
2025, kas Cēsu novadā ir kļuvis 
par ikgadējiem uzņēmēju svēt-
kiem. Spītējot izaicinošajiem 
laikapstākļiem, tas bija līdz šim 
apmeklētākais forums, pulcē-
jot vairāk nekā 170 uzņēmējus 
un novada aktīvos iedzīvotā-
jus. Foruma vadmotīvs “vietas 
spēks“ šogad atgādināja par 
piederības un vietējās identi-
tātes lomu uzņēmējdarbības 
veicināšanā un attīstībā. 

Foruma organizatori šogad 
bija parūpējušies par saturīgu, 
taču reizē – interesantu  prog-
rammu. Diena bija piepildīta 
ar iedvesmojošām sarunām, 
atklātām diskusijām, pieredzes 
stāstiem un arī humora devu, 
par ko parūpējās pasākuma 
moderatores – Anete Bendika 
un Elīna Geida jeb improvizā-
cijas teātris “Divas“. 

Forums rosināja gan kopīgi, 
gan katram pārdomās meklēt 

atbildes uz jautājumiem – 
ko nozīmē vietas spēks? Vai 
cilvēks veido vietu, vai tomēr 
vieta veido cilvēkus? Kas īpašs 
ir Cēsu novadā, ka uzņēmēji 
šeit izvēlās būt, atgriezties un 
pievienoties, lai veidotu un at-
tīstītu uzņēmējdarbību. 

Ar savu viedokli dalījās 
gan nozares profesionāļi, gan 
dažādu sektoru pārstāvji. 

Diskusijā raisījās dažādas 
domas par to, kas uzņēmē-
jus notur Cēsu novadā, kāda 
ir vietas un piederības loma 
lēmumu pieņemšanā un uzņē-
mējdarbībā un kā cilvēku stāsti 
veido kopējo novada identitā-
ti. Taču ir vienojoša atziņa  – 
cilvēks un vieta ir mijiedarbība. 

“Radīts Cēsu novadā“ 
izstāde 

Šī gada forumā pirmo 
reizi norisinājās “Radīts Cēsu 
novadā“ preču zīmes lietotā-
ju izstāde, kurā piedalījās 14 
novada uzņēmēji. Apmeklētāji 

varēja satikt un iepazīt vietējos 
uzņēmējus un piedāvātos pro-
duktus/pakalpojumus. Foruma 
laikā pat dzima jaunas sadar-
bības! 

Godināti Cēsu novada uzņē-
mēji 

Cēsu novads var lepoties ar 
tik daudz radošiem, uzņēmī-
giem, spējīgiem darītājiem  – 
uzņēmējiem. Foruma laikā 
tika sveikti uzņēmēji, kas ar 
iniciatīvu un neatlaidīgu darbu 
2024. gadā stiprinājuši novada 
izaugsmi. 

Cēsu novada uzņēmēju 
gada balvas ieguvēji: 

	� Cēsu novada izaugsme – 
SIA “Unguri“; 

	� Cēsu novada vēstnesis – 
SIA “Apaļkalns“; 

	� Cēsu novada lepnums – 
SIA “EKJU“; 

	� Cēsu novada jaunais uz-
ņēmējs – Ketija Grēta Sabule; 

	� Cēsu novada rado-
šais pārsteigums – SIA 

“DIMENSION INK“; 
	� Cēsu uzņēmēju kluba 

balva “Par ilggadību uzņēmēj-
darbībā“ – SIA “JGM“; 

	� Cēsu novada inovācija – 
SIA “DENS“; 

	� Cēsu novada gada lauk-
saimnieks – ZS “Briežkalni“; 

	� Cēsu novada zaļais 
kurss – ZS “Kalna Smīdes 1“; 

	� Cēsu novada lielākais 
nodokļu maksātājs – AS “Cēsu 
alus“; 

	� Cēsu novada lielākais 
nodokļu maksātājs – SIA 
“TOLMETS VIDZEME“; 

	� Cēsu novada lielākais 
nodokļu maksātājs – SIA 
“LODE“. 

Forumu organizēja Cēsu 
novada Uzņēmējdarbības un 
tūrisma pārvalde un Cēsu 
novada pašvaldība sadarbībā 
ar “Making magic“. Pasākumu 
atbalstīja SIA “MULTUM“. 

Gatavošanās 
tūrisma 
izstādēm 

2026. gadā novada pašval-
dības Uzņēmējdarbības un 
tūrisma pārvaldes komanda 
plāno piedalīties vairākās 
starptautiskajās tūrisma izstā-
dēs, lai stiprinātu novada at-
pazīstamību, kā arī piesaistītu 
jaunus ceļotājus:

	� “Matka 2026“, 15.01.–
18.01.2026. Somija, Helsinki; 

	� “Adventur 2026“, 29.01.–
31.01.2026. Lietuva, Viļņa; 

	� “Balttour 2026“ 07.02.–
09.02.2026. Latvija, Rīga; 

	� “Tourest 2026“, 13.02.–
15.01.2026. Igaunija, Tallina.

Dalība starptautiskajās iz-
stādēs sniedz ne tikai iespēju 
prezentēt Cēsu novada piedā-
vājumu plašākai auditorijai, bet 
arī veidot jaunus sadarbības 
projektus ar tūroperatoriem, 
medijiem un nozares organi-
zācijām. 

Ar vērienīgiem rezultātiem 
noslēdzies “Cēsis 2025“ – Lat-
vijas kultūras galvaspilsētas 
gads. Gads, kas nebija tikai 
notikumu virkne, bet kopīgs 
piedzīvojums, drosmīga ap-
ņemšanās un publiski dots so-
lījums, kas tika izpildīts. Kultūra 
galvās, pilīs un sētās visa gada 
garumā savija cilvēkus, vietas 
un idejas, atstājot paliekošu 
nospiedumu Cēsu novadā.

“Tas bija gads, kurā mēs ne 
tikai organizējām pasākumus – 
mēs arī stiprinājām pārliecību 
par sevi. Par Cēsu novadu kā 
vietu, kur kultūra nav dekorāci-
ja vai luksuss, bet dzīvesveids,“ 
uzsver Cēsu novada domes 
priekšsēdētāja vietnieks un 
“Cēsis 2025“ darba grupas va-
dītājs Atis Egliņš-Eglītis.

Gads skaitļos
Latvijas kultūras galvaspil-

sētas gada vērienu spilgti ap-
liecina arī skaitļi. Īstenoti vairāk 
nekā 500 dažāda mēroga 
kultūras notikumi, kas pulcēja 
vairāk nekā 250 000 apmek-
lētāju no visas Latvijas un ār-
valstīm. Kopējais projekta fi-
nansējums sasniedza aptuveni 
2 miljonus eiro, savukārt eko-
nomiskais pienesums, mērot 
to pēc nozarē pieņemtajām 
formulām, vietējai ekonomikai 
veidoja 4,6–5 miljonus eiro.

“Kā piemēru var minēt 
pieaugušo pavadīto nakšu 

skaitu  – Airbnb servisa rezer-
vācijas Cēsīs 2025. gada pir-
majos deviņos mēnešos pie-
augušas par 43 %, salīdzinot 
ar 2024. gadu. Tāpat audzis 
tūristu skaits, un bijām viens 
no apmeklētākajiem nova-
diem valstī ar vairāk nekā 66 
000 tūristu pieplūdi,“ A. Eg-
liņš-Eglītis piebilst.

Būtiski augusi arī digitālā 
sasniedzamība. Jaunveidotā 
mājaslapa cesis2025.lv gada 
laikā piesaistīja aptuveni 145 
000 unikālu apmeklētāju, soci-
ālajos tīklos sasniegti simtiem 
tūkstošu lietotāju, bet ierakstu 
mijiedarbība gada laikā teju 
divkāršojusies. Tikai lieluzve-
duma “MĀLS“ komunikācijā 
vien sasniegti vairāk nekā 700 
000 cilvēku. Vairāk nekā 100 
reizes nacionālie mediji rakstī-
ja par šīgada notikumiem, 
piedalījāmies TV un radio 
raidījumos, paši veidojām rai-
dierakstus, kā arī divreiz bur-
tiski bijām spārnos – AirBaltic 
žurnālā “Baltic Outlook“.

Lielie notikumi un kopienu 
spēks

Gada kulminācijas brīži  – 
Latvijas kultūras galvaspilsē-
tas gada atklāšana, novad-
nieku radīts multimediālais 
lieluzvedums “MĀLS“ ar 2000 
dalībniekiem un 3500 ska-
tītājiem, Cēsu Mākslas festi-
vāls, Latvijas Kultūras forums, 

ArtWalk, dižgaru dobes, kultū-
ras notikumi ezeros un pļavās, 
viensētās un kultūras namos, 
literārie pārgājieni, parku un 
pagalmu teātra festivāls un 
daudzi citi – tie atklāja Cēsu 
novada kultūras bagātību visā 
tās daudzveidībā.

Tomēr par program-
mas īpašo “garšu“ kļuva tieši 
kopienu iniciētie notikumi. Tie 
apliecināja, ka kultūras galvas-
pilsēta nav tikai lielās skatu-
ves, bet arī pagalmi, laukumi, 
kultūras nami un cilvēku 
sirdis, kurās dzīvo kultūras un 
kopības sajūta.

Emocionālā ietekme, kas 
paliek

Novērtējuma dati rāda – 98,1 
% kultūras organizāciju “Cēsis 
2025“ vērtē kā veiksmīgu gadu, 
96,2 % atzīst sabiedrības ie-
saisti, bet 97,5% “MĀLA“ dalīb-
nieku izjuta lepnumu par vietu, 
kur dzīvo. Šie skaitļi precīzi at-
spoguļo sajūtu, kas valdīja visa 
gada garumā – sajūtu, ka Cēsu 

novada cilvēki tic sev un vietai, 
kur dzīvo.

“Dati rāda, ka esam spējuši 
sasniegt būtiskāko šī gada ap-
ņemšanos – cilvēkiem tas deva 
piederības un lepnuma sajūtu 
par vietu, kur viņi dzīvo. Sajūtu, 
ka viņi ir daļa no kaut kā liela, 
vienota un jēgpilna,“ saka A. 
Egliņš-Eglītis.

Ilgtermiņa mantojums
Latvijas kultūras galvaspil-

sētas gads ir noslēdzies, taču 
tā ietekme turpinās. Izveidots 
Cēsu Jauniešu koris, noorgani-
zēts pirmais Latvijas Kultūras 
forums, kurā kopā ar kultūras 
ministri Agnesi Lāci parakstīts 
memorands par Latvijas kul-
tūras galvaspilsētu kustības 
turpināšanos. Tāpat īstenots 
starpdisciplinārais projekts 
Arts on Prescription, dibināta 
biedrība “Kultūra un veselī-
ba“, Nacionālajā enciklopēdijā 
izveidoti šķirkļi par novadu, 
notika pirmais pagalmu teātru 
festivāls, nostiprināta Piebal-
gas kultūrtelpas identitāte, 
kartētas vietējās kopienas, 
un uzsāktas vairākas inicia-
tīvas, kas turpinās dzīvot arī 
pēc 2025. gada. Atvērtas trīs 
jaunas kultūrtelpas – Cēsu pils 
Ziemeļu tornis, Ieriķu stacija, 
kur mājvietu radusi arī biblio-
tēka. Savukārt Vecpiebalgas 
bibliotēka ieguva pavisam 
jaunas un plašas telpas.

“Liels lepnums, ka sanāca 
iedzīvināt ideju, ka kultūra nav 
tikai kultūra tās ierastajā iz-
pratnē, bet arī demokrātija, iz-
glītība, veselība, sports un citas 
jomas, kas šogad spēja sadar-
boties un veidot kopīgus noti-
kumus un iniciatīvas. Šis gads 
pierādīja, ka liela ideja spēj 
vienot, mobilizēt un mainīt. 
Mums ir jābūt drosmei domāt 
lielas domas arī turpmāk. Ticu, 
ka šis gads nebija kaut kā no-
slēgums, bet drīzāk sākums,“ 
uzsver A. Egliņš-Eglītis.

Gads, kas paliek
“Cēsis – Latvijas kultūras 

galvaspilsēta 2025“ noslēdzas 
ar apziņu, ka šis nav bijis vien-
reizējs notikums. Tas bijis ceļš, 
pieredze un apliecinājums, ka 
kultūra var būt nozīmīga daļa 
no novada attīstības, sabiedrī-
bas saliedēšanas un nākotnes 
vīzijas.

“Vēlos pateikties ikvienam, 
kurš bija daļa no šī gada – or-
ganizatoriem, dalībniekiem, 
skatītājiem un arī atbalstītā-
jiem! Īpaša pateicība “Signet 
Bank“ un “Cēsu alus“ par 
kopīgu projektu radīšanu un 
ieguldījumu mūsu novada kul-
tūras dzīvē,“ noslēdz Atis Eg-
liņš-Eglītis.

Latvijas kultūras galvas-
pilsētas gads ir beidzies, taču 
Cēsu novada kultūras attīstī-
bas stāsts ir tikai sācies!


